
Klipprunden 10.10.95. 

Hei igjen, nå er det en stund siden sist og det er bare å beklage. Grunnen til dette er 
blant annet at det har skjedd ganske mye på UFO-fronten i det siste, i tillegg til den 
såkalte "Roswellsaken". Den har skaffet oss en god del oppmerksomhet i media av alle 
typer. Jeg var heldig og fikk skaffet oss rettighetnene på film og bilder i England og 
solgte bilder til VG, og film til TV-2. Tro meg, det er ikke lett å forsøke konstruktivt 
UFO-arbeid når telefonen ringer hvert tiende minutt. 

Først, denne rundes ekstra ark. 
l. Grønt: Ny bok omtalt i numnter 2. "Without Consent". Dette er et must for alle 

som interesserer seg for UFO-fenomenet. Les bokannteldelsen og bestill 
boken mens det er noen igjen. Skamme dere skulle dere, som ikke all erede 
har denne i bokhyllen. Det er jo nærkontakter av fjerde grad som 
behandles her, på en rettferdig og åpen måte. Et eksempel til etterfølgelse. 
Noe vi også bør gjøre så snart vi har nok materiale. 

2. Gult: 

3. Hvitt: 

UFO-filmer som er tilgjengelige. Vi har nå, etter høstens besøk i England 
kommet opp i 47 filmer. Av de sist ankomne vil jeg fremheve "A-38", som 
omhandler observasjonene under solformørkelsen i Mexico City i 1991. 
Denne hendelsen ble filmet av hele 17 videokameraer fra tilsvarende 17 
forskjellige vinkler. Objektet er stort og roterer godt synlig der det henger 
nærmest og viser seg fram. Av tidligere filmer vil jeg nevne Roswellfilmene 
som spesielt interessante. "A-40" er forresten BUFORAs film basert på 
foredragsholdere opp gjennom de til nå avholdte foredrag. Jeg vil bare 
nevne at undertegnede er med på denne sammen med et knippe av 
verdens ledende. ( Hoi, den var sterk). 

Her har dere anledning til å bestille UFO-NORGEs nye T -skjorte. 
Designet både for menneske og menneskets beste venn. Da vi hadde 
problemer med at enkelte ikke forsto hva emblemet vårt forestilte måtte vi 
bare lage en skjorte som forklarte at dette er et foto tatt i Hessdalen, basta. 

Før vi går over til klippene vil jeg få si et par ting. 

Neste Klipprunde vil dere få fra Tønsberg. Den gamle adressen vil igjen fungere 
som Rapportsentral. Overgangen skulle derfor ikke by på altfor store tekniske 
problemer. 

Videre ser det ut for at det blir en ny runde foredrag ute på Nordsjøen. Det er nå 
Gullfaks A,B og C som står for tur. Det er fremdeles Statoil som er oppdragsgiver. 

Nummer 3, av tidsskriftet vil, som noen av dere vet, komme ut som 
dobbeltnummer. Altså nuntmer 3/4. Dette på grunn av tidligere nevnte arbeidsbyrde i 
høst. Leserne vil få sine lovede sider, 144 i alt. Vi syntes bare det var bedre å komme 
med et stort nummer midt i november, enn ett forsinket nummer da og ett hakk i hel. 
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Vi har fått noen reaskjoner fra fire lesere og faktisk fra en i Klipprunden 
angående vår behandling av Rauni Leena Luukanen. Leserne har delt seg på midten 
med to for og to mot, altså tilsammen tre mot at vi skriver slik vi gjør. La meg få si at jeg 
kan være enig i at tekstboksen jeg selv skrev kan virke noe sterk. Men, den hadde aldri 
blitt skrevet hvis vi ikke kunne forsvare hvert ord som står der. 
Vi har blitt lovet både lydbåndopptak og brev hvis vi skulle trenge det i en gitt situasjon. 
Vi ville aldri finne på å skrive dritt om personer hvis vi ikke hadde god grunn til det. Da 
enkelte lesere tydeligvis faller for det hun skriver uten motforestillinger synes vi det er 
riktig å sette søkelyset på nettopp det hun selv sørger for å vri seg unna, nemlig mangel 
på kilder, feilinformasjon og slike ting som Ole Jonny Brænnes artikkelserie tar opp. 

FELTFORSKERMANUALEN. Endelig er den ferdig, og faktisk har den allerede 
funnet veien til noen. Landssyret skal ha ett eksemplar hver. Så kommer turen til alle de 
som har meldt sin interesse i låpet av det siste året. Jeg mener at de fleste i Klipprunden 
også er selvskrevne til å studere denne. Vi har priset den til kr. 50.- Videre skal alle som 
vil bli feltforskere gjennom en test der de besvarer både teoretiske og praktiske 
spørsmål. Dersom de består eksamen skal de utstyres med et ID-kort med bilde, som skal 
fornyes hvert år. Dette for å sile ut klinten. Så snart vi har flere lamineringsark i hus vil 
manualene sendes ut. Jeg forventer at de interesserte i Klipprunden som ikke allerede 
har vist sin interesse tar kontakt. 

Så over til klippene. 

Jeg skal forholde meg så kort som mulig angående disse, da dere har mer enn nok å lese 
på likevel. Men la meg først få si litt om arkene 78 og 83. 
Jeg laget et lite collage på kornsirkelhysteriet som endelig slo til i Norge også, som land 
nummer 37 i verden. 
Oppland Arbeiderblad slo opp på første side onsdag 23 august med bilde og det hele 
"Hva i all verden ... ". To hele sider inne i bladet med fortsettelse på forsiden i farver også 
dagen etter, med nye to sider inne i bladet. Og tro meg, journalisten som ringte meg fra 
samme avis formelig oste av vilje etter å holde dette som et mysterium, slik at de kunne 
holde agurken varm så lenge som mulig i sommervarmen. Han fikk ikke særlig medhold 
for det hos oss, og det varte heller ikke lenge før det sto fram to gutter som tilsto sin 
brøde. 
Ser vi nærmere på bildene av kornsirklene er de heller ikke særlig proffesjonelt utført. 
De både skrår og er ute av senter. Men de blir sikkert bedre med trening. Det skal mye 
til å ta igjen de engelske piktogrammene som virkelig er nøyaktig utført. Jeg vil her få 
nevne filme nummer "A-23", der vi ser fantastiske piktogrammer bli laget i nattemørket 
med enkle hjelpemidler med det til følge at den ene eksperten etter den andre blir lurt. 

På ark 79 finner vi denne rundens første Roswellklipp, det blir fler. I tillegg får vi et 
hyggelig gjensyn med en dyktig medarbeider. Leif Normann Solhaug, tidligere og 
nåværende avd. leder i vår nordligste avdeling. Mer om han på neste side. 

Side 81 vil avsløre en serie med innlegg fra Adresseavisen i Trondheim, vår gamle guru 
sine hjemtrakter. Og ganske riktig, han dukker opp i kjent stil under tittelen "Enda litt 
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mer om UFOer" den 8. juni. Tilsynelatende overbevist om at Mogulballongen er eneste 
sanne forklaring. I spann med Erik Tandberg for anledningen. Et par av klippene 
mangler, men det er jo interessante nok de som er. 

Det har som sagt vært stor mediadekning på disse sakene i son1mer og utover høsten noe 
vi tydelig ser resultatet av på de følgene sider. VG har kjørt sin X-tra-serie, mens 
Glåmdalen har hatt en tilsvarende føljetong. Her ser vi "puddelen" fra Ullevålsveien (se 
side 97, nede til høyre), morsomt hva disse journalistene får seg til å gjøre, ikke sant? 
Foruten Ole Jonny, som er gjenomgangsfigur treffer vi igjen gamle travere som Rutt 
Mary og Åge Moe, Martin Aspås og Bjarne Lillevold, alle fra Hessdalen. Erling og 
gjengen fra Høyskolen i Østfold. Til sist ser vi Glåmdalens eget forsøk på å lage en 
artikkel ut fra Hessdalens rykte. Om det er vellykket kan dere lese på sidene lOS og 106. 

Mandalsaken har fremdeles et grep på media og det melder seg stadig fler som har sett 
ting i skjærgården der som ikke hører hjemme i vanlige definisjoner. 

Amatørfotos dukker også opp fra folks hjemmearkiv, og fint er det, det kan jo ligge noen 
perler rundt omkring. Vi arbeider for å få disse til analyse. (Se side 91 og 94). 

Ellers har vi et uforklart hull på vestlandet, videofilmet objekt i samme område og dertil 
hørende UFO-feber. Vi venter inn resultater fra disse, noe som snart burde nå oss. 

På side l 07 har vi også et bilde som burde være en utfordring til Leif Normann. 

Nærkontakter av fjerde grad er ikke lenger et så skjeldent fenomen på våre 
breddegrader. Vi nkan lese om et tilfelle av tapt tid på sidene109 og 110. Mer om denne 
saken i neste nummer av bladet. 

Jeg skal ikke gå inn på Roswell-saken her, det blir mye om den i neste nummer, men når 
vi ser kritikken av filmen som ble vist i TV-2 den 28. august så er det klart at de eller 
fleste ser på denne filmen med minimale forkunnskaper om hendelsen. Jeg sier ikke at 
den er det spekulasjonene vil ha det til men tror det ligger litt mer bak enn ren svindel. 

Tiden får vise hva som virkelig ligger bak filmen dersom den ikke glir inn unde•· 
glemselens slør. Den har hvertfall fortjent å bli undersøkt skikkelig, og ikke bare avfeiet 
uten bevis. Desverre er det ofte slik at det er lettest å avfeie ting en ikke kan avsløre. 
Og når det gjelder Internet, er der vel ikke så mange klare uttalelser at det kan fylle en 
overskrift engang. Der gjelder tydeligvis loven om splitt og hersk gjennom rykter og 
påstander uten kilder og mot bedre vitende. 

Med det samme vi er inne på fri fantasi så dukker faktisk X-files opp på side 116. Vår 
venn Ole Jonny Brenna? bringer de fleste høytsvevende ned på bakken med verdig ro, 
selv om han innrømmer at han nyter episodene. 

Klippene avsluttes med et par Vi Menn artikler der vi i den første kjenner igjen Leif 
Havik angående Hessdalen. 
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Tilsist ser vi de mystiske tegnene vi ser på "Roswell-filmen". Denne er forøvrig tilsalgs 
gjennom det røde arket. Her vil dere se hele sekvensen i motsetning til TV -programmet 
som stykket det hele opp i mistenkelige kutt som ikke akkurat rettferdiggjorde filmen. I 
korte trekk inneholder denne filmen en halv times intervjuer før selve footagen. Deretter 
gjentas footagen i sakte film slik at alle kan få med seg så mange detaljer som mulig. 
De 350 kronene innbefatter også porto fra England. Beløpet innbetales på forhånd i 
bank eller på posthus. Husk, UFO-NORGE mottar 50 kroner for hver solgte film. 

De som ennå holder ut vil finne Bob Shells filmanalyse som stadfester at filmen virkelig 
er fra 1947, samt på det siste arket historien slik kameramannen selv har fortalt den. 
Begge disse kommer i oversatt form i neste nummer. 

Det var alt for denne gang og det var jo ikke så rent lite. 

Jeg skal gjøre mitt for at det ikke går like lang tid til neste gang det sendes klipp til de 
tredve hjem. 

Mange hilsener fra 

øJ/k?Jk?� 
Odd-Gunnar Røed. 

En morsom sak jeg fant hos Philip Mantle i høst, legg merke til strålen. 
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BOI<OMTALE 
Nå er det gjort. Opplaget er utsolgt! 

Vi satser på opptrykk! 
Det vil skje i pocketutgave, sort/hvitt og i oppdatert utgave i nærmeste framtid. 

Tilbud til registrerte abonnenter av "Tidsskriftet UFO": 
Vil ligge på under 100-lappen! 

Derfor; bestill nå, slik at vi får en oversikt over interesserte. Jo flere på liste jo kortere 
tid før vi trykker nytt opplag. 

"UFO - FENOMENET" 
KAN DET UMULIGE V ÆRE MULIG? 

Les om de unike observasjonene i Hessdalen, og verdens mest 
instrwnenterte forskningsprosjekt for om mulig å forklare lys­
fenomenene. 
PROJECT HESSDALEN registrerte disse ukjente fenomenene 
på radar, samt avfotograferte dem flere ganger. 
Identiske fenomener er observert bl.a. over Sverige, Holland og 
USA, men aldri har man funnet en holdbar naturlig forklaring, 
eller dreier det seg om en helt annen losning? 
Boken er rikt illustrert med nær 50 bilder 1ordclt på 196 
spennende sider. 

VÆR SNAR, -JO RASKERE FÅR VI TRYKKET! 

UFO - NORGE 
Rygg 4448 GYLAND 
Tlf.: 38 37 68 30 Fax: 38 37 68 31 
Sett meg på venteliste og send meg når den er 
klar; stk. av boken: 

"UFO-FENOMENET" Til en pris oppunder 
hundrelappen pluss porto. 

Navn: -------------------------------------------------------� 

Adr. =----------------------------------------------------� 

Postnr. : _____ ..... Sted=-----------� 



FTLMLISTE FRA UFO-NORGE: v!UFO-Rama Rygg 4448 GYLAND 
Tlf.: 38 37 68 30 l<'ax: 38 37 68 31 Postgiro: 0804 3 24 37 30 

OBS! MAKS LEIETID: 1 UKE! OBS! 
Dette er en intern leiesen,ice kun for UFO-NORGEs registrerte abonnenter, for inneværende år. Leiepengene går 
til anskaffelse av flere filmer. Leieren er ansvarlig for skader på filmer opp.stått i leieperioden. (Kr.l50.- pr. film). 
Derfor MÅ filmene returnere.s .som pakkepo.'it, .slik at Po.'iten selv erstatter tap og .'ikader i postgangen. Hvis 

filmene blir sendt på annen måte enn som pakkepost må leieren selv erstatte posttabber. Denne bestillingslisten 
skal inneholde bindende underskrift Ul' person over 18 år. Filntene sendes abonnenten .som oppkrav pluss porto. 

NB! Filmene gjenspeiler nødvendigvis ikke UFO-Norges holdninger i UFO-saken!! 
Sett X på U�en. 

A-1 kr.35.- UFOs ARE REAL (Tekst) Am. dok. Fotos filmer og intcnjucr fra 50-60 og 70 årene. 

A-2 kr.35.- MYSTERIES OF THE GODS (Utekst) Am. dok. Bygget på E.von Diinikens boker. Fortidsmystcrier. 

A-3 kr.30.- THE CASE OF UFOs (Tt!ht) Eng, dokumentar. Fra I lorizon 1313C. 
LEV ANDE LIVET Svensk program om I-Iessdalcn. 

COLLAGE; Hcssdalcn/ Arendal NRK. Fotomontasje Iles..-;d./ Arendal. 

UFO-JOURNALS (Utekst) Am. Tallerkcnfilm. 

DALARNA l SVERIGE Svenske nyh<..i.er om UFOer i I Icssdalcn. 

A-4 kr.30.- MYSTERIES BEYOND EARTH(Uteht) Am.dok. Fortids guder. nåtids besok? 

ROMPROGRAM NRK-program med Tandberg/Jansen. 

A-5 kr.40.- FIRE IN THE SKY (Tekst) Am.spillefilm om Travis Walton's opplevelse i skogen 1975. 

A-6 kr.35.- UNSOL VED MYSTERIES (Utckst) Cash/Landrum-sakcnl 981, Ro�·wcll 1947 Missing time. Flight 
19, Am. serie.+ 

A-7 kr.30.- THE OUTER SPACE CONNECTION (Utekst) Am.dokumcntar. 

A-8 kr.40.- THE ROSWELL CRASH (Utekst) Am.dok om Roswelll1cndlescn. I3asert på bok av Randle/Sd1milt. 

A-9 kr.35.- THE BERMUDA TRIANGLE(Utekst) Am.dokumentar om Bcrmudatreangclet. 

THE LATE GREAT PLANET EARTH (Tekst)Am.dommedagsfilm. 

A-lO kr.30.- THE JUPITER MENACE (Tekst) Am.dorrunedagsfilm. 

A-ll kr.30.- EDVARD MEYER (Utekst) Jap.film,(cng.tale) om den nylig avslorte sveitsiske bondens 
påståtte opplevelser. 

A-12 kr.30.- NOSTRADAMUS (Uteht) Am. film om mannen fra middelalderen som ''så" inn i framtiden. 

A-13 kr.35.- CROPCIRCLE COMMUNIQUE (Utekst) Eng. film om kornsirkeler. 

A-14 kr.30.- PROJECT HESSDALEN Opptak fra prosjektet 1985. 

A-15 kr.30.- THE UFO INCIDENT (Utekst) Am. film om opplevclsene tilBctty ogl3ameyllill i 1961. 

A-16 kr.30.- A STRANGE HAR VEST (Utekst) Am. dokumentar om uforklarlige operative itmgrep på d)'T. 

A-17 kr.40.- UFO-THE UNSOLVED MYSTERY (Tekst) Am.dok. Filmer og it1tcnjuer. Noe eldre stoff, mc�t 80-årcnc. 

A-18 kr.40.- COMMUNION (Nærkontakt) (Utekst) 

A-19 kr.40.- INTRUDERS (Tekst) 

Am.film om Whitley Striebcr og hans påståtte opplevelser i 1985. 

Am. film om bortforit1ger, basert på Budd Hopkins' boker. 

A-20 kr.30.- WORLD OF UFO (Uteht) ArtllUr c.ciark. 

UP FRONT ON GULF BREEZE (Utekst) Intervju med Philip Mantle. 

Face on Mars-Bigfoot-In scarch of U FOs (Utekst) Diverse filmer. 

A-21 kr.30.- THE MlRACLE OF THE UNKNOWN (Utekst) Am. tallcrkcnfilm. 

A-22 kr.30.- PYRAMIDENES GÅTE (Tekst) Am. dokumentar om pyramidene. 

A.23 kr.35.- CROPCIRCLE COMM.II Rcvclations(Utckst) Eng.film om svaret på komsirkelgåten. 

A-24 kr.40.- ROSWELL (Utekst) Am.film om Roswcllsaken. Martin Sheen 



A-25 kr.40.- THE UFO COVERUP CONTINUES(Utekst) Am. dok. Del 1 og 2. om coverup rundt Roswellsah1t, 

autentisk materiale. 

A-26 kr.35.- Div. UFO-TV-programmer (2 utekstet 2 tchtt-1.) Fra SKY 1993- NRK 94/95 og TV-2 også 1995 
Nye UFO-prog., CETI , UFO- i Norge. 

A-27 kr.40.- SECRETS OF THE BLACK WORLD(Utckst) Tysk dok.(Eng.talc) omhetmneligc tester i Acrea 51 også 

A-28 kr.35.- UFO-IT HAS BEGUN(tJtekst) 
kalt Drcamland, Tester amerikanemc erobrede romskip? 

Am. dok. Filmer. bilder og intenjuer. 

A-29 kr.35.- PENETRATING THE WEBAlil-'llS or illusions(Utekst) Eng.dok. Filmer, bilder og intervjuer, Ikssdalcn inkl. 

A-30 kr.35.- PENETRATING THE WEB 2 Aliens,Reasons to bclicvc(Utckst) Eng. dok. Filmer. bilder og intcnjucr. 

A-31 kr.35.- UFOs: THE SECRET EVIDENCE(Utekst) Tysk dok. (Eng.talc) som påstår å vite hva r\.!gjcringcr virkelig n .. t 
om UFOer. 

A-32 kr.35.- UFO SECRETS OF THE THIRD REICH(Utcht) Tysk dok. (Eng.talc) Spekulasjoner omkring nazismens 
tilgang til flyvende tallcrketl\.!r 

A-33 kr.35.- SECRETS OF THE BERMUDA TRIANGLE(Utebt) Am.film. Spekulasjoner rundt Bcrmudatreangclct. 

A-34 kr.35.- ENCOUNTERS OF THE FIFTH KINO PART l.(Utcbt) Finsk film (Eng.tale/tekst) Spekulasjoner 
nmdt saker fra �tore deler av verden. 

A-3 5 kr. 3 5.- UFO THE E VIDEN CE (Utckst) Spekulasjoner rundt vår tids obsen'asjoner, filmer og bilder. 
Intervjuer . 

A-36 kr.30.- UFO's THE AMERICAN EVIDENCE (Utckst) Kom;pirasjonsteorien legges frem mot bilder og film. 

A-37 kr.35.- VISITORS FROM SPACE 1l1e cvidcncc (Uteht) Film som "fa�tslår" at dd finnes 26 UFO-baser på jorden. 

A-38 kr.35.- MESSENGERS OF DESTINY (Uteht) Am.dok. om aktiviteten over Mexic 1991/92 og en evt. link til 
Mayaet1es profetier i 755 e.kr. 

A-39 kr.35.- THE TERRESTRIAL CONNECTION (Utckst) Am. dok. om ansiktet på Mars tinket med bl.a. Avebury i 
England. 

A-40 kr.35.- UFO REVIEW THE RESEARCIIERS (Utcbt) Eng.dok.( I3UFORA) med intervjuer og itmslag fra foredrags­
holdere opp gj�tmom årt.'lles konferanser. Inkl. llessdalcn. 

B-1 kr.30.- 2001. A SPACE ODYSSEY (Utek�t) Am.Scienccfiction 1969. 

B-2 kr.30.- 2010. (Tekst) Am.Sciencc fiction 1981, fortsettelse. 

B-6 kr.30.- THE W AR OF THE WORLDS (lJte�t) Am.Sciet1ce fict. 1954. I I.G.Wells roman. 

B-12 kr.30.- HESSDALEN/DALARNA Svensk TV på besok. 

PHILADELPHIA EKSPERIMENTET (Tekst) Am.Sei/fi. o111 et cksp. i 1943. 
SEN FREDAG M/UFO-NORGE NRK-prog. 111. bl.a. L. I Iavik og E.Strand 

B-16 kr.30.- KATASTROFEN 1999 (Tcht) 
EYES BEHIND THE STARS (Utckst) 

B-17 kr.30.- HANGAR 18 (Tekst) 

Ja p. donunedag.o;film (Eng.tale ). 

Am.Sci/fi. om en UFO-logs opplevelser. 

Am Sci/fi. om et krasjet romskip. 

B-27 kr.30.- THE PHILADELPHIA EXPERIMENT .f. (Uteht) En fortsettelse på B-12. Rt.-'11 seiene\.! fiction. 

HVER JO. FILM ER GRATIS. 
DET ER MEGET VIKTIG Å HENTE FILMENE RASKT PÅ POSTKONTORET FOR Å 
UNNGÅ DØDTJD. TENK OM NETIOPP DU MÅ VENTE PÅ EN FILM PÅ GRUNN AV 

SOMMEL! HUSK OG SPOLE FILMENE TILBAKE!!!!! 
Les også om erstatning på side l. Takk for bestillingen og for god behandling av filmene. 

Leier: Signatur: 

Adr.: Postnr./sted: 

Alder: Tlf.: Dato: 
Underskrives a"\· person o"\·er 18 år. 

Benytt dette skjema ved bestilling! Nytt sendes med filmene. 



HVA MED EN N)(T-SKJORTE 
TIL JUL? 

MANGE HAR SPURT OM VI IKKE SK_AL HA T-SKJORTER 

IGJEN, 06 Ht:R t:R Dt:. 

DA RR DET VEL NATURU6 AT N0Jl6t:S LEDENDE INNEN 

UFOL061 G.ÅQ. FOUN MED ET GODT EKSEMPRL. 

V ANU6VIS 1m. PRISEN Pil. SKJORTE, Kll-.85.-
MEN SOM ET TILBUD TIL ALLE SOM MOITAR KLIPPRUNDEN 

SE.TfR� VI PRISEN TIL Kll..60.- PLUSS F�AKT. 

SOM BILDENE VISER, LIKE GODT TIL BARN SOM TIL HUND, 
FOR IKKE Å SNAKKE OM, DEGSELV! 

RING ODD-6UNNAR FOR ANTALL 06 STØRRELSER. 

DET Mt:ST SIKRE NUMMER l DISSE DAGER ER 
MOBILTELEFONEN: 948 38 700 

GYLANDTELEFON/FAX;; 38 37 68 30/31 
T0NSBE.RGTRLEFON/FAX� 33 38 65 00/33 38 33 68. 





!AG 22. AUGUST 1995 

Jf o-spor 
� 
olES: Tre .Pel'­ler i en åker, IJlUnen nted en 

loddrett strek. Kornet er ievnet helt lhed hakken, og ligger lhed klokka hele veien. AkersirkJene på Hvrun er det første .IQente tilfellet i Norge. 

Hvordan sirklene kom dit er det ingen som vet. Eller det vil si: Det er ingen som sier at de vet det. For det er sannsynlig hele greia bare er tull -at det er noen som har hatt det gøy i kornåkeren en kveld. 
Men det finnes også de som tror ringene kan ha dukket 

•· • ..;.;�G&��,Wo..;.li�=�=::;;..•- __ ., - -av sånt som 

or.p ved en eller annen ufor-
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, J ·a andre plane-V 1'1 tr ce uten videre � n tull, sier Ole i UFO Norge. 
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En britisk video rodusent hevder at 1-1. han har hemmelige filmopptak Som viser 

fremmede vesener. De omkom i en 
l ufo-styrt i Roswe , ew Mexico, i 194 7. 

skarpt lys mot forsøk�per­
sonenes øyne. Pupillene 
reagerte ikke, men meng­
den av melatonin i blodet 
gikk markert ned. Dette 
hormonet produserer tro-

-�
-

·

·

·

.

··· · ···. · : l ·. . ·. 
. . 

\ _ ai) 

lig søvn. Melaton­
innivået er på 
topp om na ttcn og 
faller om dagen. 

• ROSWELL, 
en by i New Mexi­
co, USA, er blitt 
verdenskjent på 
grunn av en Ul"O 
som angivelig 
styrtet der 22. 
juli 1947. Det 
amerikanske 

flyvåpenet meld-
te først at et frem­
med romskip var 
funnet. En ny 
pn·ssemelding sa 

at det. dreiet �eg om en 
værballong. UFO-organi­
sasjoner ht'vder at ameri­
kanske myndigheter har 
satt i verk en ::;t.orslilt 
dt.!kkoperasjon for å skjule 
sannheten om Roswcll. 
Militærpersonell som 
undersøkte stedet, fant 

�
,o--..... <,_� .

. 
_:i;'!':�:; CE_li;Wl�%,;����'�\ 

ikke bare vrakre�ter, men 
også fire døde «ufonauter>>, 
hct{'r det. En britisk video­
prouus{'nt påstår nå at han 

. ::_;��: -���' 

har <�n film fra obduksjo­
nen av likene. Filmen ble 
nylig fr('mvist i London. 
De fremmede vesenene var 

småvokste, hadde grå hud, 
stort hode og mandclfor­
mete øyne, rapporterer 
nyhetsgruppen på Inter­
net, Alt.alien.visitors. Det 
gjenstår å bekrefte om fil­
men er ekte. Videoprodu­
senten er tidligere kjent for 
sitt arbeid med pop-grup­
pen Troggs. 

., 

ange av .meg, men 
�� i .,dag· min fritidssys­
"' sel akseptert, sier 
._',:g-årdbrukeren på 
-,;Fredvang. 
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•• -UFOer er ikke 
bare romskip og grøn­
ne menn. Begrepet er 
atskillig mer nyansert 
enn som så, sier Leif 
Normann Solhaug. Han 
leder UFO Norges 
Nord-Norge avdeling 
og har 200 uoppklarte 
saker i sitt arkiv. _;.Til å 
begynne med lo nok 
mange av meg, men i 
dag blir min fritidssys­
sel akseptert. sier gård­
brukeren på Fredvang. 

AV LARS ANTONSEN 
Mens noen samler på frimerker cl­
ler spiller fotball, har Leif Nor­
mann Solhaug en langt mer høyts­
vevende hobby. Uforklarlige him­
melfenomener tenner Solhaug på 
alle pluggene og han er godt opp­
datert på det meste som skjer 
rundt om i UFO-verdenen. Akku­
rat nå ser han frem til en filmkopi 
på vei til Norge som viser Rose­
weU-saken i full bredde. Et rom­
skip styrtet i USA i 1947 med flere 
omkomne rom-menn. Disse ble 
obdusert og undersøkt, mens det 
hele ble festet til en film som ble 
hemmeligstempl�t av Pentagon. 

Mine·x-files 
-Men UFOer er ikke bare rom­
skip og små grønne menn. Det kan 
like godt være elektriske utlad­
ninger i atmosfæren, understreker 
Solhaug og har et poeng. Nemlig 
at et romskip med vinkende mars­
boere i vinduet ikke lenger er et 
Uidentifisert Flygende Objekt. 

-En UFO er et rapportert feno­
men i luftrommet eller på bakken 
som etter grundig undersøkelse av 
kvalifiserte personer, fremdeles er 
uidentifisert, sier Solhaug og viser 
fram et fullstappet kartotek. 

-Kona kaller dette mine X-files 
og har vel rett. Her er omlag 200 
rapporter om Uf-O-observasjoner 
i Nord-Norge. Mange fra Lofoten 
og Salten-området. Noen er vi i 
gang med, mens andre har jeg 
knapt hatt tid til å studere, sier Leif 
Normann Solhaug. 

Var i Hessdalen 
Fredvang-mannens gryende inter­
esse for UFOer startet i 1979. Han 
var tilstede i Hessdalen på begyn-

nelsen av 80-tallet. Stedet der Nor­
ges mest kjente UFO-observasjo­
ner er gjennomført og festet til 
film. 

-Her kunne selv tvilerne få be­
vis for at «noe var det», sier Leif 
Normann som understreker at 
UFO-observasjoner blir stadig of­
tere satt på dagsorden. 

-Nå har selv høytstående offi­
serer i forsvaret innrømmet at det 
er gjort uforklarlige observasjoner 
på radarinstrumenter. Forsvaret er 
ingen enkel samarbeidspartner 
fordi de har sine regler å gå etter. 
Men hvorfor skal man hemmelig­
holde noe dersom det ikke er noe å 
hemmeligholde, sier Fredvang­
bonden og kikker ettertenksomt ut 
av vinduet. 

Mye fleiping 
Selv har han aldri sett en UFO, 
men stoler fullt og helt på at enkel­
te mennesker har gjort det. -Det 
er observert UFO her på Fredvang. 
Også i Vestvågøy er det gjort ob­
servasjoner av flere personer over 
Buksnesfjorden på 70-tallet. De 
ferskeste rapportene vi har å for-

EFEN,f· 

holde oss til her i området er fra 
Drag i Tysfjord. Dette er saker vi 
akter å se nærmere på, sier Sol­
haug. 

I sitt nærmiljø er han ganske 
alene om sin glødende interesse 
for UFO-saken. 

-t begynnelsen ble det mye 
fleiping.Jeg gikk under navn som 
UFO-generalen og UFO-sjefen. I 
dag har de fleste akseptert min 
hobby. Så lenge man ellers er en 
jordnær kar som er ved sine fulle 
fem, har kritikken stilnet, sier Sol­
haug. 

-Dessuten tror jeg de fleste har 
et åpent sinn for at det finnes noe 
vi ikke kan forklare. En spørreun­
dersøkelse i 1978 viste at hele tre 
prosent av Norges befolkning har 
sett UFO. Det er omlag 120.000 
personer, understreker UFO-entu­
siasten i Vest-Lofoten. 

Vil bli trodd 
Leif Normann Solhaug er ikke i tvil 
om at mange som observerer UFO 
ikke tø'r melde fra i frykt for å ikke 
bli trodd. 

-l min jobb med dette maleri-

. 
L. ()FoT fi;,1aJiJG 

··. r1.cs.qs: 
X�files: 
UFO-lederen på Fred­
vang har 200 uoppklarte 
UFO-saker i sitt Nord­
Norge-arkiv. 
-Kona jlei per med at 
dette er mine X-files. 

alet er vi nøyd til å kunne stole på 
folk. Jeg er hundre prosent sikker 
på at de som melder fra har sett 
noe uforklarlig. Da er det bare å 
melde fra til oss, så skal vi finne ut 
hva det er. Og vi garanterer ano­
nymitet. UFO-Norges overordne­
de mål er å finne en forklaring på 
de fenomenene som oppstår. Der­
som en lysende «gjenstand» skyl-

des en elektrisk utladning i atmo­
sfæren eller noe annet forklarlig, 
kan vi lukke saken og er fornøyd. 
Vårt mål er ikke å bevise at det fin­
nes romskip og levende vesener på 
andre planeter, sier Leif Normann 
Solhaug som uansett vil ha nok sa­
ker å jobbe med i sine UFO-map­
per. 

UFO Norge er en 
landsomfattende for­
ening med 900 med­
lemmer fordelt på 
seks avdelinger stiftet 
i 1973. Avdeling 
Nord-Norge har om­
lag 100 medlemmer 
og dekker rylkene 
Nordland, Troms og 
Finnmark. Forening­
en samler inn, bear­
beider og studerer 
alle tilgjengelige opp­
lysninger om UFOer i 
Norge og forsøker et-

ter beste evne å an­
vende vitenskapelige 
prinsipper og meto­
der i sin etterforsk­
ning. 

UFO Norge er 
mest kjent for sitt ar­

beid med «Project 
Hessdalen» i 1984 og 
1985 da de hadde en 
rekke observatører og 
fagfolk på plass i nor­
geshistoriens til nå 
største UFO-feno­
men som strakk seg 
over flere år. 

UFO Norge bygger 
sine observasjoner på 
flere teorier. Foruten 
besøksteorien (besøk 
fra andre planeter). 
tar man også ut­
gangspunkt i at UFO­
er skyldes flere di­
mensjoner sett ut fra 
vitnet, parapsykologi, 
sosiopsykologi og 
ukjente naturfeno­
mener (uutforskcde, 
men naturlige feno­
mener). 



Hva er UFO? ONSDAG 7. J U N I l l)95 

1 to Innlegg, hhv. 15. og 27. 
mal har vi lest interessante 
3yn 'på UFO-saken fra Bjørn 
Inge Rødsten og Foreningen 
.vt er ikke alene"· 

Rødsten er sikker på at det 
dreier seg om amerikanske 
atomdrevne farkoster, som 
styres pr. satellitt, og glem­
mer at typiske UFO-obser­
vasjoner er meget eldre enn 
amerikanernes kjennskap til 
atomkraft, og Ikke minst de­
res satellitter. 

de for en· spade, nemlig det 
de selv er overbevist om, og 
Ikke gjemme seg bak uttryk­
ket UFO. Da blir det kanskje 
litt lettere for oss som prø­
ver å arbeide seriøst på dette 
emnet og holdet det stuerent. 

UFO-Norge er åpen for 
hva UFO-fenomenet måtte 
vise seg å være, og vi tror 
det kan være mange svar pr. 
1 dag. Den eneste måten å 
finne ut av dette er å Innta 
en nøytl'al, nysgjerrig hold­
ning og arbeide for A finne 
ett eller flere svar. Ikke å 

gjøre seg opp en mening på 
forhånd, for deretter forsøke 
A virkeliggjøre denne, som 
enkelte ynder å gjøre. 

Husk at uten beviser ska­
per man kun en virkelighet 
for seg selv, om den Ikke ba­
serer seg på ren tro for ved· 
kommende, oppfattes den l 
hvert fall som tro for all� 
andre of det er dette VI 
andre' m ta stilling til: Vil r. 

I det andre Innlegget får 
vl en sterk følelse av at spø­
kefugler er pA ferde, for de 
har snakket esperanto med 
vesener fra andre galakser 
som Ikke ville sl hvor de 
kom fra. Så da så! 

l 

I UFO-Norge møter vl fak­
tisk Ikke sjelden disse pA­
standene om hva UFO-gAten 
egentlig er og Ikke er (spøk \ 
eller Ikke). VI skal Ikke her , 
komme med en tredje mulig· 
het kun fortelle leserne at1 
UFO �står for noe uldentifi· , sert, 1noe ukjent, som �ed· 
kommende observatør \kke 
klarer å Identifisere. Kan 
han eller hun derimot det, 
kan vi kalle det IFO, og hva 
det 1 hvert tilfelle Identifise­
res til. 1 andre tilfeller burde 
vedkommende kalle en spa· 

Adresseavisen, x::· Ordet fritt, 21 l) � Postboks 6070, /.7 - l � 
7003 Trondheim 

UFO og rus­
misbrukarar 

Me har no fulgt med l 
denne UfO-debatten, sjølv 
:>m me har hatt noko anna 
rore. Del fleste Innlegga har 
vore seriøse, men Røstum, 
Bakken og Grønnlng sitt inn­
hald i sitt innlegg er elt hån 
mot den episke akrobatik· 
ken. Del framstiller denne 
relativt omfattande parafra­
sen med elt hypotaktisk 
hovudsyn der del påstår at 
del som har sett UFO'ar er 
rusmlsbrukarar. Dette synes 
me er å gå for langt. Om del 
verkeleg meiner det del 
seler, er dette beklageleg og 
1 strid med det norske bonde­
vetteL 

Me håpar derfor at Røs­
tum & co. uttalar seg med 
melr fagleg . tyngde neste 
gong del kjem på trykk. 

Øivind Mollan 
Christian Pedersen 

l 

vi tro eller vil vi vite? 1 · 
UFO-NORGE vil vite! 

_ Odd-Gunnar Røed 
Pressekontakt UFO-NORGE 

•' 

TORSDAG 8. JUNI  1 995 l b ' fl - �/ 
.---�----, 
Enda litt mer om UFO'er 

I Adresseavisen 31. mal 
har Pål Kristian Vaag 
noen betraktninger om 
UFO'er. Det går stort sett 
på 1950- og 1 960-tallets 
myter om myndighetene 
som skjuler den store 
sannheten, "redde-ver­
den-syndromet" osv. 

Han nevner "UFO­
vrak• som amerikanerne 
skal ha funnet ved Ros­
well, New Mexico i 1947. I 
dag burde det være al­
minnelig kjent at det 
UFO-tilhengerne trodde 
var vrakrester etter en 
nedstyrtet ,.flygende tal· 
lerken• 1 virkeligheten 
stammet fra en ballong­
båret konstruksjon, som· 
Inngikk 1 et militært pro­
sjekt - "Project Mogul». 

Vaag burde Ikke nøye 
seg med å fortelle at han 
har sett UFO'er. Han 
burde fortelle at han også 
har fotografert en slik 
Innretning. Den kom på 
førstesiden av VG 7. aug. 
198{, og VG fulgte opp 
sensasjonen. Ufologene 
påsto at de kunne se et 
«kraftfelt» rundt UFO'en, 

og det norske forsvar 
mente at gjenstanden var 
større enn et jagerfly. 

VG forela Ul slutt saken 
for Norsk Institutt for 
Vitenskapelig Forskning 
og Opplysning (NIVFO ), 
som kunne bevise at foto­
grafiet viste en liten 
modell av tre, opphengt i 
en tynn tråd. 

1 Da Vaag ble konfrontert 
med denne kjensgjerning, 
Innrømmet han bløffen og 
sa at han hadde ønsket å · 
"teste ufologene•. Bildet 
gikk ' verden rundt, så ' 
Vaag hadde nok sine ord l : 
behold da han til VG 20. : 
febr. 1985 uttalte: ,.Jeg 
lurte hele verden.» 

Men egentlig har både 
Vaag og Bjørn Inge Røds­
ten rett: De såkalte 1 
UFO'.ene er noen ganger 
hemmelige militære Inn­
retninger, andre ganger 
feiltolkninger av mer el· 
ler mindre kjente fenome­
ner, sjeldne naturfenome· 
ner, psykologiske 
prosesser, samt modeller 
opphengt l en tråd. 

K. Stcnødegård 

Hva er UFO? 
Kommentar til Innlegg med samme overskrift, 7. Juni: 

Odd Gunnar Røed påstår at uten beviser skaper man 
kun en virkelighet for seg selv. Jeg vil da trekke frem 
Bibelens fantastiske historier, som formelig «koker 
over• av beviser. Men her handler det først og fremst 
om å tro. Og det er mange millioner som gjør det! 

Men vet de egentlig hva de tror på? Det hevdes bl.a. 
at UFO'er er amerikanske atomdrevne farkoster. Jeg 
påstår at slike farkoster er l menneskets besittelse. 
Leter man etter beviser, så finner man dem overalt. 
Søker man sannheten, så finner man også den! 

Konklusjonen blir da at det finnes kun im sannhet, 
nemlig det enkelte Individs sannheL Her ligger da også 
gåtens løsning! «<nformant.. 

FOer - nok en gang 

- · --- ---... -· - - -

Mer om UFO' er 
Bjørn Inge Rødsten hevder 

l sitt Innlegg .. uFO - hva er 
det? .. 1 1). mal at UFO' er er en 
amerikansk oppfinnelse, ba­
sert på atomkraft. 

. Hvis det er tilfelle synes 
jeg det er merkelig at ameri­
kanerne har brukt så enor­
me beløp på Apollo-prosjek· 
tet og senere utviklet rom· 
fergeprogrammet, som l vlr· 
keligheten er primitive far· 
koster sammenlignet med 
UFO'er. Riktignok har det 
lekket ut hemmelige rappor­
ter fra det amerikanske 
luftforsvaret om at de har et 
meget avansert «Aurora­
prosjekt» på gang, men dette 
skal være en luftteknologi, 

UFO - og 
rusmidler 

VI har l det siste merket en 
stadig økende Interesse for 
fenomenet UFO. Program· 
mer som øX-flles» har vært 
med på å skape mlstolknln· 
ger om dette fenomenet. Det 
har også de siste leserlnn· 
leggene l Ordet fritt gjort. 
Viser til Rødsten og Olsen og 
Sandals Innlegg. Påstandene 
fra dem er latterlige og har 
Ingen rot l vlrkeijgheten. 

VI · mener at fenomener 
som lysblink og flygende 
objekter skyldes et stadig 
økende Inntak av. -rusmidler; • c Forskning viser at antall ob­
serverte UFO'er har· steget 11 1  
proporsjonalt med rusmld· 
del bruken. 

Håper at vi med dette Inn· 
legget kan sette en stopper 
for videre diskusjon. 

Helge Røstum 
L. A. Bakken 

Frode Grønnlng 

basert pA et UFO-vrak som 
amerikanerne fant ved Ros­
well l New Mexico l 19t7. 

Menneskene har siden ti· 
denes morgen observert ob­
jekter på himmelen. VI må 
snart begynne å erkjenne at 
UFO har sammenheng med 
menneskets skapelse og 
plass på jorden. UFO-rap­
porter rundt om l verden 
beretter om humanolder 
som ser mer ut som mennes· 
ker enn hva apene gjør. 

På jorden er det sterke 
krefter som gjør hva som 
helst for å skjule universets . 
bekymring for menneskets 
behandling av vår jord, for 
vi bryter de fleste av univer­
sets spilleregler. Dette er det 
maktapparatet her på klo­
den som må ta ansvaret for. 

· De gjør alt for�'A 'verne om vår rett til å drive krig, ut: · ' øve makt, b�er�'på' polltlkk og religion, og Iverksette hensynsløs kapitalistisk rov· drift på naturens ressurser. 
UFO'ene er l opposisjon Ul dette, og det viser de med sin 

tilstedeværelse her. Kreftene 
her nede på jorden vil Ikke 
greie A skjule sannheten for 
all fremtid. 

Den dagen menneskene 
forstår betydnlngn av vår 
plass l universet, så vil ver­
den bli mye bedre. Jeg har 
sett UFO, og jeg har begynt 
å forstå noe av dette. Håper 
det bare Ikke er for sent. 

Pål Kristian Vaag 

TORSDAG 1 5. JUNI  1 995 

Juks med UFO 
PA begynnelsen av BO· 

tallet, mens jeg gikk på 
videregående skole, var vi 
noen kamerater som had­
de en artig "hobby»: VI 
sendte opp UFO'er! 
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har fulgt med l debat­
t UFOer el stund. Hel­
stum, L. A. Bakken og 
Grønnlng presenterer 

nnlegg "UFO - og rus­
.• den 8. juni tanken 
.t UFO-observasjoner 
r direkte sammen med 
ddelbruk. 
gjør Ikke krav på å 

JFO-ekspert, men den­
klaringen er en av de 

nene er gjort etter andre 
verdenskrig, og alt l alt er 
mange U-tusen tilfeller Inn­
rapportert til ulike organisa­
sjoner. 

Det finnes helt sikkert 
mange eksempler på perso­
ner som mener A ha sett 
UFOer og som har proble­
mer med alkohol eller nar· 
kotika. Hvis det Ikke fantes l 
el så stor gruppe vllle det 
vært merkelig. Nå har det 
seg slik at det også finnes 
mange eksempler på men­
nesker som har sett UFOer l 
edru tilstand. Jeg vil spesielt 
trekke fram opplevelsene 
mange jagerflygere har 
hatt. Opp gjennom etter· 
krigstida har hundrevis av 
piloter rapportert om mys· 
tiske lys og gjenstander som 
har fulgt dem l lufta. 

spesielt verdifulle siden vi 
har å gjøre med spesial­
trente folk som må obser­
vere og reagere hurtig og 
korrekt. Jeg finner det Ilte 
sannsynlig at f.eks. US Air 
Force lar påvirkede perso· 
ner føre flyene sine. 

Det finnes også eksempler 
på uavhengige visuelle ob­
servasjoner koblet med 
registreringer på radar. 
Dette, pluss en mengde 
andre l mine øyne troverdige 
beretninger fra mennesker l 
alle samfunnslag og stillin­
ger, har overbevist meg om 
at UFOer er reelle, fysiske 
fenomener. 

at de indirekte beskylder 
kanskje flere hundre tusen 
mennesker l den vestlige 
verden for å være rusmis­
brukere. Dette tar jeg sterkt 
avstand fra, og jeg lurer litt 
på hvordan folk l Hessdalen 
reagerer på denne teorien. 

Hva UFOer er for noe, på­
står jeg Ikke at jeg vet. Det 
jeg er sikker på, er at vi vet 
for lite, og at virkeligheten 
kan være mer fantastisk enn 
noen forestiller seg. 

Det foregikk slik: Es­
pen, som var spesielt 
kreativ, hadde sett en 
oppskrift l øGateavlsa• på 
varmluftsballong l minia­
tyr. Denne ble laget av 
lynt silkepapir, limt sam· 
men av fire deler farge· 
rikt papir. 1 bunnen ble 
det festet et kryss av tynn 
streng hvor det ble festet 
en bomullsdott, dynket l 
lampeolje. Disse ble så 
sendt opp fra forskje111ge 
steder l byen, sent om 
kvelden og gjerne l forbin­
delse med el eller annet 
«festlig !agn. Dette var 
om høsten, så når ballon­
gen var kommet i luften, 
så man bare flammen fra 
den brennende bomulls-
dog:r som gjorde dette 
ekstra morsomt, var ar· 
ttklene som kom på trykk 
1 Adresseavisen etter våre 
«Oppsendlnger•. Disse var 
typiske "UFO-notiser•, 
med telefonrunde til For· 
svaret på Gråkallen og 
flykontrollen på Værnes, 
med forespørsel om de 
hadde registrert luflak­
tlvllet 1 de aktuelle 
omrA.dene. Det hadde de 
naturlig nok Ikke - bal· 
langene var jo Ikke mer 

en stor, lysende gjenstand 
som beveget seg på him­
melen. Den hadde skifte� 
farge, og holdt seg først 1 
ro deretter forsvant den i 
en' hastighet av flere hun­
dre kilometer pr. lim e (! >: 
Den artikkelen var VI 
mest fornøyd med. Vi fikk 
1 alt tre slike notiser på. 
trykk, og dette ble vel et­
ter hvert også målet med 
.. 0ppsendingene ... 

gjennomtenkte jeg 
ørt så langt. Nå har 
eg vært noe stort tll­
r av tekstanalyse, så 
år unnskylde meg om 
ar oversett noe godt 
Ironi. 
>er har blitt sett over 
:>rda fra antikken (og 
det ), og fram til l dag, 
m de har hatt ulike 
opp gjennom åra. De 

noterte observasjo- Disse observasjonene er 

Jeg går ut fra at herrene 
Røstum, Bakken og Grøn­
nlng Ikke mener at rusmld· 
delbruk forårsaker mani· 
festasjoner av stoffllge, 
flygende objekter? Det betyr 

Til slutt et Ilte spark Ul 
UFO-skeptikere: Svært man­
ge observasjoner, kanskje 
80-85 pst., kan gis el «natur­
lign forklarlnf. Sjølsagt er 
det viktig identifisere 
disse, men de kan Ikke bru­
kes til A bortforklare de siste 
U prosentene. Og det er disse 
som er viktige! 

Anders Lyngstad 

enn en meter høy! . 
En mann som ringte 

Inn til avisen, og som 
hadde gått aftentur på 
Moholl, kunne fortelle om 

Espen, som laget bal­
longene, Insisterte på. at 
vi Ikke skulle avsløre spø­
ken Med de siste dagers 
lnniegg om UFO' er. kunne 
jeg ikke dy meg. (Sorry, 
Espen!) Dette var vårt bi­
drag til UFO-mystikken. 

Ulf Fredrik Olsen 
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<<EG 
Av ELIAS SPERST AD 

NORD B E RG:  Sylfest 
Haugen sperra opp 
øyene da han såg 
ein gjenstand på 
h immelen . som han 
ikkje kan forklare 
kva var. -. Fly var det 
ikkje, og da er det 
nærl iggjande å tru 
at det var ein U FO, 
seier Sylfest som 
har laga modell  av 
det han såg. 
T2 iiringen forte ! :  

- D e t  v a r  torsdag kveld. E g  tok 
meg _e in  l i ten bill ur for å slå i hjel 
tida. Veu Svarttjønna i Norc.Jberg 
stoppa eg opp. og eg har for vane fa 
skue mol fje l la og hi mmelen over. 
K lokka var nokså nøyaktig falle om 
kvclc.Jen.  

- Med citl  ser eg cin nmd �tien­
shmd som bevega seg i stor f;1rt i 
retni nt� nortf-smi'it. Oen ror herre 
dt 50 til 100 meler ov(•r Ståkå­
høe, o� sjølv om eg hadde skru­
va ned glaset så høyrdc eg ikkje 
cin lyd frå gjenstanden. lkkje ga 
den frå seg røyk heller. Berre for 
over på tvers av dalføret. 

- Eg såg i uetalj korleis den var. 
Mdlomraud med form som eit spa­
deblad. Den var hei ll  nat unuer, og 
eg kan ikkje skjøne at det var glas i 
doningen. Fly var det ikkje, del er 
eg hei Il sikker på. lkkje veit eg kva 
det var, - U FO kanskje? 

- Eg er fryktcleg interessert i om 
<llldre har sett fenomenet .  seier 
<<UFO- observatØr>> Sylfest Hau­
gen. Sporcnstraks eller observasjo­
nen køyrde Haugen heim all for å 
lage cin  modell av gjenstanden mc­
dan den enda sat friskt i minnet. 

Uforklarleg 
Hel ler ikkjc den lokale UFO-ek­
sperten Per Ollesen kan gje noko 
naturleg fork laring på kva Sylfesl 
Haugen såg torsdagskveld. 

- Det er sft mykjc.som kan spe lc 
inn.  ver og �olstrftl ing for å nemne 
noko. Men det er i k kje usan�ynlcg 
at Haugen har sell e in  UFO. Sft 
langt har eg ikkje filtt rapport frå 
;andre som har seil noko i området 
P�' delte t idspunk tet .  

- Men eg ynskjer i\ høyre fri'a an­
dre som kan ha set t  noko. Det eg 
nå vi l  gjere er å ta kontakt med 
Haugen. og rint,je i nn til << U FO­
senteret» i Flekkcljord s l ik  at l lau­
gcn får registrert s in  observasjon. 

Hittil i år har det i fylgje Ottesen 
vorte observert mellom l O og 1 5  
udefinerbare gjenstander p å  him­
melen over vårt fylke. 

- Dette kan gå i perioder. Har cin g,jenst;md synl seg g•1dt rnun 
kan det bli reine Texas. l,å det 
meste har eg mu inn 100 1'3Jlpor­
lcr berre på ei einaste hel�,scier 
Ottesen. Al det er noko der, det 
er Ottesen skråsikker på ... 

UFO-MODELL: Sylfest Hau­
gen har laga modell av 

gjenstanden han såg tors­
dagskveld. - Den for over 

himmelen nøyaktig slik eg 
syner med modellen, seier 

Haugen. 
Foto: ELIAS SPERSTAD 

: . NYHETER 
o 

AG 
• i Syl,fest �ag"a:r 

• , �· 4., l � ) O!>> 
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ELTON GÅRD: De li/mer mistenkelig på symbolet som tirsdag dukhet opp på Elton gård. 
FOTO: MARTIN GRAV, AKERSHUS ROMERIKES BLAD OG BRYNJAR EIDSTUcN 

�ne trol ig 
Liknende � 
er funnet på 
på Romerike o 
er mye utbredt 
i England . 

RAUFOSS: Opphavsmennene til 
de mystiske sporene i kornåkeren 
på Elton gård er neppe små og 
grønne, og ikke har de kommet i 
noen flygende farkost. Trolig dreier 
det seg om et forsøk på kunstnerisk 
utfoldelse, i likhet med den såkalte 
clandscapc art• som praktiseres i 
deler av England. En slags «åker­
lagging•, om man vil. 

Enfi;:_ 
Akersh. 

snakket me�o. 
ren Terence r.-•. 

ville det ble oppi. 
av åkersirkelprodu. 
gått som en farsott (. 
England. Han påviste at Om det har noen direkte sam­

menheng, er ikke klart, men for få 
dager siden dukket liknende sirkler 
opp i en kornåker på Nes på Ro­
merike. Også der er det tre sirkler 
forbundet med en rett linje, men i 
et litt annet monster. Sirklene ligger 
på åkeren til Hvam videregående 

ge sirkler i komåkre og sn, 
skyldes helt lokale virvclvino. 
forskningsresultatene ble pubh:. 
eksploderte det hele og gikk OV\. 
styr, ifølge Meaden. 

Og han mistenker ikke vesener 
fra andre sivilisasjoner for å slå bak 

· Dette er bare 
studentløyer 
- Det begynte som en 
spøk i studentmi ljøe­
ne, sier Odd Gunnar 
Røed i UFO Norge om 
åkersirklene. 
GJØVIK: UFO Norge kom­
mer ikke til å undersøke åke­
ren på Elton, for mønstret som 
er laget der, har ingenting med 
romvcscner å gjøre. Noen er 
rett og slett ute for å lure folk, 
sier nøcd. 

Høcd har erfaring med feno­
menet fra England, hvor det i 
1 99 1  ble foretatt en telling og 

registrert 900 sirkler og picto­
grammer, delvis temmelig snir­
klete. I til sammen 37 land er 
sirklene observert, og det drei­
er seg om el samlet antall på 
over 1 0.000. 

- Det var el tidspørsmål når 
dette ville dukke opp i Norge, 
sier Røed. Han sammenlikner 
del med grafitti, spenningen 
ved å gå ut om natta og sette 
spor etler seg. Men i delte til­
fellet finner man ikke opp­
havsmannens signatur. Det ap­
pellerer til intelligens og finur­
ligheter, og i England har del 
vært avholdt konkurranser. 
Med riktig utstyr og god lek-

nikk lar det seg gjøre å lage et 
innviklet mønster på et par ti­
mer, sier Røed. Man bruker en 
pinne med el tau i begge ender. 
Det går også an å Inge seg en 
sikte slik at man holder helt 
rett kurs. 

Naturlig nok går det ut over 
åkeren når noen lager slike sir­
kler og mønstre, men verst blir 
det når folk kommer i meng­
der for å se på verket. I Eng­
land er det gjeme sånn at en­
ten jn�er bonden vekk nysgjer­
rige, eller så tar han inngang­
spcn�er, ofte el pund, for å få 
se på åkersirklcnc, sier Odd 
Gunnar Røed. 

�kunst)) 
'de, og linjen som forbinder 

1�ke helt rett. Derimot ser 
• sporene ut til å være 

kan skyldes at det er 
·o som er trukket 

felle av åkersirkler opp, denne gang 
i Enebakk. Muligheten finnes for at 
noen er ute på en turne og setter 
markante spor eller seg; 



• • Først gikk det ut en melding om at man hadde 
funnet vraket av en flygende tallerken i Roswell i New 
Mexico, USA, 2 .  juli .1 947. Deretter begynte rykte:p.e å 
svirre om at man hadde funnet likene av fire såkalte 
humanoider - eller menneskelignende ro boter. Så la 
amerikanske myndigheter lokk på s�en. Men. under 
obduksjonen ble det tatt bilder som ingen har sett før 
- og det er disse bildene VG offentliggjør i dag. 

Er dette et 

ro 
Disse bildene kan være de 
første offentligheten 
noensinne har sett av et 
romvesen. For her ligger 
det som skal være en 
fremmed kvinne fra 
verdensrommet, en kvinne 
som døde på planeten 
Jorden da romfartøyet 
styrtet i juli 1 94 7. 
Del britiske selskapet Merlln 
Group hevder al filmen disse 
bildene er hentet fra. er auten­
tiske opptak fra den såkalte 
Roawell-sakon. da el romfartøy 
med humanolder om bord 
angivelig skal ha havarert l 
New Mexleo. 

Il vis dette er korrekt, er 
historien nesten utrolig. For er 
det egentlig noen der ute. og 

har vi på Jorden noen gang 
!latt besøk utenfra? 

Ja, hevder flere involverte i 
Roswell-mysleriet fra 1947, 
men de har Ikke klart A leggl! 
fram andre bevis enn sitt eget 
vitnemål. Amerikanske myn­
digheter har hemmeligholdt 
Informasjon om saken, men del 
er hevet over tvil al det skjed· 
de noe merkelig l Roswell i 
1947. 

«Genuint materiale» 
Ifølge adm. dir. Ray Santilll l 

Mer lin Group l London. kom 
selskapet over denne filmen for 
to år siden da de lette etter 
gamle lllmopptak Ul en TV-do· 
kum en tar om rock 'n' roll på 
CIO-tallet. Jakten brakte Sanlllll 
og hans medarbeidere til en 
gammel lllmfotograf l USA. 
Fotografen hadde muslkkopp­
tak, men han hadde også annet 
stoff. 

- VI er overbevist om at vl 

Seks fingre 
på hver hånd 

har genuint filmmateriale med 
et fremmed romskip og rom ve· 
sener. VI er 200 '7ø sikre på al 
filmen er ekte, for vi kjenner 
filmfotografen. VI har sett hans 
foloalbum og dagbok og har 
klare bevis. Filmfotografen er 
rundt 80 år, og var fra 1942 til 
1952 profesjonell filmfotograf l 
forsvaret. lian ble sendt til 
krasj-stedet l Roswell med det 
oppdrag å fil me aU fra ulyk­
kesstedet og obduksjonene. Vi 
er Ikke l tvil om al filmen er fra 
1947, sier Ray Santllll til VG. 

- Vi har hatt topp medisinsk 
ekspertise l England til å vur· 
dere opptakene, og de fastslår 
at vesenene ikke er mennesker. 
Filmen er aerles, og den vlaer 
deler av vraket, vrakgods. un­
dersøkelse av ett vesen, og ob­
duksjoner av to rom vesener 
med Identisk utseende. 

- VI har 90 minutters film­
opptak, men det er egentlig ba­
re 30 minutter som er av god 
kvalitet. Fotografen brukte 
opprinnelig 200 filmruller, og 
mesteparten ble sendt til 
Washington. Resten samlet 
han på selv. 

- Hvorlor tilbød han dere fil­
men? 

- Fordi vi tilbød ham penger 
og lovet å beskytte hans identi­
tet. 

- Hva skal dere bruke film­
opptakene til? 

- VI hadde tenkt å. lage en 
egen dokumentarfilm. men det 
trenger vi Ikke å. gjøre, for vi 
har solgt kopier til TV-selskap 
l mange land. og de lager egne 
dokumentarprogrammer nå, 
sier Santilll. 
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SøM Wærbøug 

UKJENT KVINNE: Dette er en ukjent kvinnefigur 
som ble funnet i Roswell i 1947. Kroppen har unor­
male proporsjoner, hodet er uforholdsmessig stort, 
øynene er større enn normalt og dekket av en sort 
hinne. 

•EN FOR MYE»: Pli hver hånd på det ukjente vesenet er det .�ek.� fitl(}l"e. 
VG har også sett en bit av 
filmen som hevdes å være 
opptak av vrakrestene. En av 
vrakdelene har «avtrykk» av to 
hender. Hver hånd har seks 
fngre. og det har også 
vesenene som blir obdusert. 
Merkelige symboler kan også 
ses på samme vrakdel. De ser 
ut som en blanding av hlcro· 
glyfcr og russiske bokstaver. 
Det finnes andre bevis på at 
vrakrestene skal ha hatt spesi­
elle symboler. 

Unikt 
Philip Mantle. leder av 

British UFO Rcscarch 
Association. har sett opptakene 
av både undersøkelsen, 
obduksjonene og vrakgodset. 
Ifølge Mantle ser den ene 
skapningen ut til å være uten 

ytre skader, mens den andre 
har skader i benet. 

- llvis Roswel l-fl lmen er 
ekle, vil delte være den mest 
betydningsfulle hendelsen l 
menneskehetens historie, og 
den vil vise at den 
amerikanske regJeringen har 
løyet l 50 a\r, sier Phlllp Ma.nUe. 

- Tror du filmen er ekte? 
- VI har Ingen bevis for å si 

at den er ekte. VI har heller 
Ikke noe belegg for å si at det 
dreier seg om svindel. Hvis 
dette er svindel, så er det ingen 
lettvint svindel, noen må l så 
fall ha hatt en hel masse 
problemer med å arrangere 
det hele. Jeg tror hverken det 
ene eller det andre. Vi har 
foreslått for Merlln Group at 
de skal få filmen analysert slik 
at den kan daleres. og dette har 
selskapet l prinsippet 
akseptert, sier Phillp Mantle. 

Satte USA på hodet 
Under et uvær i Ros­
well i New Mexioo 2. 
juli 1 94 7 styrtet et 
ukjent fartøy midt i 
amerikanernes mest 
ømfintlige militære 
område. Flere vitner 
har hevdet at enkelte 
dager ble det i og 
utenfor fartøyet fun­
net lik av fire huma­
noider, menneskelig­
nende roboter. 

Basesjef oberst 
William Blanchard 
ved Roswell Army 
Air Field sendte ut 
en pressemelding 
om at de hadde fun­
net vraket av en fly­
gende tallerken! 

Deretter kom ord· 
re fra general 
MeMullen l Wash-

ington D.C. om total 
hem mellgholdelsc. 
En annen versjon 
dukket opp: «Den fly­
gende tallerken• ble 
til vraket av en vær­
ballong. 

Klassiker 
Roswell-mysteriet 

er selve klassikeren 
blant UFO-historie· 
ne fordi den har in­
volvert så mange 
mennesker. Mange l 
amerikansk sam­
funnsliv har forsøkt 
å finne ut hva som 
hendte l Roswell i 
1947. Blant disse er 
tidligere senator og 
presidentkandidat 
Barry Goldwater, 
som prøvde å kom­
me til bunns l saken 
uten hell. 

US Air Force' siste 
rapport om hva som 

egentlig hendte i 
Roswell i 1947, kom 
høsten 1!194. Der he­
ter det at det ikke 
var en værballong, 

men en topphemme­
lig spion ballong, en 
såkalt Mogulballong. 
vrakrestene slam· 
met fra. 



Obduksjon av en 
<<robot-kvinne>> 

Den britiske patologen Christopher 
Milroy har sett en av obduksjonene i 
Roswell-filmen. 

- Filmen viser en rar obduksjon. 
Den utføres av folk Iført 
beskyttelsesutstyr som ser ut som 
romdrakter, noe man normalt Ikke 
bruker, sier Milroy til VG. 

«Hjernens utseende ligner Ikke 
en menneskehjerne"• skriver han l 
sin rapport. 
e Hovedinntrykket er at det er en 
hvit kvinnelig ungdom med 
robotllgnende kropp som blir 
obdusert. 
e Buken er oppsvulmet, men hun 
ser Ikke ut Ul å være gravid. 
e Kroppen har unormale 
proporsjoner, hodet er 
uforholdsmessig stort, øynene er 
større enn normalt og dekket av en 
sort hinne. 
e Hun har Ikke bryster, Ingen 
hårvekst, er ca. 1,50-1,60 m høy, 
har seks fingrer og seks tær. 
e To sylindriske strukturer fjernes 
fra halsreglonen. Dette spekulerer 
Mllroy på om kan være de såkalte 
skrå hals musklene som går fra 
brystbenet til øret, men at deres 
utseende er merkelig. 

- Jeg tror det er en obduksjon på 
en virkelig kropp og ikke pil en 

modell. Da er det tre muligheter 
som kan vurderes: 
e Det er: enten et utenomjordisk 
vesen. 
e Det er svindel. 
e Det er en obduksjon som blir 
mistolket. 

- Hor du seH en slik kropp 
tidligere? 

- Nei, Ikke akkurat en slik, men 
kroppen var l det vesentlige 
menneskelignende. Jeg tror det 
antagelig er et menneske med 
medfødte abnormiteter. For 
hvorfor skulle et rom vesen se ut 
som oss? Det stemmer Ikke med 
Darwins utvlkllngsteorl. 

Mllroy mener kroppen som blir 
obdusert Ikke har skader som er l 
samsvar med skadene ofre for 
flyulykker får. 

Men l Roswell-saken skal den 
angivelige gjenstanden som kom 
ned fra himmelen Ikke ha styrtet 
rett l bakken. Funn som ble gjort, 
kan tyde på at den først sneiet nedi 
bakken. Et stykke bortenfor skal 
det ha blitt funnet skrensemerker 
og vrakgods på et ca. 1200 meter 
langt område, mens selve 
hoveddelen av vraket skal ha blitt 
funnet 3 -4 kilometer derfra. 

• l en serie artikler vil 
VG sette søkelys på 
uforklarlige fenomener. 
Vi starter med selve 
klassikeren blant alle 
UFO-saker, cRoswell­
mysterieb, for så å 
bevege oss over til 
mer hjemlige forhold. 
Du tror det ikke før du 
har lest det! 

LONDON (VG) Det er en 
stekende het sommerdag i 
London. l det svale, 
luftavkjølte kontoret til 
cMer1in Group» starter 
direktør Ray Santilli 
videomaskinen. Jeg skal se 
en film høyst få mennesker 
har sett: En film som 
hevdes å vise obduksjon av 
en av de døde som ble 
funnet i juli 1 947 i Roswell, 
New Mexico. 
Filmen er l svart-hvitt 
uten lyd. Bildet viser et 
lik som ligger utstrakt 
på ryggen på et bord l 
noe som ser ut som et la­
boratorium. Til stede er 
to personer l hvile verne­
drakter og heldekkende 
hetter med gjennomsik­
tig spalte foran øynene. 
Bak en glassvegg står en 
tredje person iført verne­
drakt. Det ser ut som om 
han noterer. 

«Dukkemaske» 
Vesenet på bordet er 

kortvokst med stort, 
rundt kranium, store, 
mørke, mandelformede 
øyehuler og smal, spiss 
hake. Totalinntrykket er 
et overdrevet eggformet 
hode. Ansiktstrekkene 
virket stivnet som en 
dukkemaske. Det finnes 
ikke antydning til hode­
eller kropps hår. Heller 
ingen ytre, synlige 
kjønnskarakteristlka. 

Kroppen er hverken 
tykk eller tynn, men 
magen er sterkt 
oppsvulmet. Kroppen er 
kort i forhold Ul 
lemmene. På hendene 
sitter seks fingre, på 
føttene seks tær. Langs 
høyre lår løper et stort, 
dypt sår, og når han 
som skal foreta 
obduksjonen tar tak i 
låret, ser det ut til å 
være brukket på minst 
to steder. 

Når halspartiet åpnes, 
kommer det til syne to 
rør som går fra kropp til 
hode på fremsiden av 
halsen. 

Mange vitner 
Vrakrestene ble først opp­
daget av sauebonden WIL· 
LIAM «MAC)) BRAZEL. l 
lokalradioen i Roswell uttal­
te han at han trodde vrak­
godset stammet fro en on­
nen planet, en uttalelse han 
trakk tilbake etter noen da­
ger i forsvarets varetekt. 

l ettertid ga den pensjo­
nerte brigadegeneral THO­
MAS DUBOSE vinteutsogn 
om at det vor han som tok 
imot telefonen fro McMul­
len, og at en værballon� 
vor det beste de kunne fin­
ne p6 som dekkhistorie. 

Brigadegeneral ARTHUR 
EXON hor uttalt at vrak· 
godset ble brakt til flyvåpe­
nets moterialprøveonstolt, 
og ot det vor generell enig­
het om at dette kom fro 
rommet. 

Leder for etterretnings­
seksjonen ved Roswell Army 
Air Field, major JESSE 
MARCEL, vor blant de førs­
te som så vrakdelene, som 
bl .a .  besto ov metaller med 
helt fenomenale og ukjente 

egenskaper. lfolga Mare el 
ble han beordret til å fortel­
le at det var vraket av en 
værbollong som vor funnet. 

Flere vitner hor fortalt at 
de så likene av humonoi­
der. Blant disse er sersjant 
MEL VIN BROWN, som vor 
med på å frakte likene fro 
ulykkesstedet til Roswell. 

Materialet i vrakgodset 
skal ho hatt helt spesielle 
egenskaper. Avdøde etter­
retningsoffiser JESSE MAR· 
CEL sier i et videofilmet in­
tervju at materialet de font i 
Roswell ikke vor loget i den­
ne verden. Han fortalte at 
en bit av materialet vor like 
lett og tynt som sølvpopiret 
i en sigarettpakke. 

Han klorte ikke å boye 
eller bende på det, og med 
en syvkilos slegge prøvde 
han 6 sl6 bulk p6 materia­
let, men greide det ikke. En 
annen metallbit kunne krøl­
les sammen til en ball, og 
do mon slapp den, rettet 
biten seg ut igjen til sin 
opprinnelige form. 

Bryst og mageregion 
åpnes, og vi ser hjerte 
og lo lunger. Like under 
de nederste rlbbena og 
midt på fremsiden av 
kroppen ligger et for oss 
ukjent organ. Det er 
sirkeirundt· med en 
diameter på anslagsvis 
ti centimeter og ser ut 
til å være tre-fire 
centimeter tykt. Fm 
dette området fjernes en 
gjenstand som ser ut til 
å være sammensatt av 
skinnende krystalle1·. De 
store mandelformede 
øynene er dekket av en 
mørk hinne. Denne 
fjernes med pinsett og 
avslører noe som se1· ut 
som den hvile 
hornhinnen, med iris 
vrengt opp bak øyets 
øvre del. 

<<Ikke menneskehjerne» 
Toppen av skal len 

sages over, o� hjernen 
blottle��es. Hjernen tas 
ut l to om�an�er. 
Bil ledkvalitcten var i 
denne sekvensen s<i. 
dårl i g  at det var u m u l i g  
f o r  en i k ke-fagmann 
som me� å se strukturen 
på hjerneoverflaten. 
Den britiske 
rettsmedisineren o� 
patologen Dr. C. M .  
Mil roy skriver 
i m id lertid i sin raJJJ)Orl. 
etter at han hadde sett 
filmen at den av 
utseende ikke er en 
menneskehjerne. 

Filmen er av forholds­
vis god teknisk kvalitet, 
men har korte perioder 
av overeksponering. Det 
gir en«high keyn-effekt: 
Et overdrevet lys l bilde 
slik vi kan se på film av 
atomeksplosjoner. Ka­
meraet er et håndkame­
ra, eller på annen måte 
bevegelig. Enkelte gan­
ger er del problemer 
med bllledskarphelen, · 
noe som kan forklares 
med datidens manglen­
de tekniske utstyr. Auto­
matisk zoom var ikke l 
bruk. 

Filmen er produsert 
av Kodak, og eller å ha 
undersøkt kodingen av 
filmen, fastslår 
Laurenee A. Ca te, 
direktør ved Eastman 
Kodak Co., at filmen er 
laget l Rochcster NY l 
1927, 1947 eller 1967. 
Fordi kodingen gjentas 
hvert tyvende år, er det 
umulig å fastslå mer 
nøyaktig når råfilmen 
er produsert. Men fordi 
råfilm er �ferskvaren og 
må brukes innen to-tre 
år, er det tredve prosent 
sjanse for at filmen er 
innspilt i 1947. 

«Ekte vare?» 
Eksperter på 

filmatiske 
speslaleffektcr har sett 
filmopptaket og fastslått 
at dersom filmen 
virkelig er tatt opp l 
1947, må dette være 
«ekte varen. Den gangen 
hadde Ingen fagfolk · 
kunnskaper gode nok til  
å lage en dukke som 
kunne i l ludere så godt 
som avdød organisme. 

Så hva var det jeg så 
på filmen denne 
sommerda�ten l 
London'? Ærlig talt, jeg 
vet Ikke. Alt jeg kan 
konkludere med, er at 
dette var rart. Aldri før 
har jeg sett noe 
lignende . . •  

Av Astrid Sletbakk 
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e Under et uvær i Roswell i New 
Mexico 2. juli 1 947 styrtet et ukjent 
fartøy midt i amerikanernes mest 
ømfintlige militære område. Flere vit­
ner hor hevdet at noen dager sene­
re ble det i og utenfor fartøyet fun­
net lik av fire humonoider, menneske­
lignende roboter. 

e Basesjef oberst William Blonchord 
ved Roswell Army Air Field sendte ut 
en pressemelding om at cfe hadde 
vraket av en flygende tollerkenl 

e Senere ble deHe c korrigert» til en 
værbollong, og senere en spionbal­
long. 

• Første artikkel i VGs serie sto i går. 

- ·  som· styrtet:·�t er'klatt at d(l amel'i•, . Jlk" amerlkan�rne8 · superhem· :. 
· ·, kanske genez:alene· måtte få panikk da};,�, mellge høyhastlghetsfly Aurora, ' si\· 

det dalte ned "en gjenstand' d� , lkk(.-:ikanskje amerikanerne har lært litt ay " 
. kunne linne ut hvqr . kom fra,_ sier � . Roswell·mysterlet, sier Ustad. · 

Ustad. ,. , . . . · ... . . ·:·· For mange sivile ble saken en 
Han har studert US Air Force-rap• · . skremmende opplevelse. Trusler om · porten fra 1994 og mener at forklarln· · ·død og fordervelse og · betenkelige 

· gen om at det var en splonballong 'dødsfall som fulgte i Roswell-saken 
som falt ned l Roswell er for tynn. opptar Willy Ustad. Han er svært be· 

- Hva var det som falt ned l Ros- tenkt over hvilke midler det påståtte 
well? 

· 
demokratiet brukte overfor vanlige 

- Det ser ut Ul A være et klassisk bOrgere for å hemmeligholde en sak 
«high-speed shallow dlve erash» (bur·- - under den kalde krigen. 

!�ir
r�� f�:�tre'��;�!y���� a!:�!��� Truet på livet 

turen rives av. Brennstoftet tar anta· - En del sivile ble stygt truet på livet, 
gelig fyr og svir av området og hoved- deriblant Frankle Rowc, den 12-år 
delen av gjenstanden styrter ned et gamle datteren til en brannmann som 
stykke bortenfor. Dette samsvarer hadde tatt med seg vrakrester til 
med vitneforklaringer som opplyser brannstasjonen. ccDu har Ikke sett noe! 
at det ble funnet et avsvidd område på VI kan ta hele familien ut l ørkenen og 
størreløo med en fotballbane et atykko tn llvot av dore hvis noen fortoller noe. 
fra selve ulykkesstedet. Ørkenen er stor, Ingen vil finne dere,» 

- Hvordan er de døde beskreven skal mllUærpoJUict ha sagl m 1%·årln· 
- Som 1,50-1.60 m høye. tynne, med gen. Slikt sier man Ikke Ul en 12-årlng 
forholdsvis stor skalle, Ikke noe særlig dersom man har funnet vraket av en 
ytre øre, en Ilte .fremtredende rett ne· værballong, sier Willy U stad. 

ET ROMVESEN? Slik mener 
et amerikansk TV-selskap at rom­
vcsnenc som skal ha krasjlandet i 
Boswell t 1947, sd. ut. 



\. 
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• Du tror det ikke før du har lest det: Her er Rune Skogseth og Sølvi Wær­
haug, VGs svor på Scully og Mulder. l sommer graver vi frem mystiske 
historier, og vi vil gjeme ha kontakt med lesere som har hatt merkelige 
opplevelser. Du kan ringe oss mellom kl. 09.00-22.00 eller sende fax hele 
døgnet. 

RING , • .,. ø FAKS , .... 1t1 
22 00 00 00 22 4 1  8 1  36 

Grader 
av naer­
kontakt 

Nøkontakt med UFO, Uidenti­llsert Flygende Objekt, deles vanlgvis im l fire gader av rap­
portert kontakt. 

Nøkontakt av 1. grad: Iakt­tagelse av et OOE!ntillsert feno­
men på en avstand imti 300 
meter. 

Nækontakt av 2. grad: Et 
'-'dentilisert fenomen sett på kloss hold hvor det også limes 
målbare fysiske virkninger av 
fenomenet. 

Nøkontakt av 3. grad: Iakt­tagelse av påstått landing hvor 
vesener er sett ike ved f811<os­
ten. 

Nøkontakt av 4. grad: Fy­
sisk kontakt melom påstått be­
mamet farkost og memeske, 
samt eventuel anbc:lrdtaglng l 
fartøyet. 

UFO-Norge bruker helst be­
teglelsen Uidentilisert Atmo­
sfærisk Fenomen om slike opp­levelser. 

3 .  grads kontakter 
Av SØLVI WÆRHAUG 

Hjørdis Hokstad er slett ikke den eneste i landet som mener 
hun har hatt nærkontakt av tredje grad. Det finnes mange 
eksempler, og her er et par: 
I august 19�f kunne Verdens 
Gang fortelle om en historie 
fra Mosjøen som skapte ver­
denssensasjon. To søstre som 
var på bærtur l Øydalen, for· 
talte at de hadde møtt en 
rom-mann med en flygende 
tallerken. 

Mannen var mørkhudet, 
Iført kjeledress uten knapper 
og han smilte til damene. De 
snakket til ham på flere 
språk uten at han forsto det. 
Han snakket et underlig 
språk, og ga seg til å tegne 
planeter. Han gjorde det 
klart at han visste hvor han 
var og at han kom fra en an· 

· nen planet. 
lian tok dem med Ul taller­

kenen hvor han krøp Inn l et 
hull l siden. Da søstrene ville 
ta p:\ tallerkenen, hadde han 
��:ttt dem tegn Ul å holde av­
stand. 

Farkosten hadde en blå· 
hvit farge og steg til værs 
med en fantastisk fart l løpet 

av få sekunder. Farkosten 
skal ha sett ut som to dype 
tallerkener lagt mot hver· 
andre. Tallerkenen skal ha 
vært ca. � meter l diameter 
og ca. 1 1/2 meter høy. 

Senhøstes 1992 så en hytte­
eler på Relnsnos ved Har­
dangervidda et merkelig ob­
jekt som landet omkring 100 
meter fra hytta. Det var 6-8 
meter langt'og trapesformet. 

To menneskelignende 
skapninger ca. 1,20 m til 
1,f0 m høye kom ut av far­
kosten. De var kledd l sølv­
glinsende klær og hadde 
hjelm på hodet. 

På landingsstedet ble det 
funnet fire avtrykk avsatt l 
trapeøform med en diameter 
fra 70-100 cm. Bakken virket 
•frostskadeh som følge av �;��j���ene�g�'i s���n�e�!� 
1993. 

(Kilde: Haugesunds 
Avls og UFO). 
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ØYENVITNE:- UFO' en kom fra sørvest og forsvant i nordøstlig retning. Den fløy rett over hodet på meg, sier Hjørdis HolGstaå. 

Av SØLVI WÆRHA UG og THOR NIELSEN (foto) 

HELL (VG) Hjørdis Hokstad (7 4) er ikke i tvil om at hun har 

- Personen og farkosten jeg så. minnet 
meg om dem som var på. månen. 
UFO'en, som var på. størrelse med en 
liten bil, fløy. rett over hodet på. meg, 
sier hun. 

Hjørdis Hokstad arbeidet tidligere 
som hjemmehjelp og er l dag pensjo­
nist. Det hun så. en vakker sommer­
morgen i 1981 er det mest spesielle 
hun noen gang har opplevd: 

Hun sto tidlig opp denne lørdags­
morgenen, 2-5. juli  1981, fordi hun skul­
le til frisøren. Mens barnebarnet tuslet 
rundt og resten av familien sov, satte 
hun seg ved kjøkkenbordet med en 
kopp kaUe. Fra vinduet har hun utsikt 
til veien, med jorder og trær bak. Hun 
pleier å sitte ved kjøkkenbordet for å 
se etter dyr l kikkert, men denne mor­
genen skulle hun få se og oppleve noe 
helt spesielt mellom kl. 01.30 og 8.00. 

- Det var helt klart og ikke en sky 
på. himmelen, og det var 25 varmegra­
der. Jeg 11att ved kjøkkenbordet og 
drakk kaffe da jeg fikk se noe blankt 
ved trærne et par hundre meter borte. 

Jeg tok kikkerten ( 1 2x50) og så. at 
det gikk en mann bortover engen. Han 
hadde en vaggende gange og minnet 
meg om de som gikk på. månen. Jeg så. 
ham bakfra og han var kledd l en l 
brun kjeledress med hette. Han lignet 
et menneske, men var liten, om lag 
1,20-1,30 meter lang og hadde lange 
armer som nok kunne rekke ned til 
knærne. 

- Farkosten var metallblank og 
sigar formet og han bar den liksom for­
an seg. Da var den åpen og helt mørk 
Inni, og jeg tror ikke den var tung. Da 
han hadde gått et stykke, gikk han Inn 
l en åpning l UFO'en. Så l�kket den 

· seg og gikk opp l lufta som en korke­
trekker, først beveget den seg sakte, så 
fu� 

. 

- Da den kom i lufta ble den rund og 
den kom rett over hodet på meg. Jeg 
så at den hadde et rødlig merke på., og 
jeg hørte Ikke en lyd fra den. Den kom 
fra sørvest og forsvant i nordøstlig 
retning og da økte hastigheten veldig. 

hatt nærkontakt av 3. grad og at farkosten og skikkelsen 
hun så i 1 981 kom fra en annen planet. 

- Du mener ot du så en humonoid og 
et romfartøy fro en annen planet? 

- Det er det ikke mulig å. ta fell av, 
men hvilken planet det kom fra vet 
Ikke jeg. Det lønner seg ikke å. lyve, for 
løgnen kommer en ikke langt med. 

Det var brent oppi der, for slike far­
koster er varme de, skjønner du. Trær· 
ne omkring der farkosten sto var 
brunsvidde, men gressbakken var 
Ikke svidd og jeg fant heller ikke av­
try,kk. 

- Vor det andre som så denne farkos­
ten? 

- Ja, det er et par til som så. den i 
lufta, men ·det er bare jeg som så. den 
på. bakken og persouen ved den. En av 
de andre 110m så. UFO'en sto og kappet 
ved. 

- Hvordan reagerte du på oppleve/-. 
sen? 

- Jeg reagerte ikke på. det jeg så 
med en gang, men reaksjonen kom et­
terpå. Det var en skremmende opple­
velse og jeg går ikke ut 
om kvelden når det er 

mørkt. Likevel kunne jeg godt ha tenkt 
meg å se det om Igjen. Jeg har ønsket 
å. få. vite hva det var for noe mens jeg 
lever, men det får jeg ikke, tror Hjør­
dis Hokstad. 

- Ingenting 
i loggen 

- Loggboka er blank når det gjelder 
den saken, sier regiondirektør Arne 
Solheim ved Luftfartsverkets flykon­
troll. 

Han har sjekket loggboka for .25. juli 
1981, da Hjørdis Hokstad så den mer­
kelige farkosten med en skikkelse i 
nærheten. 

Heller ikke ved Værnes Flystasjon 
er noe spesielt observert den dagen. -
Jeg har sjekket arkivet og- har Ikke 

funnet noe, sier oberst­
. løytnant Helge Støland. 

••••• • morgen: Smykkene smeltet •••••!! 



ØDELAGT: Her er Gullbjørg Rosse­

lands smykker som ble ødelagt et­

ter en skrekkopplevelse i 1990. 

�""'--· _T� 11. jv� _1995-.... A 'lfl81 ' 

Av SØL VI WÆRHA UG og NIOOLAI PREBENSEN (foto) 

MANDAL (VG) Smykkene Gullbjørg Rosseland 
( 48) hadde på seg revnet og smeltet - Jeg har 

ingen forklaring, sier hun. 
En sommerkveld for fem år sl- tet å fiske ved 23-tlden og på 

den hadde hun og en venninne hj emveien traff de to menn l 35-

den eiendommelige og . nifse årsalderen, som spurte om de 

opplevelsen. hadde fått 
GullbJørg Gullb�iørg fisk. 

Rosseland er � L 
en sosialt en- Øp 
gasjert per- hadde Vi svarte 

son, er aktiv i at det hadde 

lokalpolltlk- vi og gikk vi-

ken og har sit- skrekk dere. Etter ba-

tet l bystyret i • re 3-4 meter 

en periode: De begynte men-

��:e 
hun

år:�t� OP .. Pievelse ���e
så\o:ie�� 

merkelige lys-
., 

delig. Vi ble li-

fenomener vende redde, 

ved en hytte hun leier �d men jeg sa til venninna ml at 

Skjernøysund. I hytteboka ha vi ikke skulle vise at vi var red­

hun skrevet ned hva som har a . Først da vi hadde passert 

skjedd, og hvem soni var sam- en S"'-o, lt begynte vi å løpe med 

men med henne på de forskjel- fisk og ·�utstyr, jeg først og 

llge tidspunktene. venninna m. '>akk 1 hæl, sier 
Gullbjørg. • 

En fisketur om kvelden 25. VG har gått sanin� vel som 

l .  
'i 

J uli 1 990 utviklet seg til en de to venninnene. En •ma1,_ 
skrckkopplevelse for Gullbjørg bratt og kronglete sU g;\r O}>p 

-----�'"'"""-'n��.:...O:';..;:::::...:::rt�---�;.,;...-:.o' -o.::•�,, •. , ... �·;yu ... vege&asjonen er tet 
og l mørket må det være van· 
skclil{ å ta seg frnm uten lom· 
mclykt. 

� 
i 
·, 

Hvit sti 
Da de to venninnene kom opp 

t�l hytta torde de ikke gå inn. I 
tilfelle de ble forfulgt ville de 
ha rømningsmuligheter. 

- Min venninne spurte hvor­
dan jeg fant veien i bekmørket. 
Uten å tenke noe over det svar­
te jeg at det ikke var noe pro­
blem, for jeg hadde bare fulgt 
den hvite stien. Hun lurte på 
hvi lken hvit sti det var, og jeg 

svarte at jeg hadde fulgt den 
hvite stripa som så ut som hvit 
singel. Den hadde ikke hun sett. 

- Så tok jeg meg til 
ørene og satt igjen 
med øredobben, den 
var gått rett av. Det 
var en del som 
manglet rett og 
slett. Så ram let 
armbåndet av meg, 
det var revet tvers 
av. 

Lilleflngerringen 
likeså. En annen 

•, ø6or ··-- J • .&.nd1 ... s"lt 
ring var tvers av­

på seks steder. 
Halskjedet mitt 
så ut som om det· 
var smeltet sam­
men på ni steder. 

Unaturlig 
Gullbjørg vi­

ser oss smykke­
ne hun hadde på 

• Du trc;>r det ikke før du har lest det: Her er Rune Skogseth 
og Sølv1 

_
Wærhaug, 

_
VGs svar på Scully og Mulder. l sommer 

graver VI frem mystiske historier, og vi vil gjerne ha kontakt 
med le�ere som har hatt merkelige opplevelser. Ring inn tip­
sene dme mellom klokka 09.00-22.00, eller faks dem hele 
døgnet. 

RING L>•<i e FAKS ��>:•" e 
22 00 00 00 22 4 1  8 1  36 

, '  

--------------------------------------------------------- � 
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UTKIKKSPOST: Fra hytta kan Gullbjørg Rosseland se utover fjorden hvor hun har observert merkelige lysfenomener i en årrekke. Hun har fulgt 
fenomenene i kikkert. 

seg. armbånd og en håndlaget 
ring i 24 karat gull, en mindre 
ring, øredobb og halskjede l 18 
karat gull. På bruddstedene er 
materialet tynt, og kjedet er la­
get slik at Ingen deler kan falle 
av. Da Gullbjørg leverte inn 
smykkene til reparasjon und­
ret gullsmeden seg over at 
smykkene hadde unaturlige 
brudd. 

Han sendte dem til spesialist 

���r����� fo� �� u��� 
turlig. Ingen tok på seg å repa­
rere smykkene. 

Gullbjørg er Ikke redd for å 
reise på hytta, selv om hun et­
ter skrekkopplevelsen l 1990 
har sett merkelige lysfenome­
ner ute l fjorden. 

Rosa og blått 
- Året etler så· vi en merke­

lig båt l sundet 500-700 meter 
unna. Den hadde større lys enn 
normalt, og jeg skjønte at det 
ikke var en vanlig båt. Jeg kan 
lenke meg at båten var 35-40 
meter lang og den lignet en 
passasjer�åt .med masse luga-

rer. Fasongen .var· oval, akku­
rat som et perlekjede du strek­
ker ut, med perlene som 
enormt sterke lys. Den lå Ikke 
nedpå vannet, da bunnen av bå­
ten ga et · slags rosa: og blålig 
gjenskinn l vannflaten. 

- Den ene gangen vi så båten 
kom det en mindre lysende 
gjenstand som gikk' over den, 
og landet på den ene siden. Så 
kom del en lysende gjenstand 
Ul. 

Den var litt mindre og den 
landet ved siden av den første. 
Etter 5-10 minutter lettet først 

den ene og forsvant. Så lettet 
den andre og sto litt over båten, 
før den forsvant. 

VG har snakket med Gull· 
bjørgs venninne, som var sam· 
men med henne da smykkene 
smeltet.· Venninnen har også 
sett merkelige lyslenomener, 
som har lorsvunnet lra Skjer· 
nøysund og opp l atmoslæren. 
Venninnen bekrefter historiene 
og sier til VG at hun ikke er l 
tvil om at det er en UFO 
(Uidentilisert Flygende Ob· 
jekt) de har sett. 

Dette skrØv hun • l hytteboka: 
Høsten 1992 skriver 
U uU})jørg l hytteboka: 

. «Noe �qm lignet pt di­
gert skip Vlslo $eg plut­
selig i sundet. Lys ble 
slått av og på i co. 2 1 /  
5 time. Et merkelig feno­
men. Hor ingen forkla­
ring på deHe, men liH 
nifst.» 

melen ble rødaktig og på noe skip, snarere en 
plutselig vor det som grill på en bil.» 
noen svære lyskastere I hytteboka for 3.--4. 
som lyste opp både februar 1994 står det: 

skog og fjell. Her i hyHo «Så ut i sundet og der 
vor lysene slukket, men vor nok en gong et skip 
hyHo vor like opplyst som ikke vor en båt. 
som det skulle vært dog. DeHe ble kortere enn vi 
Så forsvant det og vi lo hor opplevd før og det 

get lyset i sundet do vi 
skulle gå og legge oss. 
Ungene syntes det vor 
en enorm opplevelse, 
og vi soH og så utover 
sjøen til kl. 05.00 om 
morgenen. Do ble lyset 
borte.» 

vært en vanlig båt, så 
hadde du sett det, og 
båter pleier ikke å fly l 
lufta. Braathens SAFE 
pleier Ikke å lande der 
ute, og ikke har de sjø­
fly heller, sier Gull­
bjørg, som mener det 
må være UFO-obser­
vasjoner hun har hatt. 

:;:����;klårlig 
.;._;; Jeg· hår aldri hørt rna­

" �<en: Dette er ufor1dar1ig ut 
· . fra fysiske lOver, sier. sivil- , .: �.og me� .Oie · 

?�;�rø:e·� ·�', ' 
hØrer en., l)istorie som. deo ,, Gutlbjørg ·. Rosseland for· 

� teller. hvor gull blir smeltet · 
. eller revet 1-stykker. Edel-
. metållkontrollen ved Tek-
, nologisk Institutt er de 
', eneste<:;som·, tester gull ' l 
�r. Norge; Ote. � KJ'I.Jdtaa 
i �� metallurg og har arbei· 
':: det i Edelmetankontrollen i '.· 1 2 åt. �- .: ' '  · '" : > \�. �1� Han '( mener ' Gullbjørg ·· 
, .. �ROsseland •· btide : ha� tått ·' 
· brannsår etter 'hendelsen, 
"SideO guD 'og gullegerinQer 

smelter i ::. ved mellom 
-· 1 oo.� 1 o� Ql'ader: Celsi· . us. ·'· ·:'f'.:> :.r·'t'";l ... �:, ...... ·!ti� 
, �  ·t:�· .. ::r , . '•· ·�· · ",.. · >. "" 

11 .-12. november 
1993 skriver hun: «Så 
utover sjøen, selv i mør­
ket tegnet konturene av 
fjellene seg og der vor 
et kjemEstort skip med 
masse s. Så fjernet det 
seg ba en holme, him-

oss for å sove, så våk- vor tydelig at de slukket 
net jeg av lys i hyHo og lysene når det kom biler 
over himmel og fjell en på veien for den går 

Neste gang Gull· 
bjørg har notert seg 
båten l hytteboka, er 
27. august 1994, og siste 
gang de så båten, var 
28.-29. oktober 1994. 

- N eppe våre båter 
gong til. Det vor co. en reH ved siden av.» 
time eHer første gong. 26. mars 1994 var 
Og igjen det svære ski- GullbJørg på hytta og 
pel nede på sjøen som hadde med sin sønn og 
overhodet ""'ii�iiFiliii9iiiiiii;;;;;iliiiiiil barnebarn: 
ikke lignet n «Vi oppda-

- Jeg vet Ikke hva 
jeg skal tro på, det 
eneste jeg kan sl er at 
det er noe som Ikke er 
normalt. Hadde det 

- Våre båter kan Ikke ale­
ne være årsak til dette, si· 
er adm.dir. Fredrik Beh­
rens ved Kværner Mandal 
A/S når han får høre om 
Iysfenomenene Gullbjørg 
Rosseland har observert i 

Skjernøysund. 
Kværner Mandal A/S 

bygger minesveipere på 
Glsmerøya Ilke ved Skjer­
nøysund og foretar en del 
sjøprøver med båtene. 



··· · · · · · · � ·· ············· X-linjen gløder 
)tadig flere ringer VGs X-linje og forteller om 
;ine merkelige opplevelser. Her er ett eksempel. 
- Noe helt utrolig hendte meg gen, og jeg så det helt tydelig. 
•g min far en septemberetter· Objektet beveget seg lydløst og 
nlddag l 1968. Den gang var sakte langs åssiden, før det sat· 
eg 19 Ar, og bodde l den lille te opp en voldsom hastighet og 
•ygda Meisingset l Møre og skjøt bratt oppover mot sør. 
lomsdal. Jeg var Inne på kjøk· Deretter endret det retning og 
:enet da min rar plutselig rop· forsvant bak et fjell. 
e pA meg: Kom ut og se her! 

Farlcost 
- Jeg løp ut. og der sto far og 
�ekte opp mot en fjellkam 
100-fOO meter unna. Der, Ilke 
tedenlor fjellkammen, hang en 
llger farkost som minnet om 
!t luftskip. Men den var uten 
let karakteristiske førerrom· 
net pA undersiden, og fargen 
1A skroget var nærmest metal· 
isk lysebrun, muligens beige. 
...angs siden hadde objektet noe 
10m lignet kuøyer, som pA et 
1klp. Lengden ml ha vært 
� meter, det var lyse da· 

Ikke sagt noe 
- Min far døde for noen Ar sl· 
den. Men mange Ar senere fikk 
jeg vite at et søskenbarn av 
meg hadde gjort samme obser· 
vasjon på nøyaktig samme 
tidspunkt. Hun hadde fulgt fe· 
nomenet fra vinduet. og akku· 
rat som meg kviet seg for A for· • 
telle noen om det. En Ung er 
sikkert: Dette hendte meg. Jeg 
sA det jeg sA, -og noe luftskip 
var det Ikke! 

STEIN MEISINGSETH, Trondheim 

FANT BILDET IGJEN: Bildet av det merkelige fenome­
net ble limt inn i fotoalbumet sammen med de andre pd.&­
kebildene. Først etter mange år fant Esther Wilberg det 
frem. 

· 

• Du tror det ikke før du har 
lest det; Rune Skogseth og 
Sølvi Wærhaug er VGs svar 
på Sc;ully og Mulder. 
• l sommer graver vi frem 
mystiske historier, og vi vil 
gjerne ha kontakt med lesere 
som . har hatt merkelige opple­
velser. 

• Ou tror det ikke 
før du har lest det: 
Rune Skogseth og 
Sølvi Wæmaug er 
VGs svar på Scully 
og Mulder. 

: <II J 

MYSTISK: Dette bildet ble knipset av Esther Wilberg over Holteskaret i Hemsedal 
på.sken 1953. - Objektet kom plutselig ut av skydekket, og jeg ka8tet kameraet opp og 
knipset i ren forfjam8el8e. Foto: ESTHER WILBERG 

Av RUNE SKOGSETH og ESPEN FORSBERG (foto) 

Er dette en UFO? undrer Oslo-kvinnen Esther Wilberg. Påsken 
1 953 knipset hun bildet av et rundt, lysende objekt over Holteskaret i 
Hemsedal. 
- Jeg og mannen min var på 
skitur midt på lyse dagen. 
Plutselig oppdaget vi en rødlig 
kule på himmelen. Den kom ut 
av skydekket, beveget seg bort· 
over himmelen l fem-seks se· 
kunder, før den forsvant Inn l 
skyene og ble borte. 

Esther Wllberg, den gang 23 
Ar og nygift, reagerte lnstlnk· 
Uvt. Hun løftet kameraet hun 
hadde hengende på magen - et 
engelsk Brownie Reflex - og 
knipset. 

Stusset 
- Den gan� hadde hverken 

jeg eller min mann hørt eller 
lest om UFO'er. Fenomenet 
var fullstendig ukjent for oss. 
VI stusset over det vi hadde 
sett, men gjorde Ikke mer med 
det. 

Esther forteller at objektet 
lyste i en rødlig farge. Det var 
rundt, på størrelse med en sol, 
konturene var tydelige, og bli· 
det viser at det var omgitt av 

Ring � 22 00 00 00 

et lyssklnn som strålte ut l 
motsatt retning av bevegelses· 
retningen. 

- Vi rakk ikke A studere det 
spesielt nøye. Men det kunne 
ikke ha vært solen, ettersom 
den sto atskillig høyere over 
horisonten. 

Bildet ble limt Inn i familie· 
albumet sammen med de øvrl· 
ge påskeblldene og nærmest 
glemt. Først for noen Ar siden, 
i forbindelse med den økte 
UFO-interessen, kom hun til A 
tenke på episoden. 

Ingen dråpe 
VI bladde gjennom flere 

gamle fotoalbum, og fant til 
slutt bildet. Dessverre har ne· 
gaUvene forsvunnet med Are· 
ne. Men jeg tok med meg bildet 
og viste det til en fotograf i 
Oslo. Vedkommende mente 
først at det kunne dreie seg om 
en dråpe som var kommet på 
filmen. Men etter å ha studert 
det nøyere, gikk han fra den 

Faks � 22 4 1 8 1 36 

forklaringen. Det du har foto· 
grafert er ekte nok, slo han 
fast. 

- Skremmende 
Dette er imidlertid Ikke det 

eneste uforklarlige hlmmelfe· 
nomenet som ekteparet har ob· 
servert. Ved solnedgang l sep· 
tember 1985 eller 1986, gikk de 
tur i Øvre Snertingdal i Opp· 
land. De befant seg ved et sted 
som heter Sanghaugen, da de 
ble oppmerksom på et sølvme· 
talllsk objekt � meter over 
bakken. Det beveget seg lavere 
enn tretoppene, var ovalt og 
med kuppel øverst på kroppen. 

- Vi observerte det l 1,5-2 
minutter, og opplevelsen var 
skremmende. Vi rapporterte 
den også til UFO Norge. En 
ting er Esther Wilberg sikker 
på: Hun har sett det hun har 
sett. Bildet er ekte. Men hva 
hun har fotografert, aner hun 
ikke. 
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MØTTE UFO: Flygerne i et slikt Dash-8-fly så en ukjent 
gjenstand ved flyet over Steinkjer tirsdag ettermiddag. 

'' Det er ingen tvil om at det var en eller annen gjenstand oppe til høyre for flyet. ''  
Kaptein Erik P.  Risan 

w-ulerøe-pifot 
i 15 ooo fot 

slo lJFO-ølørm 
Av ANDERS E. TOPPER 

Et ukj ent flyvende obj ekt uten hale og vinger 
møtte et Widerøe-fly over Steinkj er tirsdag. Fly­
veren fant UFO-episoden så oppsiktsvekkende 
at han straks sendte rapport til Forvaret. 
Widerøe-flyet var på vei fra 
Fornebu til Brønnøysund da 
noe merkelig skjedde åtte mil 
nord for Trondheim: Styrman­
nen om bord fikk plutselig øye 
på en flygende gjenstand som 
seilte rolig oppe til høyre for . 
passasjerflyet:· 

- Vi tenkte først det kunne 
være et annet fly. Men da j eg 
bøyde meg ned for å se opp på 
den, hadde den hverken vinger 
eller hale, sier ..kaptein Erik P. 
Risan. · 

Widerøe-flyet lå i en marsj­
høyde på 15 000 fot da denne 
merkelige episoden inntraff. 

Etter hvert sakket gjenstan­
den av og forsvant. På ett . mi­
nutt var alt over. Flygerne så 
ikke mer til den. 

· 

- Det var pent vær og strå­
lende sikt i området. Det er in­
gen tvil om at det var en eller 
annen gjenstand oppe til høyre 
for flyet, sier kapteinen. 

Flygerne meldte fra til tår­
net på Værnes om at noe var i 
lufta. En sjelden gang løper 
værballonger løpsk, men kap­
teinen vil ikke spekulere over 
hva dette var for noe. 

Han bekrefter bare at det var 
ett eller annet de så der oppe. 
Det var heller ikke på noen må­
te dramatikk rundt episoden. 

Fra venstre· side av cockpi-

ten så han selv bare litt av hva 
· som skjedde. Styrmannen til 
høyre for ham hadde best ut­
sikt til den merkelige flygende 
gjenstanden. Men styrmannen 
er ordknapp overfor VG: 

- Det som er å vite om epiSO· 
den, har Jec allerede sagt til ra· 
darstasj onen l Trondheim. 
Hadde j eg villet gå ut til pres· 
sen med denne historien, hadde 
j eg nok s� fra allerede, sier 
styrmannea. 

Ingen fly 
· Det er Forsvarets radarsta­

sjon på Gråkallen i Trondheim 
som dekker dette luftrommet. 
Radaren fanget ikke opp signa­
ler fra noen ukjent gjenstand; 
Det skal ikke ha vært militære 

. fly i området. 
Personalet ved radarstasjo­

nen ble orientert om hendelsen 
onsdag morgen: - Jeg kan be-

. krefte at episoden ble nevnt på 
et morgenmøte. Ellers vil jeg 
ikke si noe om saken, sier Rolf 
Midtlyng - fungerende sjef for 
operasjonsskvadronen ved ra­
darstasjonen. 

Etter det VG forstår, er det 
svært sjelden Forsvaret vurde· 
rer slike henvendelser. Forelø· 
pig finnes det ingen forklaring 
på hvor det uldentifiserte ob· 
jektet stammer fra. · 

• J 
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Av RuNE SKOGSETH og'JOHN STENERSEN ffot�) . .  ,, 
O-SLO/HOLMESTRAND (VG) I stor far* suste merke'� \ lige lysfenome�er over nattehimmel�n :på_ fit.stlan�et '' natt til i går. . , ,.._ ,. 

· ;,:: · ,. ;:. · 
· Lyakulene ble sett ' av - Det dukket opp som hverken Forsvarets kon· 
mennesker fra Notodden et intenst gult lya inne l trolli og varslingsstasjon·. • 
l Telemark Ul ·Son l det lette skydekket, og pa\ Ma\gere eller kontroll·�' 
Akershus. Men Ingen har beveget seg 'l voldsom ta\rnet pf.·Fomebu hadde, , en naturllg forklaring pA fart fra Østfold-alden og registrer& flytrafikk over 
hva det kan ha vært. vestover. Det gikk nesten Oslofjord-omra\det l det · 
• - Ingen fly l omra\de&, rett over hodene vAre, og aktuelle Udspunkte&. .. 
aler Forsvaret. lyste opp tretoppene da · · ·. c,.1, · · ·;.; � · - · 
• - Ikke kulelyn og nep. det forsvant og ble borte Samme .':;'..;a .• • ·J> .1-\!4 pe ? noe annet værfeno- � bak Asen, forteller Alek· ' obervasjon · · 

::�i��h!;':�t�� 
aa�:�k��� da 00.27. Omtrent samtidig med 

lyakulene med egne Seks minutter senere at de to holmestrandgut-
eyne. skjedde det Igjen. tene gjorde sine observa-�. 
e Heller Ikke Astrofysisk Men denne · gangen ajoner, stod Ove Søyland 
Institutt kan gl noen for- kom det to lys som duk· fra Hjuksebø ved Notod· , 
klaring pA de mystiske ket opp over Asen bak den sammen med aln· ko· , 
fenomenene. dem, og beveget seg pa- ne og aln 10 Ar gamle .: 

Intens gult lys 
rallelt l stor fart østover . sønn og · observerte det 
Oslofjorden. samme }Yset pA hlm�e-

- Objektene gikk rett len. . . 
1- ' 

- De lyste Intenst gult 
og beveget seg l voldsom 
fart, forteller øyenvitne· 
ne Aleksander Ørum og 
Morten Sundlltrøm fra 
Holmestrand. 

over hodene vAre, og ga -: Her var lysfenome· 
fra seg en svak summe· net synlig l en halv time, 
lyd. Jeg antar at de gjor· fra klokken . 00.16-00.ili. · · 
de unna 7-8 kllometer pA Det dukket· opp som 'et . · 
2-3 sekunder, forteller gulhvitt lys .oppe l en av 
Aleksander. skyene. Deretter beveget 

e 

1- ' � 

De var blant de mange 
som sA lysene l perioden . 

· 00.15-01.00 torsdag . 
. '· · Aleksander og Morten • · 

var pA vel hjem l et bo· 
llgfelt l Holmestrand da 
de ble overrasket av det 
som kan ha vært et UFO· 

���o�:;t :;�e��\J!f: 
sen. og de hadde god sikt 
østover Oslofjorden. 

Begge syntes at opple· det seg ut og inn av aam­
velsen var ganske nifs... me sky 7-8 ganger, . 
Hjemme fikk Aleksander . svært -uregelmeiiBlg. Fe· 
sin far til A -ringe til For." nomenet minnet om en 
svarets -kontrollstasjon slags lys bue -· muligens . 
ved Tjøme. Men der be· hadde det en slags gul­
nektet de at det var fiy l rotform, og skjøt skrått 
området. ut av skyen med den but­

OgsA da VG kontaktet te enden først. Hastlghe· Forsvaret og tAme& pil ten var dessuten svært · Fornebu torsdag etter· høy, forteller Ove Søy- · 
middag, opplyøte man at .· land. · · � . . .. · · Ørum (til 

Observert på Meteorolog is;- institun 
· 1tktDk:en�:ff åktlvitet V ed Meteorologisk tnsll· tlloa lkko at del •�•• ""''' Hg vlole dot �• at objoklet v..- Fomobu lultbavn, pA jobb. Hun l '• · ·. '\ .U. ·O .. . ,., :, Y ; , 

t tt å Bli d l O l om kulelyn. . ovalt, og sA ut som.en klassisk · sA også lysene. . Flygeleder , Knut RUs . , Ved '.' Forsvarets kon· U P n ern 8 0 Meteorologisk Institutt kon- UFO·beskrlvelae, forteller Hun var ute for A foreta en . · ved kontrolltårnet på · troll·' Og varslingsstasjon 
får VG opplyst at man sul terte l går også Astrofysisk Arnesen. Som sterkt understre· værobservasjon: , . ,. Fornebu sier &U VG: at· · pA MAgerø ved Tjøme er 
natt tll l går mottok Institutt. Men heller Ikke der ker at hun ikke tror pA UFo;er. · f , , , han Ikke kJenner til at man / ���a sikrere l sin 
rundt tyve telefoner fra hadde de noen forklaring rede. Observasjonen ble gjort rundt Så lysene . . . det på dette ·tldspunk· sak: -�.' 
mennesker som hadde Ar�:!:�r��1c:��:'kr!� ��!�� �!o�:�n<><;!�;;:·!�: 

og varte ba-
-· Et lys kom Inn rra nord. . tet befant seg:,�oe· flY l ' . 

· 

observert merkelige lys- rologlsk Institutt 1 Oslo da tele· - Jeg aner ikke hva det var Jeg trodde det var et ny, men ·�· . nærheten .. 1,ay·���!�R.t�s� 1: _ ·lngen forklaring 
fenomener på østlands· tonene begynte A kime. Hun jeg sA. Lyset beveget seg l stor stusset ·over tidspunktet. Alle . " · sen. ,· -,.� · - t'�"' �· ;'· ' • · � - Det ble Ikke registrert 
himmelen. Ansatte ved kunne ved selvsyn studere feno· fart fra vest mot øst. Deretter lysene pA landingsstripen var : .. , Vanligvis stenger Forne· noen "fly aktivitet 1 det ak-
1 tit tt t å l d menet fra en sørvendt veranda. trakk det seg litt vestover Igjen jo slokket. Det kunne minne om . bu ved 23.00-tlden, og lløl· tuelle området på dette ns u • e s se V e tør det forsvant og ble borte l lyset på et mindre jetfly, og ge ' loggen · foregikk det l tidspunktet l går. Vi har merkehge fenomenene. retning Fornebu, sier Arnesen. sank lavere og lavere. Til slutt .• . går heller:tngen am butan· , derfor ingen forklaring på 
Mange rapporterte om' et ovalt Ovalt Objekt Der var hennes kollega,,, me· gjorde det en sving, og forsvant � sefiygtnger.;.ett�z: .!ie,t �411; lysfenomenet, aler kap· 
lysende objekt som beveget seg - Først trodde jeg det dreide teorologfullmektlg HildeltJ.tnn ut av syne bak termlnalbygnln· · , punktet. . .  • ,· · 

. . tein Ragnar Runå. 
1 høy hastighet. Værsituasjonen seg om nordlys. Men etter hvert Norelde ved værtjenesten på gen. Jeg aner Ikke hva jeg så. , · 



• Du tror det ikke 
før du hor lest 
det: Rune Skog­
seth og Sølvi 
Wærhoug er' VGs 
svor på 'Scully og 
Mulder. 

• l sommer gro-· 
' ver vi frem mystis­

ke historier, og vi 
vil gjeme ho kon­
tokt med lesere 
som hor hatt mer­
kelige opplevel­
ser. 

;_ i "  
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Her·· :;s:er 

Av R UNE SKOGSETH. og GISLE ODDSTAD (foto) 

Grytidlig på morgenen er. 1 5  år gamle Kjell Ivar Simensen ute og knipser landskapsbilder ved 
munningen av Lakselva i Finnmark. Han oppdager ingenting uvanlig før etter at filmen er 
fremkalt 

· · · 

Kjell Ivar Simensen er en Ivrig amatør­
fotograf. Ved firetiden natt til lørdag 111. 
juli var han ute og foreviget det åpne 
landskapet ved munningen av Laksclva 
med sitt nye kompaktkamera. Han tok 
flere bilder l rask rekkefølge. Men obser· 
verte Ingenting uvanlig på den lyseblå 
mldnattsol·hlmmelen. 

Uskarp flekk· · 
Mystisk ble det først da han hadde fAtt 

fremkalt og kopiert filmrullen. 

Pl ett av bildene tegner det seg en ty· 
dellg men uskarp flekk pA. himmelen. 

- Jeg ble svært overrasket. Hva var 
det jeg hadde knipset? En UFO? For å 
sjekke saken nærmere ringte jeg blant 
annet til Banak flystasjon. Men de sa at 
de hverken kjente til fly· eller helikopter· 
trafikk pA dette tidspunktet. 

I det ellers skarpe bildet tegner feno· 
menet seg uskarpt, nærmest som et ob· 
jekt l fart. Over og under kan det skimtes 
noe som minner om utstikkende tårn. 

VGs fotoavdellng har gransket nega­
tivfilmen, uten A kunne gl noe klart svar. 

Kanskje noen av VGs lesere kan gl en 
forklaring'? 

, .  . Av RUNE SKOGSETH · . 
En gammel tysk luftvems-ljskaster på et jorde utenfor Hvittingfoss i Kongsberg kommune. 
Det kan .være løsningen på gårsdagens UF<;>-mysterium. 

· 

- Under gunstige forhold kan lys- sammen med tidspunktet da en 
kasteren lyse hele 2,2 mil, fortet- rekke menneske� l Oslofjord-om­
ler Jon-Erik Janshaug, som er rådet observerte underlige lysfe­
medlem av kjøretøyforenlngen nomener pA natthimmelen. 
Mørlngen Forsvarskjøretøy Unl- - - Lysstørrelsen er på 1,11 meter, 
on. · ·' og lyskasteren har effekt nok til A 

Mellom klokken 2�.00 og 01.00 synes både pA Notodden og l Hol­
natt tll torsdag drev foreningen å mestrand. Men vl er litt mer l tvil · 
prøvde ut den kraftige lyskaste- om strålen er synlig helt opp til 
ren. Tidspunktet faller nøyaktig Fornebu Olf Oslo, sier Janshaug . 

. · . 

Han gjør det klart at foreningen 
Ikke hadde til hensikt A skape noe 
UFO-hysteri. 

Aftenposten antydet l går en an­
nen forklaring. Uølge fenrik Tor­
kel Llndeland ved Oscarsborg 
festning ved Drøbak har Kystar· 
tlllerlet skutt opp to øvelsesraket­
ter · rundt midnatt de tre siste 
kveldene. 
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·_VGs «Extra))-serie går. videre . . : .  

X-kontakttelefonen fortsetter 
·:å kime, og X-redaksjonen 

mottar stadig . meldin.ger . fra· 
personer. ,som · .. mener de· har 

, opplevd · underlige, mystiske 
r . eller . uforklarlige fenomener. . . UFO' er, gienferder 1 bankeån-'' · 

der 1 synskhetl trolldomskunst 
- intet er' fo'r okkult til å kun· 
ne · materialisere seg · som· 
trykksverte. Her · følger . enda 
et lite utvalg av lesernes egne 
historier: . . 

· 
·. . 

· 

- ALT BLE ORANSJE! ·f· . Av R UNE SKOGSETH 
- Jeg hadde lagt meg, men våknet 
plutselig av et sterkt gul-oransje lys 
i rom met. Først trodde j eg at noen 
hadde slått på lyset. 

Dette skjedde en kveld i juli-au­
gust 1955. Jeg- hadde nylig flyttet til 
Oslo og bodde på hybel i St. Olavs 
gate. Det- var ved ti-ellevetiden på 
kvelden, og tusmørkt. 

Jeg gned meg i øynene for å under­
. søke om det var noe galt med synet, 
· men lyset var der like fullt. Deretter 

gikk jeg bort til vinduet for å se om 
lyset kom. utenfra, men jeg så ingen­
ting. Alt vedvarte å være oransje i 
enda noen sekunder før det ble tus-� mørkt igjen. · . . ;' - Jeg gikk ut fra at j eg måtte ha 
innbilt meg det hele. Likevel har jeg 
aldri slått meg helt til ro med at det 
ikke skjedde noe underlig den kvel-
den. SOLBJØRG AASBREIN, OSLO 

SMELL' -OG DUNK! 
-' I årene 1969.:.._1970 hjaip 

. jeg av og til til på en bonde­
. gård i Høyjord · i ' Vestfold . 

• leg pleide å sove . i et rom i 
. annen etasje i et ' eldre hus 
ved siden av -våningshuset. 

· Jeg · hadde lagt meg da 
j eg plutselig · hørte et kraf­
·tig s mell inne i huset - slik 

. det pleier å lyde når folk 
smeller igjen en dør i fullt 

� t sinne. · · · 

· ·. Jeg var overbevist om at . 
jeg befant meg alene i byg- · 

ningen, · og at alle dørene ··· . . 
var· _ lukket. .· Jeg sto til : og · ·  
med· opp og sjekket at alt 

· var i orden. 
· · · 

· - Ved, en annen anled- · 
ning · drev jeg på med noe 

·arbeid i potetkjelleren · i 
. samme hus. Mens jeg holdt 
. på, hørte j eg et kraft.lg 
dunk fra · treverket, enten 

. fra veggen eller gulvplan­
kene. Jeg gikk ut for å sjek­
ke om det var folk der. Men 

... ingen var å se. Jeg gikk så 
• ned · og fortsatte arbeidet. 
. Etter en stund hørte jeg et 
� nytt tydelig dunk. Heller 

·· ' ikke nå er det mennesker å 
se noen steder. 

. - Senere fortalte naboen 
, meg at den forrige eieren · 
av huset skal ha sett noe 
svært uhyggelig i kjelleren. 
Så -uhyggelig at han deret­
ter nektet å sette sine føtter 
der m er. 
. KNUT SØRENSEN, OSLO .. 
- BEKSVART OBJEKT 
- I august 1958 var j.eg telegrafist 
om bord i den norske båten «Orientn 
fra Arendal, og på vei fra Virginia i 
USA til Hamburg. 

En stjerneklar kveld, mens vi er 
, fire-fem døgn underveis, sitter jeg og · 

prater på radio med kona som var 
telegrafist på en annen båt. Da ser 
jeg plutselig tredjestyrmannens for-
skremte ansikt i vinduet. · 

- Kom ut og se! ropte han. Jeg 
skyndet m eg ut, og der oppe på den 
mørkeblå kveldshimmelen pekte han 
ut et underlig fenomen for meg. 

Et beksvart ovalt formet objekt be­
veget seg mellom to mørke striper, 
som kunne minne om avgass. Men 
objektet, som må ha vært enormt 
stort, pendlet ut og inn mellom stri· 
pene. I det ene øyeblikket kunne det 
ligge m idt imellom, for i neste øye-

.. blikk å forsvinne ut til siden. Selv sto 
jeg ute på broen og observerte feno­
menet i 20-25 minutter. Fremme i 
Hamburg ble observasjonen innrap­
portert til et offentlig sjøfartskontor 
i Washington. Jeg husker at alle som 
hadde sett objektet, etter hvert flere 
av mannskapene, undertegnet rap- . 
porten. KJELL MARTINUSSEN, ' . 

. • � hiiSØY .VED . ARENDAL 
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. ���;. .. -:�� ·:�;;il : ��""'-l::�L""'s-,;:�-� .. ::- . .  �,; , '\�r:};\�c · .. . ·-Æ�(.:· i·��� .. :· :�������t ,h 
Akkurat som i den amer.i kanske. T'{+.sedeh_\<·?<-,' :.� h"�c �6\Zer .. ,3 .ooo·.snk� rapporte,r, men også pol iti­
f i le.� >� s? f !nn�s det pgså i Norge .it lere',: $Yj�yn ���$.��9y�iX���q in_g?tjene9te og

. 
forsvaret har l i g­

rappqr.te(:�:n1).'.u.�jen_t� :J�r.\991�r,;1 .:.r:D@.Oif i�k�-. ·.har ::- Qeh�:l��i er ··betyde l ig antal l s ider i s ine arkiver . . · i  
tun ne! .rJ.��R .. 

·
d��:� rti�:·· tØr�} .ac i qg:·i·8��-7�:�.y FD�No�g��:�2�t�·-��:· :: ... �:;· .�; . .

. 
_ : � .  · . .  _} .· . 

- Hvis n·�n s�r n�� J��;p 1
� � i�nbllle

'
s·�� at �e�te e� �n·· · '\'\\>UFO�Norge har ege�tlig n��de. Et av �ie mest kjente ·�på himmele� ;å starter vi , ���"�-.:: �;·

de� riktig å kalle 
himmelen, noe de ikke selv mann· som lever og ånder ·�.· :;jkk� medlemmer, mel) . ti }fellene · i Norge var da· e.e·.i· :· 'med f undersøke flytidenei .:::;.1 UFO·observasjonene for 
kan forklare, ringer �O pro- · ror UFO'er. Han er kl�dd i \ :h��Qririenter på sitt tids:..: . ·, .  · . . · vitne hevdet å ha sett en �':{ � 'området: H!if det vært hel t;-):.;-, (iataalderens svar på uhyret 
sent til oss. Av disse rap- en turkis ·t·skjo'rte, og har '·;� skr.;�fi�:J fjor hadde fore'.::: .:·: . ,  UFO over Øydeskyvatn 28:j, koptre ute? Har npen �et{C:lt��- i Loch Ness? 
portene klarer vi i 90_pro- piggsveis og runde briller ·_n ingeji. -930 abonnenter, og'·· mars .l 99 1 .  Senere ble det . \.' opp værballonge[, eller kan : . . · - Nei, ikke helt. Rappor-
sent av tilfellene å finne ut som får ham' til å se'ut slik s�den UFO· Norge ble stif-._ · funnet tre runde'spor i · . ' • ' det va:re et astropOmisk fe- · �  ter om merkelig fenomen 
hva det var folk så. Det blir den flinkeste gutten i ·klas- te't i: l 98 l , har interessen · '  .. ; : . -snøen;helt ute ved vann:. 1.. nomen?·Vi tar.'.og:så kontakt · på himmelen er ikke noe 
ingen UFO-rapport før vi sen pleier å gjøre det i' ame- bare' vært stigende. ' kanten' .

.. Når snøen' i disse med forsyaret. .fot.:'å høre om nytt. Det er bare i den se-
har sjekket at det ikke kan rikanske filmer. · L --... · · . N , -sporene ble analysert så · de har fanget opp spesielle . nere tid det har bl i tt gjort 
være fly, værballonger, . - Da jeg var yngre leste ; a�dmg�r 1 orge . fantes det ikke bakterier radarsignaler, Hyer obserz · mer nøyaktige undersøkel-
lynglimt eller lignende. Så jeg alt om astronomi, og · · ;i. - Hva. $kJer når dere får der i det hele tatt, mens .. ;) vilsjon som·blir me!dt t i l  :.; . ser av observasjonene, sier 
lenge vi ikke finner noen det var slik' jeg første gang ' . ,  )nn en rapport pm en UFO�. bakte.riekulturen rundt var .. . . ·oss blir derfor gtpndig un· . Brænne. 
forJ<!aring på en sak b!ir , kom i kontakt med _UFO- . · ":· '! . �.bserv�sjo�.?�., .  • . helt normal. .-�i kan ikke si .·· \ • - dersøk�;,:sier,Brænne. .. . N k t kt 
den tkke avsluttet. I vare fenomenet. Da ble Jeg· - Hv1s VI far en meldmg hva som er skJedd her, men . - Bltr dere skuffet hver . · 

ær on a 
arkiver har vi 3.000 slike oxerbevisl om at jorda har,�:._. der noen tnt;ner·en UFO bare·n�åle {esultatet, sier ···.'\", ;!>!'gang det'viset se'g'å'v�'fe'�"::':�, · Hva med alle nærkon-
sa.ker; sier Ole Jonny hatt besøk fra andre pl ane:' ' kan ha l:mde( s'å har vi felt- · · Brænne. ·'· ·.. · ,  · . ��· ' ". ' ,. � en høyst natu.rlig forklaring · · · taktopplevelscne og folk �rænne, �om si�ter i sty- tt;r, men etterhvert har je� · forskere fra hele landet so� F

o . · .  t , · · .  b?k de obse�a�j01�ene folk som pås�år at de_ha_r væ rt 
nngskom1tecn ttl UFO- fatt et mer nøkternt syn pa kan rykke ut for å forsøke a ar mn rapp()r er ruør? 

' . :::�>:. . . ombord 1 romsk1p fra andre 
Norge. saken. Formålet til vår for- . kontrollere historien. Pro- - Hender det at noen for- - Nei, jeg kan ikke si jeg planeter? 

en ing er å finne en forkla- . blemet er at vi ikke vet hva søker å lure qere med fal� blir skuffet. Qet et bare po; . : · - Det er ikke umulig, 900 medlemmer ring på UFO-fenomenet, . , vi leter,etter, vi prøver der·. . .ske;UFO;o��ery.asjoner.? • .  :, sitivt·å kunne:firine tit hJ.�;l:;�:� .t�en jeg . vil si at_ sal_msyn-
Når Brænne tar imot men det �r .ikke dermed . Jor å ta s� r�lange�prø,ve�-� �. :; ,.:' 7 Det. �lende:f., m�n det e! -; :  <folk vi�kelig �ar- se�t._

.Det}.�:i.._f · hgheten er vc}dt� l iten. Av 
Glåmdalen i UFO-Norges sagt at v1 kjøper tallerken- , S!)!J1 muhg 1 omrade�, Yl tar ··.� g3:nske SJelden . .. Uans�tt l.lar · som dnyer oss, ell�r 1 hven . alle de som pastar at de har 
bibliotek i en gammel by- teorien om vesener fra an� . med oss. vannprøver,' s�Ø·.· .. ·. ' '. vi  får inn en rapport om at ' fall meg;. er a�: hyis. Øet fin- ·:: . . : vært o�bord i UFO' er så 
gård i Oslo, så er det lett å dre planeter, sier Brænne. " prøver, Jordprøver og hg- · noen .har sett et eller annet nes ukjente fenomen så kan har aldn noen fått med seg 

· ' ' · · de sannsynligvis forklares. noe som vi kan analysere, 
Det finnes haugevis av teo· og bruke som bevis for at 
rier om hva dette fenome·· en slik kidnapping virkelig 

..... n,.et egentlig er, men UFO� ' · · har funnet sted, sier 
::Norge' stiller seg ikke bak · :  Brænne. 

noen teori: Så lenge det er:· . - Men hva med de tilfel- 1 
ukjent må vi holde alle mu- lene der «UFO·passasje- ·1 
Jigheter: åppe, sier Brrenne. rene» har blitt hypnotisert , 

,_. , •· etterpå, og har kunnet gi en . 
· .  UFQ-skeptike� .. veldig detaljert skildring av �J 

- Du tror ikke uten vi- , . sine opplevelser ombord i l· 
dere at UFO·observasjo· ' .� .>:" .forskjellige romskip? �. 
nene er synonymt med ve- , <�,.: - Det skulle vært forbudt i' 
sener fra andre planeter? 1;.,- · med hypnose. Det er så 

._ .. ,·. ·.;;,, .... �··�.,"",..,, , · -: Pet'er nok «tallerken�· · fryktelig lett å lede noen : . 
. ){l;':::�i:�l'�l!:;:;;•w·� ' teo

.
ri�M·��m er. �nnfallsvin- so� er hypnotisert. Det er ' 

ke�ep f?r mange: Den er , . ogsa puss1g at un�er hyp- ·. •· uten _t'VIl;mest,spennende og nosen har det aldn kommet , 
. fascinerende og•ikke minst frem noen matnyttig infor- J 
den delen SOPl, blir mest · masjon. Disse rom vesenene ·J 
omtalt i med.ia.'Veldig kunne like gjerne vært i 
mange setter likhetstegn sendt ut fra miljøbevegel· 
mellom UFO og· besøk fra sen, for det er bestandig det 
andre planeter. Noen forsø- samme budskapet om at nå 

· ker imidlertid å være seri- må vi slutte å sprenge 
øse og holde seg til spille- atombomber og ta bedre 

·· . . .  reglene for forskning, an- vare på jorda, sier Brænne. 
· dre ser på dette som en 

måte å tjene penger på. Det Konspirasjonsteorien 
er også enkelte som får en Sentralt i TV-serien <<X· 
religiøs innstil l ing. UFO- files» står konspirasjonste-
fenomenet har blitt tolket orien om at myndighetene 
som alt fra engler og alver bevisst forsøker å tåkelegge 

UFO PA NETT: På intemet kommuniserer Ole Jonny Brænne med UFO-interesserte fra hele verden, og han kan hele tiden til demoner, forteller alt som har med UFO' er å 
Brænne. gjøre, og at det finnes store 

holde seg ajour om nye observasjoner som blir gjort verden over. ' 
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X-FILES: I sine arkiver har UFO-Norge over 3.000 UFO-rapporter det ikke er funnet noen naturlig forklaring pd. Her er Ole 
Jonny Brænnefra styringskomiteenforan UFO-Norges omfattende bibliotek. 

arkiver som holdes skjult 
for offentligheten, kanskje 
fordi sannheten er for 

: .  
-� � cfu)U  
M@ {J(w @bo  (kill � cfu)U 

skremmende. Men hvor 
sannsynlig er en slik kon­
spirasjonsteori? 

l Glåmdalens medarbeidere Lev/ Henriksen og \ Jens Haugen har brukt deler av. sommeren tit 
jakten på det ukjente. De har stilt spørsmllene l l beste <<X-files»-ånd, men vet Ikke om de har 
fått de rette svarene. l fem reportasjer blir vi \ med Henriksen og Haugen på deres reise Inn l 
mystikkens verden. Og husk - du tror det Ikke � __ før du får se det. 

'- '  

- Det er en morsom tene kan inneholde, sier 
. tarike! Amerikansk etterret- ·': Brænne. 

ning har frigitt 3.000 doku- . · • - Ønsker-du selv å bevise 
mentsider med UFO-rap- · eller motbevise at det fin-
porter, og det viser i hvert nes liv andre steder enn på 
fall at de tar det alvorlig. jorden? . 
Samtidig har amerikanske - Jeg ønsker selvfølgelig 
myndigheter bekreftet at å finnes bevis for annet liv. 
det finnes mange flere do- Det vil være kjedelig hvis· 
kumenter, men afaisse ikke. vi mennesker er de eneste 
kan frigis fordi de 'vil skade levende vesenene i hele . . . 
rikets sikkerhet, sier universet, sier Ole Joriny'' · · ·' 
Brænne. Brænne, som to ganger s�iv 

har sett UFO�altså et ui.: ,_ .. _ · 

dentifiseri flyvende objekt; . 
En gang i Hessdalen i Sør- · 

Trøndelag og eo. gang i 
Drammen, har Brænne spilt 
«hovedrollen» i sin høyst , 
private «X-files», men noe 
nærmere svaret på hvorvidt 
det finnes liv andre steder 

X-files· Norge 
- Hva med Norge? 
- Politiets overvåknings-

tjeneste har cirka 1 20 doku­
mentsider, som jeg har lest. 
Dette er rapporter på linje 
med de vi selv har i vårt ar­
kiv, og blant de rapportene 
jeg fikk se var det ikke noe 
skummelt, Jeg har også 
vært i kontakt med etterret­
ningsstaben til Forsvarets 
Overkommando, men un­
der henvisning til rikets 
sikkerhet og personvernet 
har jeg ikke fått se noen av 
de dokumentene de sitter 
på. Det er derfor umulig for 
meg å si hva disse rappor-

. 

har ikke Brænne kommet.. · 

UFO-MAGASIN: UFO er 
Norges eneste spesialtid­

skrift om UFO-Fenomenet, 
og ifjor hadde Ole Jonny 

Brænne og UFO-Norge 930 
abonnenter. 

j 
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Elisabeth Andreassen frå Stavanger trur ho såg ein UFO sør 
for Evje torsdag. Ho reiste saman med 4 vaksne og 2 born 
fordelt på to bi lar, og alle er sikre på at det var ein UFO som 
s\i.:=va over��== �M� køyrde mot Evje då me plutseleg såg ein 
udefinerbar gjenstand på himmelen. Den gjekk alt for sakte 
til å vere eit fly, og det kan heller ikkje ha vore ein stor fugl, 

. seier Andreassen. ' · 

Gjenstanden såg ut som ein kjem­
pestor, sølvkvit sigar. Den hadde 
ikkje vengjer, men sveva likevel 
roleg over himmelen. Av og til 
"Ufoen" heilt i ro. Ei av dei som 
såg gjenstanden, meinar at det 
kom eit lysglimt frå han før han 

har fått UFO'en på .film slik at ho 
har eit bevis på kva ho såg. 

-Eg har aldri trudd på U FO'ar 
før, men no trur eg at dei finnst, 
seier Elisabeth Andreasen. 

brått vart heilt vekke. . -
· Elisabeth Andreasen prøvde å · ., .... 

filme gjenstanden, men veit ikkje 
om ho klarte det. Ho fekk ikkje , 
fram kameraet før gjenstanden 
var i ferd med å forsvinne bak eit 
fjell, men ho håpar likevel at ho 

•, 

.... .  · . . 

ROMVESEN1 Såkalte humanoider - eller menneskelignen­
de vesener skal ha vært om bord i romfartøyet som angive­
lig havarerte i New Mexico i 19.q'i. Amerikanske myndighe­
ter la lokk på informasjon om affæren. 

Re>svvell - papirer 

ALBUQUERQUE (AP/VG) Viktige militære dokumenter om 
det såkalte Roswell-mysteriet er blitt ødelagt uten at noen 
har gitt instruks eller tillatelse til det, hevder en ameri­
kansk kongressmann. 
Roswell-mysteriet er selve 
klassikeren blant UFO-saker, 
og ble nylig omtalt i VG: 

Et romfartøy skal angivelig 
ha havarert i New Mexico 2. ju­
li 1947, med såkalte humanoi­
der - eller menneskelignende 
vesener - om bord. Amerikan­
ske myndigheter la lokk på in­
formasjon om affæren. 

New Mexico-representanten 
Steve Schiff sa at en ny rapport 
om saken ikke inneholdt noe 
nytt, men den avslørte at vikti­
ge dokumenter var forsvunnet 
- og trolig øQelagt for mer enn 
40 år siden. 

En ballong? 
Det amerikanske flyvåpenet 

hevder at vraket trolig var en 
ballong som var del av et topp­
hem melig regjeringsprosjekt, 
Project Mogul, som skulle av- . 
sløre sovjetiske atomvåpen via 
sensorer og reflektorer. 

Den nye rapporten fastslår 

at det nå bare eksisterer to of­
fentlige dokumenter om kra­
sjet i nærheten av Roswell 
Army Air Force Base. 

Debatten og spekulasjonene 
om hva som skjedde i New � 
Mexico-ørkenen for snart 50 år 
siden, fortsetter. UFO-interes­
serte mener den amerikanske 
regjeringen har forsøkt å skju-
le hva som virkelig skjedde. 

Den nye rapporten forteller 
at Roswell-basens administra­
tive protokoller fra mars 1945 
til desember 1949 er ødelagt. 
Det samme gjelder opptak av 
utgående meldinger fra okto­
ber 1946 til desember 1949. 

Sistnevnte ville kunne avslø­
re hvordan de militære i Ros­
well la frem saken for sine 
overordnede. 

Det har også vært hevdet at 
det var en værballong som falt 
ned i 1947, men dette er senere � 
imøtegått av det amerikanske 
forsvaret selv . 
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BLØFF ELLER VIRKELIG HEI: Det store spørsmålet alle UFO-interesserte spør seg i disse dager, er om en film som sko l vise 
obduksjonen av to vesener fra verdensrommet er ekte. Her har Ole Jonny Brænnefra UFO-Norge hentet opp et bilde av «rom­
vesenet» ptl lntemet. 

ct't . 
TIRSDAG 25. JULI 1995 

Siden t idenes morgen har 
mennesk.�_ne venot sine øyne 

., 
med undr-ing rnot h immelen 
og stjernene , ·og kanskje søkt 
etter.'.et svar om s in ti l b l ive lse 
der�:·l<anskje . l igger det en 
s lp.gs · leQgset og nysgjerrighet 
i' menneskenes natu r, som 
gjØr at fo lk  i a l le. år har sett 
merke l ige ting på h immelen . 
Ting sor:n har. b l itt -tolket som 
alt frq. v:ar$1�r om yerdens un­
dergang t.f l ·_besøk fra andre 
planeter. · 

I;>et påstås at UFO'er har styr· · han å ha sett <�brennende ris» 
tet både i Norge og USA, og nå på himmelen over Oslo. 
strides ekspertene om hvorvidt 
en amerikansk film som skal UFO-kræsj 
vise obduksjonen av to rom ve- Til tross for at UFO hare er 1 
sener er ekte. Glåmdalsdistrik.- en forkortelse for et uidenlifi- 1 
tet har ikke markert seg spesi-: sert flyvende objekt, så har be- ' 
elt når det gjelder UFO-obser- grepet for fol k  flest blitt syno- ·\ 
vas joner, lokalt har nok spøke- nymt med flygende ta\lerkner. :l 
fuglene blitt · lagt bedre merke .Og for dem som liker å tenke " 
til.UFO�Norge ble stiftet i sin på en UFO som et romskip, så .' 

. nåværende fonn i 198 1 ,  og j finnes det flere historier om .i 
sine arkiver �ar foreningen UFO'er som har kræsjlandet ! 
over '3.000 UFO-rapporter fra på jorda. 
Norge. . Det ':nest kjente historien ;j 

Det er fei l  å tro at uforklar- starnnler fra Roswell, New , 
lige fenomener på himmelen. Mexico, USA i 1947. Sjefen l 
er noe som har oppståt� i vårt på en militærbase i området 
århundre. UFO-Norge har det sendte 2. juli ut en pressemel­
de mener er UFO-observasjo- ding om at de hadde funnet 
oer som strekker seg helt til- vraket av en flygende laller­
bake til 1 563. Her følger noen ken. Så ble det lagt fullstendig 
av de mest kjente sakene både lokk O'{er saken, og det ble 
i inn og· utland. hevdet at det slett ikke var j 

noen UFO, men en værbal· l Absalon og lysene long. 
I de eldste sakene i UFO- Det som gjør denne saken så 1 

Norges arkiver går Bergens- spesiell, er at militære myndig­
presten Absalon Pedcrssøn heter først kom med en UFO- • 

Beyer igjen. Den første obser- innrømmelse. Flere vitner hev­
vasjonen gjorde han j desem- der også å ha sett vrakrester og. 
ber J 563 i Bergen. Sanunen døde vesener. \ 
med flere andre hevder presten Rom vesener 1·. å ha sett en rund, unaturlig, 
sott ((sky» som for forbi må- Di�se døde _vesenene er se�- 1· . 

nen og dekket den til. Straks trale t en ny hlm som Jet bhr l­
slo det ut en lue av røyk og ild påstått kommer fra 1 947, og 
ut av denne ((skyen», som be- som skal vise obduksjonen av ! 
veget seg hastig frem og til- to rornvescner. Engelskman­

bake. Som vanlig var på den ti- nen Ra y Sant i ni var i ferd med 
den, tolket Beyer dette him- å lage et dokumentarprogram

· 

mel fenomenet som et tegn på om Elvis, da han kom i kontakt 
død, pest og ulykke. med en amerikansk fotograf 

Bergenspresten sa også som i lillegg til ukjent Elvis· 
merkelige himmelfenomen i materiale også hevdet å ha au­

l 564, 1 568 og 1 569, som han tentiske fi lmopptak fra Ros­

blant annet beskrev som ((vi- wel l i 1 947. Det er di!'se film­

dunderlige tegn rundt som en opptakene ekspertene nå dis­

sol, med hvite striper». Selv da k"Uterer. Fil men viser det som 

han ikke var i Bergen, fortsatte ser ut til  11 være olxluksjnnen 1 
presten bokstavlig tall å se ly- av to mcnneskclignende vese· : 

set. I november 1 569 hevdet ner med seks fingre og seks ! 
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rt_GIImdalens .medarbeidere· Lev/ Henrlks�n:·og, ifJens Haugen har.bru}ct delet:·.av-sommeren til< 
. Jakten pA def ukjente. ·De har stilt sp�rs!fJAien.e· 
It.·/ beste:«X*flles>t:-lmd,imen vet,/kke�om·de �a,.,.. 

fiJtti de rette· svarene: l fem. reportasjer. ·blir vi 
-'med Henriksen og flaugen P4 deres reise Inn. P 
mystikkens verden.· Og husk - du tror dt�t lk�e�· 
før du fAr se dt�t.:t:ørste art�kkel sto lgAr.: \ ·\";' 

", :;. -'-"""""'..;.;.:;J':. : . .; ' ' ' . ·;· . ./1 ' .,. ., �'!,... 
tær. 

Patologen Christopher M. 
Milroy, som er foredragshol· 
der ved universitet i Sheffield, 
har sett filmen. I en rappOrt fra 
2. juni i ru- hevder han at ob­
.duksjonen viser .flere trekk 
som indikerer at vesenene ikke 
er mennesker. Blant annet er 
hjernene til vesenene helt 
glatte, og ikke ruglete som et 
menneskes hjerne. Hvorvidt 
dette er et avansert filmtriks el­
ler et autentisk opptak, vil ikke 
'Milroy spekulere i. 
UFO på Svalbard 

Det verserer også rykter om 
at en UFO styrtet på Spitsber­
gen i juni 1 952. Det var den 
tyske avisen Saarbrllcker Zei­
rung SQm btakte den første 
kjente omtalen av :<UFO-l<ræ• 

sjet» den 28. juni 1952. Avis­
historien er som hentet ut fra 
en science fiction-roman, og 
Saarbri.icker Zeitung henviser 
blant annet til en viss norsk ra• 
kcttekspert, dr. Norset, som' 
hevder at dette «uten tvil er en 
av de beryktede flygende tal­
lerkner». 

Senere har det gått historier 
om at etter at norske flygere 
oppdaget vraket, ble det fraktet 
til USA for nærmere undersø­
kelse. Her skal man ha funnet · 

ut at UFO' en ikke er bygget av 
noen nasjon på jorden. 

Som kjent er juni agurktid 
for media, og de tyske avisene 
har ikke akkurat sjekket i hjel . 
denne saken� UFO-kræsjet har 
imidlertid (ot1$att å dukke opp 
i forskjellige aviser,. og · v�rt 
gjenstand for flere bøker. I 

SPITSBERGEN-SAKEN 1952 

UFO-KRÆSJ: Del har også gått rykter om at UFO 'er har 
kræsjet i Norge. Det meste kjente kræsjet skal ha funnet sted 
på Spitsbergen i 1952, men i sin rapport om saken konklude­
rer UFO-Norge med at et slik kræsj aldri har funnet sted. 
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FØRSTESIDE: Dette er førstesiden fra Roswell Daily'Rccordfta· �. j�li 191-7, sorirforteller atflyvåpenetfra Roswell har fanget 
en flygende tallerken på en ranch i omrMet. Jemvareh{Indler Dan'wilmot og hf!ns;korte så talle�k11e11 som på e11gelsk blir om· 
talt både som «flying disk» og «flying saucer». · · · · · '; · · ' · 

1954 skrev den umguanske lærtog betalt for å spre negativ regel unge gutter) bakde andre tallisk lys over Kirkenær. Ob­
avisen «El Nacionah> at informasjon om UFO-feno- historiene sto imidlertid raskt servasjonen varte i cirka lire 
UFO'en slett ikke falt ned over · menet. I følge Luukanen nrbei- frem og fo�lte om sine narre- sekunder, og øyevitnet tror 
Spitsbergen, men over den • · der også Jannicke akti'Jt for ·"- streker. For}9aringen : på .. •'selv det kunne være en meteor 
tyske øya Helgoland i Nord- CIA. Namnå�UFO'en har aldri blitt eller rakett. I UFO-Norges 
sjøen, og at det på åstedet ble �: presentert før nå. analyse av den første saken 
funnet sju sterkt forkullede U�O over Namnå blir det hevdet at det kan være 
mannslik. Avisens kilde er den Det er ikke UFO'er alt som UFO over Kirkenær sanunenheng mellom lysfcno-
norske vitenskapsmannen flyver. Glåmdalen kan nå av- De eneste lokale observa- menet og guttens fysiske til­
Hans Larsen Løberg, som VG sløre at en UFO som ble obser- · sjonene UFO-Norge har i sine stand, men foreningen uteluk­
samme år beviste 'at aldri veri' over · Namnå .j . slutten· av . arkiver fra. 1 990-:tallet, .. bl�:: ker. h�ller ikke at opplevelsen 
h!!dde eksistert. :,•'·' . 50-tallet, ikke var noe annet' begge gjort· av en· Kirkenær� kan være UFO-relatert. 

' Ole Jonny Brænne fra UFo..-· enn·en fiffig guttestrek. Den nå gutt i begynnelsen av 20 årene. Uansett ' hva en måtte velge 
Norge korlkludeier-siri under- ·godt..voksne mannen f?rteller , I 1 99 1  h�vdet gutten at han så å mene:om UFO-fenomenet, 
søkeJse av �Spi'tsberg-saken , til Glåmdalen at han var runØPvet me�keltg lys 6ver tr�toppene er det veldig fascinerende, og 
med at den er rent· 9ppspinn. 1 0  år dæ han konstruerte en da han ble frak.tet til sykehus som UFO-Norge har som et av 

. · · : varrnluftballong som enkelte etter å ha fått et illebefinnende. sine motto: «Tro er fu U over-Næ�kontakt { · . · folk på Namnå fortsatt t,ror var l sin rapport skriver gutten at bevisning 0111 ting som ikke 
Opp gjennom· �ene er det · · en ekte U�O. , ·• samtidig med at han så lysene, seeS>>. Til noe annet er bevist, 

mange personer &OW hevder å Ballongen ble Jaget av fall- mist.et han følelsen i det ·ene. får vi derfor bare si som Marvc 
ha' vært om�rd i,;:. UFO' er og skjermsilke, og målte cirka 1 ,5 beinet, og begynte å. frys� Fleksnes: Det er mer mellom 
hått fysisk kont��;�ed vese- . meter i ,diameter. Oppdriften . ��-�s en tekke bilder for gjen- . hlmmel' <;>g jord enn noe annet 
ner fra andre plnn�tet: Den 'ble besørget av en fiskeboll- ·" nO'm hodet hans. · l 6. oktobe! ·.� sted . . .  :.-; 
me8t kjente i Norge de · siste boks med brennende. flis og' ' 1 993 hevder den samme per· ·:- ,� �  · _'U' 
årene er den tid1igere, ·sang- · la�peolje·s�m ble fe!Jefuflder sonery_ å _ha sett et avlangt _me- . . -JI$ilde: UFO-Norge). 
stiymen Gry Jannicke <�Svake . �allongen. ' · .  :· � ·�·, · ··'<• • ·· · 

.. . . " · 

Mennesken> Jarlum. I mars :Manhen var tkke ute etter å 
1 993 hevdet Jannicke at hun så b.tt:e folk, men ønsket bare å se 
en ·UFO over Mjøsa. Etterpå om han fikk ballongen · til å 
lot .. hun seg hypnotisere, · og Iette1 og lette gjorde den til . 
hevdet at romveseriene hadde gangs. På kveldshimmelen : 
utført forskjellige sfags o'Pera- · ' over Nan1nå holdt ballongen ' 
sjoner på henne. l 1 994 ga hun: . 'syg svevende j.rundt,et kvarter ' 
ut boken «Du er jeg)> som hun før den styrtet: 
hevder er skrevet ·næl1Tlest på .. • Det var først da han kunne. 
oppdrag fta vesener fra en ·an- lese om .saken i avisen, og na­
nen dimensjon. .boene begynte å bestille kik-

Nå er det imidlertid bnnt ut kerter på postordre, at den opp­
full krig mell_om den selvopp- finnsomme gutten skjønte at 
nevnte finske ·UFO-eksperten han hadde konstruert tidenes 
Rauni-Lcen� �; Luukanen · og O FO-bløff på Namnå. . 

l 
l j 

Jannicke .. Deri :fin!;ke damen Deue er imidlertid ikke den 
hevder nemJlg at Jannicke har eneste historien av demie ty­
vært forsøkskanin for' det nor- pen fra vårt disttikt. De fleste 
ske forsvaret, og at hun er opp- opphavsmennene (det var som 

·. JANNICKES VESEN: Den tidligere sang.,·tjemen Gry Janicke 
«Svake Mennesker» Jarlum hevder at hun hor V({' ri ombord i 
en UFO som besøkte Hamar. På dette bildet har Jwmicke l<'s­
net vesenene slik hun hevder de så ur. l 

_ _ _ __l 
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l desember 1 98 1  i 
Hessdalen i Sør-Trøn­
delag begynte det 
som er b l i tt et av de 
mest omskrevne kapit­
lene i norsk UFO-h isto­
rie . Lys i al le farger .og 
fasonger nærmest ek­
sploderte over dalen , 
og det b le gjort utal l ige 
observasjon�.r av det 
som i ettert id har. fått 
navn.et He�ss'd·alsfeno- -
menet.· Den l i l le  .. bygda 
med bare 1 90 i nnbyg­
gere ble kjent i både 
inn- og utland , og avi ­
sene kastet seg over 
h istorien . Al l omtalen 
var im id lert id i kke l i ke 
positiv, og innavl b le. 
nevnt som en mu l ig 
forklaring ti l at hessdø­
lene p lutse l ig «Så ly­
set» . 

SOMMERATTÅT 

' , l ..,  
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FLYGENDE KNEIPPBRØD: Rutt Marry Moe har gjort utallige observasjoner av Hessdalsfenomcnet. Men den eneste gangen 
hun har følt virkelig frykt, var i mars 1984 da hun så lyset formet som et stort, svevende kneippbrød. 

- Folk ble rett og slett mobbet i pressen. 
Det gikk. så ille ti l at vi begynte å granske 
oss selv, men vi fant ikke noe som tydet på 
at slektninger hadde giftet seg med slekt­
ninger, forteller Bjarne Lillevold, selv j nn­
flytlel hessdøl og en av dem som har gjort 
nest observm;joner i dalen. 

Stor interesse 
Hessdalsfenomenet har nærmest virket 

som en mngnet på folks nysgjerrighet, og 
det er ikke få som har valfartet til den trange 
dalen. Enkelte besøk har irnidlet1ill vært av 
den mer kuriøse sorten, og ikke gjot1 noe 
for å pynte på det stempelet bygda fikk i 
media. I desember 1 983 påsto en synsk 
svenske al UFO-fenomenet skulle få sin 
oppklaring fjerde juledag samme år. Det 
samlet seg over 3000 mennesker som måtte 
reise hjem uten å komme noe nærmere gå­
tens løsning. 

Interessen for Hessdalsfcnomenct er 
imidlertid stadig levende. I mars i fjor sam­
let det seg forskere fra hele verden for å stu­
dere lysfenomenet, men Hessdalen fortset­
ter også å lokke vanlige folk. l fjor hadde 

Bjarne Lillevold besøk av 104 nysgjerrige 
tilreisende. 

- Jeg har ikke bedt noen inn. Det er bare 
blitt sånn. Alle vil snakke om lysene og 
høre mer om hva jeg har sett. Jeg har ikke 
nektet nocn ;i stille opp. Gjør en llel, blir det 
bare gal t. og folk føler seg uvelkomne, sier 
Lillcvold og paller videre på en slokt rul­
lings. 

Fra gammelt av 
Selv om det var i L 98 1 l y sene i Hessdnlcn 

ble kjent over det ganske land, er det mye 
som tyder på al fenomenet ikke er av ny 
dato. I bygdeboka er det gjengitt et utdrag 
fra dagboken til Lars Dybendal som setter 
fantasien i sving. Dybendal skriver: « 1 2. 
søndag efter Tri nitalis (al tså i desember, 
red. anm.) i aarel 1 8 1 1 såes en stjerne med 
store ris paa himmelen. Den gav et st01t 
ski nn fra seg». 

- Det er også gjmt lindre observasjoner 
før 1 98 1 .  I 1 942 var del en hessdøl som så 
flygende gjenstander på hi mmelen, hevder 
Lillevold. 

- Når så du •elv fenomenet første gang? 

- Først trodde jeg det bare var tull  og 
tøys, men 2 1 .  oktober 1 983 så jeg lys feno­
menet for første gang. Siden har jeg gjort 
nærmere 70 observasjoner. Den siste i april 
i år. Kje1Tjnga og jeg har sett lysene både 
om dagen og naua og til nlle årstider. Far­
gen kan være rød. oransje eller blågrønn, og 
selve formen varierer veldig. Lysene kan 
være sigarfonnede, mens andre ganger 
åpenbarer de seg som runde kuler eller tre­
kanter. forteller Lillevold. 

Oppfører seg forskjellig 
- Hvordan oppfører lysene seg? 
- Det er også veldig forskjel l ig fra gang 

til gang. De kommer mest inn fra nord, men 
de har også vandret fra Øst mot vest. Plutse­
lig kan de hare være der, og jeg har sett ly­
sene stå stille i oppti l en time om gangen, 
hevder Lillevold. 

- Er det like stor aktivitet nå som i 1 98 1 ?  
- Lysene var nok mest aktive mellom 

1 983 og 1 986, men det tok seg opp igjen 
sist vinter, sier Lillevold. 

- Når skal hessdølene begynne å tjene 
penger på lysfenomenet? 

- Hadde det vært mer pågangsmot i be­
folkningen, kunne vi nok utnyttet lysene 
bedre a la Seljordsvannet. Forel øpig har vi 
ikke tjent en krone .. men Hessdalens Utvik­
l ingslag har trykket opp t-skjortc.:r. capscr. 
pins og bil merker. Når det kommer så 
mange folk hit. må vi forsøke i\ l i lby dem 
noe, men vi mangler lokale og ovc.:rnat­
tingsmul ighelcr, sier Lil lcvold. 

UFO-nakke 
- Har denne saken V<l'rt plagsom ror 

hessdølene? 
- Nei, del vil jeg ikke si. Vi har hall besøk 

fra hele verden, og det har væ1t inlcressanl å 
treffe nye folk. Det har nesten vært mer 
plagsomt al vi som er inleressert i lysene, 
p;\drar oss det vi kal ler UFO-nakke, fordi vi 
går og kikker opp på himmelen når vi  gf1r 
turer, sier Lillevold. 

- Kan lysene ha en høyst naturlig f orkla­
ring? 

- De teoriene som har bl itt framsatt h i t t i l .  
blant annet at  det kan ha vætt lys fra biler. 
fly eller Rørosbanen. har i hve11 fall  vist seg 
ikke å stemme, sier Lillevold. 
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l;G/llmdalens medarbelde;e�Le.vl;H�nrllisim::·C,g,f' 
.�Jens· Ha!Jg�mhaf. brukt delet ay: ��mnl,eren"til·, 
./jakten pfi• det. ul(jente .. D!J:hats�/lf spørsmtllene·.: 
N beste «X·flles,�.dmd, men· veNkke.�om�'de har 
' !litt de�rette.·svarene. 11fem • reportasjer blir vi , 

' med Henrlk�en· og l;laugen på, deres. reise Inn } 
:rmystikkens .verden.' Og· husk�-'du tror'det Ikke 
·. : Jør..�l.(·fØr se,det. Dette er tredje artikkel. · 
;.."",i" .:f<q ,• i• •• ' :� . �·-{ " (. . : .. . . _.;..f ::. ...... •. 

UFO-SALG: Enrul 'er ikke hessdø(ene blitt 'rike på Hessdal.sfenmnenet, ·''men Bjame Lillevold og Hes.wlalen Utvik­
lings/ag har laget t-skjorter, bilmerker, caps og pins som de selger til turistene. ' ' ' .-:·. :y. . ',;< . ..,· ·) . ,-� . < :;�;�.; <;,-�</' ' --� f 

SOFABONDE: Åge Moe trodde ikke ptl lysene 
over lle.�sdalen til å begynne med, og ville !teller 
slappe av på sofaen. Etter hvert har hatt sett 
Hessdalsfenomenet så mange ganger; at det ikke 
er like spemtende 4 speide etter det lenger. 

ØYEVITNER: Åge Moe, Rutt Marry Moe og Martin Asptls er ikke sikre pd hva Jf ess- 70 GANGER: Bjame Lillei'O/d a en al' dem 
dalsfenomenet kan være, men har alle sett lysene flere gcmger og bruker lwnsekvent' som har .�ett llessdalsfenomenet flest 
betegnelsen UFO. ' ganger. Over 70 ganger har Lillevold ob-

l .  servert de merkelige lysene over c/alen. 

- Så det store l 0.000-kronersspØrsmålet: 
Hva tror du lysene er? 

- Det er en gåte, men jeg håper at jeg le­
ver så lenge at noen finner svaret. Det er det 
vi venter på alle sammen, at noen skal 

• komme fram med et resultat så alle kan se at 
vi ikke farer med tulL Jeg vet ikke om det er 

i et fysisk fenomen eller hva, men det må 
være i besittelse av en voldsom energi. Has­
tigheten er blitt målt opp til 30.000 kilome­
ter i timen. Jeg har aldri vætt noen ekspert 
på dette området, men det jeg har sett, har 
jeg sett, og det kan ingen ta fra meg, sier 
Bjarne Lillevold. 

Mystiske observasjoner 
Ekteparet Rutt Marry og Åge Moe, bor 

sammen med hennes far, Martin Asp�s. helt 
øverst i Hessdalen. Sanunen og hver for seg 
har de gjort alc;kill ige observasjoner. 

- Første gang jeg så noe var i romjula 
1 98 1 .  Da la jeg merke til et lys over noen 
nedlagte setervoller. Jeg undersøkte saken 
nærmere, men fant ut at det ikke hadde opp­
holdt seg folk der. Først var det hele så utro­
lig at jeg ikke ville si noen ting, men så be-

gynte jeg og spekulere på hva lysene kunne 
være. Historien begynte å gå på folke­
munne, og ble tilslutt plukket opp av lokal­
avisen, forteller Rutt Marry. 

- Hva tenkte du første gang du så lyset? 
- Jeg tenkte ikke på vesener fra andre 

planeter. Jeg trodde det var noe jeg kunne 
finne en forklaring på, men det har jeg hittil 
ikke gjort, sier Rutt Marry. 

Fra sofa til lys 
Til tross for at han i begynnelsen hadde 

en veldig avslappet holdning til det hele, og 
ifølge sin bedre halvdel heller ville ligge på 
sofaen, så observerte også etter hvert Åge 
Moe lysene. 

- Jeg trodde ikke på Jyshistoriene i det 
hele tatt, men sammen med to andre så jeg 
lysene første gang i januar 1 982. Siden har 
jeg sett lysene så ofte, at det ikke er så spen­
nende å sp_eide etter dem om kvelden 
lenger, sier Åge Moe. , 

- Hva tror dere lysene kan være? 
- Jeg vet ikke, men det må være noe gan-

ske spesielt, og vi kaller det ikke lys men 
UFO. Jeg er ikke i tvil om at det er en gjen-

'stMd jeg har sett, men hva det kan være 
som beveger seg lydløst og så stanser helt, 

·er utenfor min fatteevne, sier Martin Aspås. 
- Når det har vært mye trafikk og billys 

her, har lysene holdt seg på den andre siden 
av dalen. Etter .hvert som folk har reist, har 
lysene igjen næm1et seg. Det ser derfor ut 
som om det er noen som styrer, og jeg tror 
nok det kan være vesener om bord, men om 
de ser ut som mennesker er umulig å si, sier 
Rutt Marry. 

Flyvende kneippbrød 
- Det er blitt framsatt mange teorier. At 

det er en engel som kommer farende, at det 
er Gamle-Erik selv, at det er billys fra Stø­
ren el ler toglys fra Rørosbanen. Det var 
også noen som påsto at det var mye innavl i 
Hessdalen, og at vi var litt for glade i det 
blanke. Jeg har også grublet mye over hva 
det er vi ser. Hvis det finnes vesener andre · 

steder enn på jorden, må vi gå ut fra at de 
ligger fomn oss i tid. Da er det i grunnen 
ikke verre at de besøker oss, enn at vi har 
vært på månen. De lærde st1ider mot en slik 
oppfatning, men selv heller jeg i den ret-

·
�ingen, 

.
sier Åge Moe. 

- Har dere noen gang opplevd lysene 
som skremmende? 

- Jeg har vært veldig redd en gang. Det 
var en kveld i mars 1 984 da jeg var med 
mannen· min og kjØlte tømmer. Mens han 
reiste etter et nytt lass, skulle jeg tri l le noen 
tømmerstokker på plass ved elven. Plutse­
lig fikk: jeg se en gjenstand komme seilende 
lydløst mellom meg og åsen på den andre 
siden. Den var formet som et kneippbrød, 
og det kom lys fra to trekanter foran på 
gjenstanden. Da følle jeg meg forferderlig 
ensom, og må innrømme at jeg felte noen 
tårer. Det er den eneste gangen jeg har følt 
virkelig frykt, sier Rutt Marry. 

- Har lysfenomenene vætt en belastning 
for dem som bor i Hessdalen? 

- Både og, men jeg kan ikke si at vi har 
talt til oss det som er blitt skrevet om H�s­
dalen. Det folk ikke har sett sjøl, kan vi ikke 
forvente at de skal tro, sier Martin Aspås. 
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Romanfig uren Don · 

·ou ijote viet sitt l iv t i l å 
· slåss måt vi ndmøl ler, 

og denne h istorien 
. gasser ogS;å: l itt på 
· sivi l ingen. iør. Erl ing 

, Str�nd fra :8.9-rps-
: ·�9rg . Det .er:-. rikt ig nok 

ikke vindmøl ler han 
har s låss mot,  men 
derimot legfolk og · vi­
tenskapsmenns for- . 
dommer og hold­
n inger ti l det såkalte 
Hessdalsfenomenet 
som åpenbarte seg i 
1 981 . 

SOMMERATTÅT 
· l  O l>. 

FREDAG 28. JULI 1 995 

Strand var en av fem som tok mål av seg 
til å belyse fenomenet vitenskapelig, og 
ikke bare avfeie det som blind overtro . . Et­
terhvert har holdningene snudd seg og i fjor 
var et tyvetalls vitenskapmenn fra hele ver­
den samlet i den lille trønderbygda for å 
studere fenomenet. · 

- Prosjekt Hessdalen ble stiftet under en 
hyttetur i 1983 av fem kamemter, som · 
hadde sett seg lei av at ingen seriøse forsk­
ningsinstanser forsøkte å undersøke Hess­
dalsfenomenet. Fenomenet åpenbarte seg 
flere ganger i uken, men fikk navnet UFO 
og alle såkalte seriøse forskere fikk piggene 
ut. Vi mente at det måtte gå an å foreta vi­
tenskapelige målinger og undersøkelser i 
dalen, og gjennomførte den første feltun­
dersøkelsen vinteren 1 984, sier Erling 
Strand. 
Gutteeventyr 

.... Fem kamerater på hyttetur som be­
stemmer 11eg for A leke vitenskapsmenn, er 
ikke det litt gutteeventyraktig? 

- Jeg vil ikke si det, alle hadde jobbet 
med temaet tidligere og hadde innstillingen 
at dette må gjøres seriøst. Det var mer for­
skeren enn den nysgjerrige siden i meg som 
ble vakt. Det var jeg som tok meg av instru­
menteringen og kontakten med fagfolk, 
mens de fire andre jobbet mer praktisk med 
å få ting på plass, sier Strand. 

- Hvorfor bruker dere betegnelsen feno- �ok til å be.vise at Hess<Jalsfenomenet er 
men og ikke UFO? · ·  noe annet enn sterke lyskilder. Det viktigste 

- UFO er et belastet ord. l hvert fall når Vi har vært å kartlegge om det virkelig eksis te­
startet prosjektet. Folk flest tenker ikke på· rer et Hessdalsfenomen, og vi har måledata 
at disse bokstavene stAr for et u identifisert ' nok til å hevde at det finnes et fysisk feno­
ftyvende objekt, men setter det straks i sam- ' .  men der som bryter med alt vi vet om fysikk 
menheng med flyvende tallerkner fra· andre foreløpig, sier Strand. 
planeter. For å unngå prosessen med å for-· · • 

klare alle hva vi legger i begrepet UFO, ga Egne mstrumenter 
vi det som skjer i Hessdalen et nytt navn. In- · ' Erling Strand er lektor ved Høyskolen i 
temasjonalt har det fått betegnelsen Hess- Østfold, og elevene ved linjen for elektro og 
dalen Phenomenon, og blir forkortet H.P. �utomatisering begynte forrige høst å frem­
Fenomenet har blitt en egen statistisk stille ins!!tJmenter som kan brukes for å . 
gruppe, og vi snakker om å ha sett en H.P., kartlegge fenomenet i Hessdalen eg.d<i 
sier Strand. · grundigere. / 

- På skolen har vi kompetans_e!på radio­
Feltforsøk stråling og elektromagnetisk.. sli·ål ing. Pro­
. Utstyrt med blant annet seismografer : sjekt Hessdalen har forel�p� lite midler til 
(som måler bevegelsene i jordskorpa red. · rådighet, og selv om vi).'1ar tilgang på res­
anm.), magnetometer (som måler styrken surspersoner fra hel ·ferden så mangler vi 
og retningen på jordas magnetfelt red. ressurser. En del · strumenter kan vi lage 
anm.), geigerteller (som måler radioaktiv selv, og på sk . .. m har vi blant annet laget 

. sttAling red. nnm.) og radar .gjorde Strand nvansert · .1outstyr. !Uer ilivilingeniø1· 
og hans kamerater de første feltundersøkel- BjØrn G� _; Hauge, som har jobbet nært 
sene i Hessdalen januar og februar 1 984. sammen med elevene under denne delen av 

- I  alt gjorde vi 1 88 observasjoner. 53 ob- 'prosjektet. · 

servasjoner klatte vi ikke å finne noen na- - Hva håper dere å oppnå i fremtiden? 
turllg forklaring på, og av disse ble igjen - Det gjøres fortsatt et ti-talls obseivasjo-
fire karakterisert som meget merkverdige, ner i året, så vi håper å kunne installere et 
si.er Strand. helautomatisk system som kontinuerlig 

- Og hva er din konklusjon?
. overvåker Hessdalen. En slik fast stasjon 

- Vi har ennå ikke fått noen bilder gode. må blant annet inneholde avansert videout-
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styr som:gjør oss i stand til å' be- _ ;f�r�n som .in�eu .fc:m!l��:; ;; �-.. : :Q�_erlø_s� .. stel!lp�f.· . dømme ikke bare retningen: men ek- net noen måte å bruke, ster Strand. · . H d. . :....,. ·· " f. k å sakt posisjon på fenomenet og følge 
• · ' · - ar ere. n...,ngan� ty tet 

detr sier Gille Hauge. . 
. 

� 
stemplet som' useriøse fordi dere ar- ., 

. ' · ·v· .  beider aktivt rried Jiessdalsfenome� \ 
Ikke kulelyn .. Begynner å våkne , .j net? : Y'·., .. 't. . . . r>., �- , 
' - Hvordan kan dere være sikre på � ..... Er det b� · i Hessdalen "det h� , · - Vi har. yel · . e akkurat 'fryktet 
at fenomenet ikke har en naturlig for- blitt iakttatt slike fenomener? ' det; mei:t jeg var på et 'veldig interes-' 
klaring? - Nei, vi kjenner til l ignende feno- sant foredrag en gang der foredrags'­
. - Rett og slett fordi det oppfører mener både i England, Australia, holderen hevdet at alle s_tore oppda­
seg ulikt alt vi kjenner til innen fysik- USA og Sveits. Det som har gjort fe- gelser i menneskets historie har blitt 
ken. Det har blant annet blitt hevdet at · nomenet i Hessdalen verdenskjent, er · . møtt 'med t&tor . skepsis: Oppdagerne , 
Hessdalsfenomenet egentlig er kule- at det har vært aktivt over så lang tid bak radiobØlgene . og elektrisitet ble 
lyn, men den russiske professoren og at det har blitt gjort en seriøs inn- · alle s.templet,som tumnger, og tenk på 
Bcri� Smirnov, som regnes som ver- sats for å katt legge det som skjer,' men de som påsto at jorden var rund ... . , . 

l O'{. 1 9  

l l dens fremste ekspert på området, til- nå begynner de heldigvis også å sier Gitle Hauge. . , 
.bakeviser detl,� .. Et kulelyn har stør- våkne ellers i verden, sier Strand. · - Kan dere helt utelukke at' Hess- �' . · •••••••!!rlflft!!� 

• reise på en' tennbball og lever ikke ...;. Hva er det med dette fenomenet dalsfenomenet.er ,det som'vi :vanlige 'Yr ; �. , l 
, lenger enn fem sekmi.der. Hessdalsfe- som virker så fascinere.nde på folk? · · dødlige forbinder.med UFO? .. · �· r_; ·;, ·"': · fFr��æ��ææ�s�������;;;���� 
�. nomenet kan være opvti! l O diameter, - Mennesket har behov for utfor- ' - Ingen f?rsket, so'!l· arbet�er sen� G/llmdalens medarbeidere Lev/ Henrikse�-·��- ] l 

Jens Haugen har brukt deler av sommeren til l 
· j�kten pli de

_
t ukjente. De har. stilt spørsmlllene il og har blitt observert i ft�F. tirne.r om , dringer. Folk er nysgjerrige, og hadde øst _kan �vfete en te?�l u�e11 vttensk�-, 

aan�en, sier Strand. :· "" vi ikke vært. det. hadde vi fortsatt levd , pelig bel�gg, 111:en yr må starte me<;! å''*' 
• - SA hvn vet det'C egentlig, bo:1�ett pA stelnnldernlvå1 sier CHtle Hauge, .� �t\Aiy�� dø ftlkttr vt knn r�t·h�,l�� Ø�� . , 
fra at fenomenet bryter med alle fy�� - Jeg tror det har mye å gjøre med ll�, hvts .tkke er det lett å bit ledet _ut p� , 
sikklover? . · at folk føler at de ikke har noe kom- . vlllspor. Jeg . tror .. verden har bhtt sa 

- Vi vet at det gir fra seg enom1e plett bilde av tilværelsen. Mange har. �omplise.rt at ' f?lk med vår inn�ikt · 
mengder energi. Lyset er intenst og hatt opplevelser selv som ikke kan . Jk�e klarer � skJØnn� hva som �kjer. 
kan vare i opptil tre timer, og det har forklares ut fra fysikklovene. I den Min p�rsonhge merung. er at V_I står,,' 

��- beveget seg i hastigheter på 30.000 senere tid har mange eldre mennesker foran ruennombrudde� t�ar det ru elder 
kilometer i timen. De som forsker på tatt kontakt og fortalt om opplevelser · å _avsløre en ny en�rgtktlde, so� kan 
nye energikilder, mener at det finnes i ungdommen. Mange av disse opple- ruøre �ss ua�hengtg av både OlJe og 
utrolige mengder med energi i atmo- velsene er knyttet til lysfenomener, gass, ste! Erlm� Strand. · . ·.· 

sier Strand. ' 

l. bfl•te. .-)("fllel�,.lnd, .men vot Ikke om de har 
flltt de rette svarene. l fem reportasjer blir vi l 
med Henriksen og Haugen pli deres reise Inn i 1 
mystikkens verden. Og husk - du tror det ikke 1 l 
før du flir se� det. oe::::_�!:�:�-�':_�e��---- ·---�· -· J 1 

l 
l 
l 

;· .·-��-��-· --· -' �·�-· _____ :_. _____ ... J 
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@ råblå skyer henger værsjuke over Hess9a1en. Det første

.

le�ende v��e­
net jeg ser er en eldre mann i regntøy som står og spyler hunden sin 
med en hageslange. Det finnes bare en vei inn og. ut av dalen, og jeg' 

blir overveldet av en litt klaustrofobisk følelse, men ti l tross for det innestengte 
preget er Hessdalen et naturskjønt område. Nesten litt unorsk med sine grønne 
og frodige dalsider. Selve dalen er trang og buktende; .og får meg til å tenke på 
en flysimulator. Man trenger slett .ikke. å ha forsett seg på science fiction-film,er 
for å foresti lle seg U�O'er fare 9PP og ned dalen. 

' .  

l o s .LØRDAG 29. JULI 1995 

C=O va er det egent• har lysene blitt forklart både 
llg vi skal .se et· som engler og selve gamle-

. ter? . •v . Etik. 
I , 'følg& vitner · kBn Enkelte religiøse sekter 

UFO' ene, eller Hessdalsfe· som har vært i dalen har tatt ' 
nomenet om man vil, anta lysene som et varsel på at vi 
runde, trekantede: . kneipp- . ·· lever i endetiden. .,f 
b1·ødlignende og sigaraktige Uansett om man velger å)l 
former. Lyset kan stå rolig i avfeie det som har skjedd og 
opptil en time om gangen, el· s}Qer i Hessdalcn som en 
ler det kan bevege seg med bløff eller uforklru·Jig gåte, så 
en hastighet på ov�r �9:000 har lysene virket som en , 
kilometer i t4De�� · "' , . magnet på folk. I desember 

pa Vi går ut; a\! bilen se- 1983 samlet det seg over 
. nere.på kv�lden, like førmid- 3.000 mennesker i dalen, et- · 
nattsslaget, ·er hes8dølene i ter at en synsk svensk per- . 
ferd med å gå til ro. son hevdet at UFO-fenome- . 

' · l. net skulle få' sin forklaring Bløff eller gåte, � 
. 

· fjerde juledag 1983. I mars. · Det.�e skilu;t Øom pGker 1994 kom et . tyvetalls for-<' 
vei oppover fra Ålen,. virker 'skere fra hele verden sam-

< · nesten · litt bortgj�nit · i vei- men i Hessdalen for å stu-kanten og forteller- ingenting' . dere fenomenet, og diskutere­
om bakgrunnen til historiep' fremtidige prosjekt som tat 

, som har fått H�ssdålsna'vtle� · sikte pl å Iø��e gåten. · • 
i n'lålnget ø�r til A ly� syno-. ·. · � ' 

nymt � ·UF.O;.tnnavl �� : . ·. Sp�r på ly�t 
karskfantuier .. : . �t ' · · . . > � .. Da. vi )rjøter gjennc 

Ettet . HesØdalen er det( påfalle:c 

·� Uge historier og teorier
. 
blitt 

fremsatt. Hessdølene selv 
har blitt beskyldt for innavl · 
og flittig prøvesmaking på 
sterke, blanke saker. 

Blant de som har forsøkt å 
finne en naturlig forklaring 
på Hessdalsfenomenet har 
lysene blitt avfeid som kule­
lyn, billys eller lys fra ·Røros­
banen. 

:Slant de mer fantasifulle 

.· lite lys som er tent. :. ' ; .·.i Y} �n,utelam�. 
· • · ler enslige l> 

.. �<kiiøkkenvin• · 
duet. Når hess­
dølen.e sover 
slår de tydelig- , 

, vis av alt lys. 
·Kanskje er de · 

eparsommelige ' 
åv natui, eller� 
kanskje har de.· 

. lysene · av for · . 
. bedre ·å kunne. 

se Hessdalsfe-, 
nomenet hvis:; 
det spiller opp i 
løpet av natten. 

Vi er utstyrt, · 

med kikkert owi 
teleobjektiv for; · 

å kunne stude1-e lysene nær-
. mere, hvis de skulle dukke 

opp. En lommelykt kan også 
vise seg nyttig. Sivilingeniør 
Erling Strand, som har stått 
sentralt i Prosjekt Hessda­
len, hevder at han ved å lyse 
på Hessdalsfenomenet fikk! 
selve lyssignalene til å foran- L 
dre rytme eller puls. Hvem' 
vet, kanskje blir vi de første · 
menneskene som klarer å 
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tommunisere med lysene? 
i<anskje kommer de til å 
norse et budskap til oss? 

På Jenshaugen 
: Når man besøker Hessda­

'en er det lett å ta det de inn­
�ødte kaller UFO-nakke. 
' Jeg går hele tiden med ho­

let bøyd mot himmelen, 
nens øynene peiler frem og 
�il bake over åskammene. 

Klokka halv ett ser vi pl ut· 
1elig fra Jenshaugen parke­
ring (æresord, det heter det), 
m lyskule som henger over 
lretoppene. Det er vanskelig 
(l � om lyset står helt rolig, 
eller om det pulserer svakt 
over trærne. Gjennom tele­
objektivet klarer vi egentlig 
ikke å fastslå noe annet enn 
at det virkelig er et lys. 

· Det er ikke fritt for at hjel'· 
t.et banker litt fortere, da vi 
ltjører nedover i dalen igjen. 
Desto større er skuffelsen da 
vi' med egne øyne kan se at 
d�t slett ikke er noe Hess­
dalsfenomen vi har obser­
vert, men Hessdalens eneste 
eh ... .  , gatelykt. Så lett er det 
altså å se lyset i Hessdalen . . .  
, Så ser vi den. Snakk om 
nærkontaltt av tre<lje grad. 
En klassisk flygende taller­
ken, slik vi kjenner den fra 
utallige science fiction-filmer 
står parkert på bakken. Den , 
bar sølvgrått skrog og er 
n\indre enn ventet. 

�Hessdølene har tydeligvis 
humoristisk sans. Den fiy­
yende tallerkenen er nemlig 
en gave fra Adresseavisen til 
den lokale barnehagen. 

Uskyldig moro? Ja, kan­
skje. Eller er det slik at hesa­
dølene bruker UFO'en til å 
forberede seg på reiser som 
går lengre enn til Ålen? 

Bevegelige punkt -
Det er vanskelig å være 

UFO-observatør. I fjellene 
rundt dalen ligger det fort­
satt flere snøflekker (snøen 
legger seg i september og går 
i begynnelsen av august). 
Når vi studerer fjellet lenge 
nok er det akkurat som 
inøen begynner å leve. I tus­
smørket er det lett å innbille 
seg at vi ser blinking på den 
andre siden av dalen. Det må 
være lettere å gjøre observa­
sjoner om vinteren, mot en 
bakgrunn som er jevn og 
ikke ser ut som et hvitt og 
grønt lappeteppe. Det er da 
også om vinteren de fleste ob­
servasjonene har blitt gjort. 

Vakkett? Ja. Trolsk? Ja 
vel, men vi så ingenting mel­
lom tummel og jord i Hessda­
len denne natten som ikke 
burde vært der. Men som de 
avslutter hver epsiode av 
TV-seden X-files med: Sann­
heten er der ute. For Hessda­
len gjelder det fortsatt. 

SOMMERATTÅT \ Ob . 

LYS PA HIMMELEN: Fra Jens haugen parkering ser vi en mystisk lys, som ser ut som om det, pulserer: svakt over hustakene i bygda. Er det Hessdals-
fenomenet? 

· ,, 

UFO-NAKKE: Når man besøher 1-lcssdalen er det lett d få det de innfødte kaller «UFO-nakke", 
fordi man hele tiden går og stirrer opp på himmelen. Men til tross for at det blotte øyet fihll 
hjelp av fotografens telelinse denne natten, var det får lys(etwmener å skue. 

� .. 

TIL ANDRE PLANETER: Forbereder hcsMiølene .�eg 
til en tur ut i verdl;nsrommet? Vansllelig å si, men 
denne UFO'en er plassert utenfor bygdas barnehage, 

1 3  
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over hull 
'2 tj�-1'.)-

I løpet av helgen har en rekke merkelige 
og tilsynelatende uforklarlige hendelser 
skjedd i rogalandsdistriktet. På Borestran­
den har det dukket opp et merkelig krater 
som hverken kan være gravd eller sprengt 
ut. Ingen i nabolaget har hørt noe smell hel­
ler. 

Natt til søndag fikk kontrolltårnet på Sola 
melding om et merkelig lysfenomen på him­
melen, og fredag ble det gjort to uforklarlige 
observasjoner av gjenstander på himmelen. 
Den ene ble filmet med videokamera i fullt 
dagslys. Aftenbladet har sett video-oppta­
ket, som ingen foreløpig kan gi noen logisk 
forklaring på. 

l. DEL side lO 
Inge Geir Stangeland un­
d�rsøkte bunnen av dette 
mystiske krateret på Bore­
stranden med en vaske-
kost, uten å finne noe an-
net enn sand. Hullet er 1 5 
meter dypt og snaut en �e­
ter i diameter. (Foto: Jonas 
Haarr Friestad) 

UFO-feber i Rogaland 
A" Elisabeth Bie 

Enda flere har meldt fra 
om mystiske fenomener på 
himmelen over Rogaland 
den siste tiden, etter at Af­
tenbladet i går skrev om 
flere merkelige observasjo­
ner og et uforklarlig krater 
på Borestranden. 

Tor Aanonsen og kame­
ratene Trond Tjensvoll og 
Erik Jørgensen fra Stav­
anger var på båttur fra Hel­
leren mot Lauvik da de ved 
midnatt natt til søndag så 
noen merkelige lys på him­
melen. 

- Plutselig kom to ly­
sende kuler sigende over 
oss, forteller Tor Aanonsen. 
- Kulene kom etter hver­
andre, og hadde et vold­
somt intenst hvitt lys. Den 
bakerste kulen lyste kraf­
tigst. Ti minutter senere 
dukket kulene opp på ny; 
denne gangen var de mye 
nærmere: Nærmere enn et 
fly ville vært. Fra vårt stå­
sted hadde kulene en stør­
relse omtrent som månen. 
Vi hørte ingen lyd fra feno­
menet. Etter en stund var 
det som om kulene løste 
seg opp i luften. 

Aanonsen har aldri sett 
noe mystisk på himmelen 
før, men stjerneskudd har 
han sett mange ganger. 
- Jeg er helt sikker på at 
det ikke var stjerneskudd, 
og det var heller ikke noe 
fly, sier han. 

Jan Egil Mæland fra 
Stavanger forteller at han 
sammen med sin kone, mo; 
og sønn, så noe liknende 

ved midnatt fredag 1 1 .  au­
gust fra hytta på Bergsagel. 
Dette fenomenet holdt seg 
ganske i ro, slik at familien 
kunne observere det med 
kikkert l over et kvarter. 
- Det så ut som to sam­
menkoblede kuler som 
lyste med et intenst, hvitt 
lys. Nå og da kom det noen 
merkelige iysstråler ut av 
tingesten. Disse trakk seg 
så på en rar måte tilbake 
igjen, sier Mæland. 

Også over Stavanger sen­
trum har det blitt observert 
merkelige lys på himmelen. 
Berit Dahl satt på sin ve­
randa l Kannik ved midnatt 
natt til forrige lørdag. Da 
hun bøyde hodet bakover 
ble hun oppmerksom på 
noe som lyste voldsomt 
over hodet hennes. - Først 
trodde jeg det var et fly un­
der innflygning til Sola. El­
ler en stjerne. Men jeg rea­
gerte både på klokkeslet­
tet, på at lyset ikke beveget 
seg, og at det ikke var noen 
lyd. Dessuten var lyset 
uvanlig intenst. Jeg så på 
femomenet i et par minut­
ter, sier Berit Dahl, som 
aldri før har sett noe lik­
nende. - Jeg er helt sikker 
p_å at det ikke var noe fly, 
s1erhun. 

Per Oseland er helt sik­
ker: - Dette er UFO'er, sier 
han. Og påpeker at UFO 
står for Uidentifisert Fly­
gende Objekt, og at det 
slettes ikke trenger å bety 
at de kommer fra en annen 
planet eller et annet solsy­
stem. - Jeg tror at disse fe­
nomenene, som blir rappor­
tert med jevne mellomrom 
har oppstått på jorden: 

Hvordan, vet vitenskapen 
fremdeles iklte. 

Oseland er sivilingeniør 
og amanuensis ved teknisk­
naturfaglig avdeling på 
Høgskolen i Stavanger. 
Han har vært medlem av 
UFO Rogaland siden star­
ten for 12 år siden, og har 
hatt interesse for området 
siden rett etter krigen, og 
har i denne tiden holdt seg 
godt informert om- merke­
lige fenomener som er blitt 
observert verden over. 

Når det gjelder det mer­
kelige krateret som ble 
oppdaget på Borestranden 
i helgen, sier Oseland at 
han har hørt om liknende 
kratere før, men at ingen vi­
tenskapsmenn til dags dato 
har kunnet gi en logisk for­
klaring på fenomenet. 

- Med en dypde på 1,5 
meter og en diameter på en 
meter må omtrent ett tonn 
sand ha forsvunnet. Jeg har 
hørt om noe tilsvarende i 
Oregon i USA. Der · fant 
man den manglende san­
den mange hundre meter 
borte fra krateret, uten at 
noen kunne forklare hvor­
dan den hadde kommet dit 
sier Oseland, og avviser at 
krateret på Borestranden 
kan skrive seg fra en meteo­
ritt. - Da ville meteoritten 
ligget igjen i hullet; eller like 
i nærheten hvis den traff 
jorda l skrå vinkel. 

Men Oseland understre­
ker at en ved slike observa­
sjoner aldri skal se helt bort 
ifra at spøkefugler har vært 
på ferde, og at de med vilje 
har laget fenomenet så 
mystisk som muli�. 

LA KSELV: Sist lø rdag var Kjell Ivar Simen­
sen ute på naturfotografering. En del av bil­
dene ble tatt nede ved utløpet til Lakselva. 
Unggutten merket ikke noe spesielt ved 
fotograferingen ca. klokken 0400 lø rdag 
morgen. Men etter å ha fremkalt bildene fikk 
han se en .sort runding s<?m var i bevegelse 
oppe på h1mmelen . (Se nngen rundt motivet 
på bildet). 
- Jeg var ute for å teste mitt nye kamera på 
lørdag og ble noe overrasket på det som 
kom med på et av mine bilder. En sort run­
ding med noe som ligner en antenne har 
blitt fan�et opp av autofokusen, uten at oyet 
har registrert det. sier Kjell Ivar Simensen 
som legger til at han vil undersøke om det 
finnes noen naturlig forklaring hendelSen i 
den lyse midtnattsommernatta . ..:l o 1 1- -q � 
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UFO over Madla tua? 
Fredag morgen ved 
åtte-tiden lå Kjell Aks­
dal på sofaen og lot tan­
kene og blikket fiy. Plut­
selig så han et tingest 
som beveget seg merke-

. lig på den knallblå him­
melen utenfor stuevin­
duet. 

Av Elisabetl1 Bie 
- Jeg hentet videokame­

raet, og filmet det rare feno­
menet l to og et halvt minutt 
før det forsvant. Ti minutter 
etterpå så jeg det igjen l noen 
sekunder, sier Aksdal. 

Aftenbladet fikk se video­
opptaket, som er filmet 
gjennom stuevinduet. Det vi­
ser en avlang, syllnderformet 
gjenstand. Gjenstanden hol­
der seg l ro, for så plutselig å 

1 aksellerere voldsomt - først til 

høyre og så til venstre, og så i 
sirkel. Med vekslende hastig­
het beveger gjenstanden seg 
over himmelen, og forandrer 
også utseende underveis. Den 
blir etter hvert lengre og mer 
•skyaktlg•. Noen lys kan en 
ikke se, men Aksdai sier at da 
han så på video-opptaket om 
natten, kunne han skimte lys­
glimt fra fenomenet. 

Aksdal, som bor på Madla­
tua, stod fredag morgen opp 
ved fem-tiden, på grunn av Is­
jias-smerter. Han tok noen 
smertestillende tabletter, og 
la seg på sofaen l stua. - Først 
trodde jeg fenomenet var hal­
lusinasjoner på grunn av me­
disinene. Men hallusinasjoner 
viser jo Ikke på video, smiler 
Aksdal, som Ikke uten videre 
vil levere fra seg videofilmen tll 
utenforstående. 

- Filmen inneholder bilder 
fra min sø�ns bryllup tidligere 
denne måneden. Dessuten har 
jeg vært 1 kontakt med Jan 
Lustrup l foreningen UFO Ro­
galand, og han rådet meg til å 

Mystisk 
l hull på 
l stranden 

A v  Kjell Ante Kn11tsen og Jonas Haarr Friestad (foto) 
KLEPP: Et mystisk hull 

Borestranden vekker oppsikt. 
blant hyttefolk l området. Hul­
let er ca 1 ,5 meter dypt og 
snaut en meter l diameter. 

- Ingen mennesker kan ha 
laget dette hullet, mener Inge 
Geir Stangeland. 

Han tror det er en meteo­
ritt-lignende gjenstand som 
kan ha boret seg Inn i sand­
stranden. Men ingen har hørt 
eller sett noe. 

Det var forrige fredag at bar­
nebarnet til rørleggermeste­
ren i Klepp oppdaget det rare 
hullet. Per Kristian pleier å 
leke med akebrett l området, 
og dumpet tilfeldig over ste­
det. 

- Han kom til meg og for­
talte at han hade funnet et 
stort hull l bakken. Jeg tenkte 
først Ikke så mye over det. �da jeg gikk bort neste 

"'lllnte jeg at det hadde :._. ... t.� -..:..�r vår fatte­
vne, sier · .c.l!>� _ :!ir Stange­

and. 
Det ligger Ikke noe sand­

mug rundt hullet, og Stange­
.and avviser derfor teorien om 
ett noen kan ha spadd det opp. 
Det er heller Ingen Ung som ly­
der på at det er sprengt opp -
til det er hullet altfor fint og 
med rette kanter. 

- Det ser ut som en gjen­
stand hor boret seg ned i san­
den. Spor på sidene tyder på 
at det hor vært stor rotasjon, 
sier Inge Geir Stangeland. 

, . ;  

Med en vru.kekost har han 
undersøkt bunnen av hullet 
for å se om han fant noe· rester 
av en meteoritt. Men vaske­
kosten dunket Ikke borti noe 
annet enn sand. 

Inge Geir Stangeland er bo­
satt i Sandnes, men har til­
bragt hele sommeren på fami­
liens nye landsted ved Elve­
nes. Han er skremt over tan­
ken på at det kan være en 
stein eller et sandkorn fra ver­
densrommet. 

- Hytta våt ligger bare 30 
meter unna, og en meteoritt 
kunne like gjeme ha slått ned l 
hyttetaket. Jeg våger Ikke å 
tenke på hva som da kunne ha 
skjedd, sier Inge Geir Stange­
land. 

Han antar at hullet må ha 
blitt laget mellom onsdag og 
fredag i forrige uke. I dette · 
tidsrommet var farnlllen bor­
treist fra landstedet. 

Ingen av naboen har sett el­
ler hørt noe som kan settes l 
forbindelse med hullet. 

Inge Geir Stangeland 
studerer det mystiske 

hullet i Borestranden. Han 
tror det kan være en 

meteoritt som har landet. 

få tatt en kopi av filmen før jeg 
gir den fra meg, sier Aksdal. 

Aksdal vil ikke spekulere l 
hva gjenstanden kan være, 
men synes det hele er merke­
lig. - Egentlig tror jeg ikke på 
flyvende tallerkner, liv på an­
dre planeter og denslags; jeg 
heller mer til at dette er et 
merkelig naturfenomen, sier 
han. 

Dette er helt klart en UFO, 
sier Jan Lustrup l foreningen 
UFO Rogaland. Han har også 
sett videopptaket, og synes 
det er svært Interessant. 

- UFO-opptak 1 dagslys er 
svært sjeldne, sier Lustrup, 
som anslår at gjenstanden på 
filmen er omlag 40 meter lang, 
og svært langt borte. 

- Hva kan gjøres for å finne 
ut hva dette er? · 

- Aksdal må først og fremst 
få tatt en kopi av filmen. Der­
etter bør den sendes til USA 
for analyse. Der finnes det en 
del organisasjoner som har ut­
styr til å finne ut hva fenome­
net kan være. sier Lustrup. 

UFO Rogaland har eksistert 
i 1,0 år, og er en forening for folk 
som er interesserte i allmenvi­
tenskapelige emner. Lustrup 
har vært medlem l sju år, men 
først for to uker siden så han 
for første gang noe han mener 
må være en UFO. Fredag 
kveld så han en igjen. Ved 
begge anledningene var det 
mørkt. Lustrup er helt sikker 
på at det Ikke var satellitter. 
- Gjenstandene beveget seg 
altfor fort, og lyste altfor in­
tenst, sier han. 

Kontrolltårnet på Stav­
anger lufthavn har ikke regis­
trert noe merkelig på radaren i 
dette tidsrommet. - Men ra­
darene våre har en svært be­
grenset rekkevidde oppover, 
sier assisterende sjefsflygele­
der Kjetil Mortensen i kon­
trolltårnet på Sola. Han har 
jobbet i kontrolltårnet i 18 år, 
og i denne perioden har han . 
fått to-tre henvendelser om 
merkelige fenomener på him­
melen. Ingen av gangene har 

det blitt avklart hva det dreide 
seg om. - Faktisk mottok vi 
en slik melding natt til søndag. 
Da hadde noen observert noe 
som beveget · seg i sikk-sakk 
over himmelen, sier Morten­
sen. 

Meteorologisk institutt kan 
Ikke gl noen forklaring på hva 
fenomenet kan være. - Det 
eneste jeg kan tenke meg er at 
det muligens er en sonde bal- . 
long. Disse blir sendt opp fra 
værstasjonene for å måle tem­
peratur og vind, sier meteoro­
logfullmektig Bjørge Jensen. 
- Vi mottar regelmessig hen­
vendelser fra folk som har sett 
rare ting på himmelen, og så 
viser det seg at det var sonde­
ballonger. 

Men værstasjonen på Sola 
avviser at det rare fenomenet 
Aksdal så kan være en sonde­
ballong. - Vi skyter opp son­
deballongene klokka 12 og 24 
De stiger raskt til værs, for så å 
sprekke etter kort tid, sier 
vakthavende på Sola værsta­
sjon, Per Jørgensen. 



Så .UFO i Råde , 
Britt Kirsten Pedersen er sikker i sin sak. -
Det var en UFO jeg så ved Spareland i Råde · 
natt til lørdag, sier hun. Historien blir bekref­
tet av to venninner som var med i bil sammen 
med Britt Kirsten. 

\<A . 

MOSS DAGBLAD 

På TV2 i kveld: 

Unike bilder 
I kveld kan du se 
uni�e bilder av ve­
sener fra det ytre 
rom når TV 2 viser 
dokumentarfilmen 
om den såkalte 
��Roswell-saken». 2. 
juli 1947 styrtet det 
sannsynligvis en 
UFO i Roswell i 
New Mexico. Det 
ble funnet fire hu­
manoider - eller 
menneskelignende 
roboter - i UFO­
vraket. Nå offent­
liggjøres bildene 
fra obduksjonen av 
humanoidene. 
Døm selv om dette 
er ekte. 

Dokumentar-filmen i n nehol­
der bilder av romvesener, 
UFO-vrakrester og intervju­
er med vitner til UFO- kra­
sjen. Enkelte av dem hevder 
at de ble truet på livet av det 
amerikanske forsvaret hvis 
de røpet hva de hadde sett. 

Basesjefen innrøm­mer 
En av dem som innrømmet 
at det var en UFO som styr­
tet var basesjef William 
Blanchard ved militærsta­
sjonen Roswell Army Air Fi­
eld. Etter å undersøkt vra­
krestene sendte han ut en 
pressemeldi ng der det het at 
en flygende tallerken hadde 
styrtet i Roswell .  

Generalene i Washington 
ga umiddelbart ordre om !.o­
tal hemmeligholdelse. De ba 

Blanchard sende ut ny mel­
ding om at «den flygende tal ­
lerkenen» i v i rkel igheten var· 
en værballong. 

«Glemt» i 48 år 
Ameri kanske mili L:crmyn­
digheter har frem til  l !)!)tl 
holdt på s i n ver�jon om væ r·­
ballongen. I fjor hø�t sen d te 
de ut en ny «sannhet». US 
Air Force korTigerte den 48 
år gamle væ rha l longmel­
d i ngen . Nil het det at det v a r· 
en topphemme l ig spionhal­
long vrakrl'stene �ta mm et 
fra. 

Om «Ro�wcl l-�a ken » h a r  
vært dysset ned av myndig­
hetene, har i n t.•· r·•���en for 
mysteriet hold l �· ·:.: i  dPI•·r· av 
den anwri k a n�l«<· h<• fo l k ­
n i ngen .  UFO-my�teriet har· 
til og med væt·t tema fm· en 
X-Fi les-ep isode . 

Sensasjonelle bi lder 
Bi ldene som b l i r· v i�t i kvel­
dens dokumen tad i l m er tatt 
av en pensjonet·t fi l m fotol,'l'af 
som arbeidet for US Air F'or­
ce fra 1942 ti l 1!JG2. 2. j u l i  i 
1947 ble han sendt k rasjsle­
det med det oppd ntg ii feste 
bilder av vrakn!slpr· og u lyk­
kessted til film rullene . Han 
filJ!let senere obduksjonen av 
rom vesenene. 

Eksperter har �jennom­
giltt fi l rn nwteri; r ll'l. og a l le er· 
enige om at hi ldcne cr ekte. 
Medisi nske ekspm·ter er eni­
ge om at vesenene som frem ­
sti\r i fi l men ikke e t· menne�­
ker. 

Men selvfølgelig; det kan 
dreie 8eg om svi nde l . Hvis fi l­
men er humbug er det svært 
dyktig utførl. H v i �  den viser 
virkeligheten er den l'll �cn­
Ra!'\jon. Døm selv k l .  ::!2. LO i 
kveld. 

Tror på historien 
Ole Gunnar Røed i 
UFO Norge har 
ingen problemer 
med å tro på histo­
rien til de tre jente­
ne fra Mosse-dis­
triktet. 

Av Dag Rune Pedersen 
lv\oss Dagblad 

Han sier al al le tre vil bli 
tilbudt hypnose for å finne ut 
av hva del var som skjedde 
den merkelig fredagsnatt.en. 

- Jentene kan selv velge om 
de ønsker å underlegge seg 
noe slikt, sier han. 

Han fikk telefon fra Britt 
Kirsten Pedersen rundt en 
time etter hendelsen på E 6. Han forteller at hun var me-

get oppskjørtet da h u n  ring­
te. 

- På meg virket det som 
ganske si kkert at. hun hadde 
sett noe som hadde gjort hen­
ne redd. At det er· visse for­
skjel ler· i hist<n-iPnl' ti l de tre 
er helt vanl ig. Niir· nH:nnes­
ker havner i stt·css-situa�jo­
ner opplever vi l .i ng forskjel­
l ig, sier H.øed . Og�;·i hende l­
sene med en lav �u�endl' lyd i 
bilen og di.ir l ige ly�. dl .. r 
fjernlys som ikke vi rket er 
også ti ng vi har h!1t·t 1'11r i fot·­
bindelse med s l i k e  UFO-ob­
servasjoner fra hi l , sier Ole 
Gunnar Røed . H a n  mener 
det er viktig at dP tre jentene 
som har opplevd delte selv 
får bestemme hvordan de vil 
følge opp saken med eventu­
ell hypnose. , 
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HER VAR DET UFO: Britt Kirsten Pedersen viser oss stedet hun sel UFO natt ti/ lørdag rundt 02.50. Ved E 6 forbi Spare/and i Reide er stedet. FOTO: RAGNA G. LARSEN 

.. 

Britt Kirsten Peder· 
sen peker og viser. · 
Det var her jeg så 

UFO, sier hun. Ste­
det er E 6 ved Spa­
reland i Råde. 

Av Dag Rune Pedenen 
Moss Dogblod 

De tre mos."Cjcnl<>nc på vei 
hjem fra Fredrikstad nall til 
lørdag, fikk oppleve noe de 
sent vil glemme. Del første 
møte med UFOen Rkjcdde på 
Rådeslclla ved 02.40-liden. En 
av de tre jentene i bilen så noe 
høyt oppe i lufi.a. 

- Er ikke deL en UFO da?, ul­
hrøl hun. 

- V.i sloppet hilen for å se. 
Alle J{ikk ul, mt•n vi s:\ den 
ikke lenger. Da vi salte ORR inn 
i bilen var frontlysene blitt 
svake. Da vi kjørte ul på E 6 
ved Spareland kom vi nærkon-

takt med UFOen igjen. Da 
·fløt.. den forbi Spareland, for­
teller Britt Kirsten Pedersen. 
Alle gatelys var slukket. Men 
det var likevel ikke vanskelig å 
se den. Fram til dette punktet 
passer versjonene til de tre jen­
tene sammen. Hva som egent­
lig skjedde utenfor Spareland 
er de lill uenige om. 

- Delte er helt vanlig. I 
slress-siluaRjoner er del ikke 
unormalt at folk reagerer for­
skjellig. Det ville vært mer på­
fallende om alle tre fortalte 
den samme historien. Da ville 
del vært grunn lil å tro at his­
torien var fabrikkert, mener 
Ole Gunnar Røed ved UFO 
Norge. Han har selv pralet 
med Britt Kirsten Pedersen og 
har ingen problemer med å tro 
på del som blir sagt. 

Sylindcrformet med 
vinger 
UFOen som de tre jentene så 
var sylinderformet med små 
spisse vinger. To av de tre jen­
tene mener fargen på farkos-

ten var gyllen, eller kobberak­
tig og skinnende. Tredjemann 
mener at den var mer metal­
lisk i fargen. 

Britt Kirsten Pedersen hev­
der den hadde lys langs vinge­
ne. De to andre har ikke sett 
dette. Alle tre er enige om at 
den skjøt voldsom fart eller at 
de hadde sett den. 

Og for å ha sagt det en gang 
for alle: De var alle tre klin­
kende edru da dette skjedde. 

De er alle overbevist om hva 
de så. De understreker gang på 
gang overfor Moss Dagblad al 
delte ikke var å se syner. Det 
var virkelig. 

Hvor nær og hvor stor UFO­
en var er de uenige om. Men 
ikke mer uenige enn at det vir­
ker troverdig. 

- Alt skjedde vanvittig fort. 
Skummelt, sier Britt Kirsten 
Pedersen. 

Hun er likevel glad for al 
hun fikk oppleve delte. I lun er 
villig til å underkaste seg hyp­
nose for å få et endelig svar på 
hva som egentlig skjedde natt 
til lørdag ved 02.50-tiden uten-

for Spare land. 
Det er i hvert fall  helt sikkert at 

det ikke var noe fly de så. 
- Det fløy altfor lavt og det var 

ikke flybråk. Bare en summende 
lyd, nærmest el sus, sier hun. 

Alle de tre jentene mener at det 
var en merkelig lyd i bilen rett før 
og etter at de hadde vært i kon­
takt med det de mener er en UFO. 

Og at det var noe fly er ganske 
sikkert utelukket. Flyt.'trnet ved 
Rygge flystasjon var stengt. Det 
samme med kontrolltårnet på 
Torp. Oslo Kontroll på Fornebu 
hadde åpent, men det er ikke 

meldt om noe merkelig i distrik­
tet her i vaktjournalen. 

Tiden ftøy 
En annen uforklarlig ting ved 
hendelsen, er tidsforløpet. Ingen 
av de tre jentene skjønner al de 
brukte to og en halv time på turen 
fra Fredrikstad til Moss, en dis­
tanse som vanligvis lar drøye 
halvtimen. De var ikke så lenge 
ule av bilen for å se p:l gjenst�'ln­
den de mener er en UFO. Hvor 
ble tiden av? 

Rundt. 500 
meldinger i året 
UFO Norge som tnr i mot tips fra folk som mener de hnr obser­
vert UFO. I løpet av et år kommer det inn rundt 500 slike ti p� i 
året. Av disse er det mellom 30 og 40 som UFO Norge ikke kl a-

. rer å finne noe klart svar på. 



SKADER l LÅRET: uLrmy.� høyre lår løper 
et .�t01·t, dypt .�ci.1·, O!J når /w.11 .wm :-;kul 
foreta o1Jcluk8joner1 lctr tuk i tå1·et, ser 
det u l  til å være ln-ukkel på mirut lo sle­
der, .. skrev VGs medarbeider Astrid 
Slet/Jakk eller ei ha sett den såkalte Ros­
well-filmen. 

OBDUK· 
SJON: Er 

dette E.T. ­
et rontvc.�en som for­

utykkct på 
]Jlaneten 
JoTden i 

191,"1? Film­
opptak smrt 

angivelig 
skal stam­
me fra rlen 

såknlte Ros­
well-saken i 

1947, vistJ"r 
obduksjon 
liV to ulike 

vesener 
med iden­

tisk utseen­
de. Her e1· 

ell av dem. 

Mandag 28. august 1995 1 .... :.tfll( lfJ 

- Tror filmen er ekte 
A v  SØL VI WÆRIIA UG 

- Etter å ha sett filmen, er jeg blitt mer 
overbevist om at den er ekte, sier Odd­
Gunnar Røed ( 44 ), leder av UFO Norges 
rapportsentral. Han mener filmen er fra 
1 947 og viser en obduksjon av et vesen 
som ikke er menneskelig. 

-

Røed så de såkalte Roswcll-opplakene 
p;\ en verdenskonferanse i ShcHield for­
rige helg i regi av British UFO Re­
scarch Association. 1 300 mennesker var 
til slede under visningen, og britisk 
presse har skrevet mange meter om 
hcndcls n. 

Om talen varierer fl'a ;\pcnhcl til av­
visning, men ingen har fort bevis for nl 
fil men er· ekle eller el  falsum. Flere 
aviser lurer på om delte er Arhundrels 
slorslc vitenskapelige hendelse el ler en 
motbydelig svindelaffære. 

- Vesenet hadde hverken navle eller 

,
bryslvo•·ter, og l underlivet vnr det helt 

andre organer enn på el menneske. Del­
te vesenet er oppfattet som et  kvinne· 
kjonn, men for meg fremsto del som 
Intetkjønn. Jeg tror fil men cr·cl opptak 
fra l!J47, men jeg har Ikke dermed sagt 
at det er et rom vesen som blir obdusert. 
Det har vært spekulert på om det kan 
være genmanipulasjon eller kloning. I 
og med al del eksisterer f i lmopptak av 
lo forskjell ige vesener med identisk ut­
seende. tyder det på al det er en type 
kloning. 

- Hva håper du TV-progra m met kan 
føre til? 

Dagbok 
- J eg håper det fører t i l  at de perso­

nene som var· til slede i Roswell,  slår 
fram og forteller verden hva som er 
sant og hva som er juks. Det vi tren­
ger, er bevis. Vi tør ikke gå god for al 

. fil men skal være av el romvcscn, men 
vi v i l  h n  et !IVnl'. 

- Hvordan bedøm mer du fotografens 
troverdighet? 

- Jeg tror han snakker sant, og jeg 
kan ikke se noen umiddelbar grunn til 
al en 83 år gammel - mann skal ullale 
seg på noen annen måte enn slik han 
oppfattet situasjonen den gang. Han 
førte dagbok og fi lmet alt han så. Han 
har aldri vært interessert i romskip og 
har kun ullalt seg om det han selv så, 
sier Odd-Gunnar Røed. 

I de angivelige Roswcll·opptakene er 

e��k�c���:.0�n11:�d��ltJ�1��c0���a�:v� 
trykk" av to hender med seks fingrer 
p;\ hver h!tnd, noe som skapningene 
som blir obdusert, også har. Rare sym­
boler kan ses på sam m e  del. British 
UFO Rcscarch Association har hen· 
vendt seg ti l  The British Museum for å 
få dem tydet, men de klarte ikke å iden· 
tlrlsore symbolene. 

l l 

l t l . 
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A v  SØLVI WÆRHAUG 
TV 2 viser i kveld et britisk dokumentarprogram om den såkalte Roswell-sa­
ken fra 1 94 7. l en oppsiktsvekkende film bit kan du muligens for første gang i 
historien se bilder av et romvesen. 
Filmen kan være el bevis på at jorden 
har hall besøk utenfra. Er den falsk, er 
svindelen meget omfattende og inn­
bringende. For kopier av de angivelige 
opptakene fra Roswell er solgl lil  TV· 
stasjoner verden rundt. I kveld og l 
morgen vises Channel 4's dokumen­
tarprogram om Roswell-saken over 
store deler av verden. 

Merkelig 
VG har tidligere i sommer sett f i l .  

men som angivelig skal være tall opp 
under obduksjonen av et rom vesen, og 
har i flere artikler omtalt Roswell-my­
sleriel. Del skjedde noe me1·kelig i 
nærheten av Roswell i New Mexico i 
USA i juli H l47. Ifølge flere vitneutsagn 
skal en ukjent gjenstand med fire 
humanoider ( menneske l i gnende vese· 
ner ) om bord hn fa ll ned l amerikaner-

nes mest omfintl ige m i l itære område i 
perioden 2.-4. juli.  

Pressemelding 
Til og med forsvaret bekreftet deler 

av dette; for basesjef oberst William 
Blanchard ved Roswell Arm y Air 
Fleld sendte ut en pressemelding om 
at de hadde vraket av en flygende tal­
lerken! Denne oppsiktsvekkende mel­
dingen ble trykket i Roswell Daily 
Record 8. juli 1947. Senere ble funnet 
ukorrigerl» til  en værballong, og fol·­
svaret la lokk på saken. 

Klassiker 
Roswell-mysleriet er klassikeren 

blan t UFO-historiene, fordi den berør­
te så mange mennesker. Rundt 300 har 
forl:t.ll o m  sine opplevelser, men har 

Ikke hatt andre bevis enn sine egne 
vitnemål. Mange i amerikansk sam ·  
funnsliv h a r  forsøkt å finne ut av sa· 
ken. 

Topphemmelig 
Blant disse er tidl igere senator og 

presidentkandidat Barry Goldwaler, 
som uten hell prøvde å kom m e  til  
bunns i saken. US Air Forees siste rap­
port om hva som egentlig falt ned nær 
Roswell, kom i 1994, og der heter det 
seg at del ikke var en værballong, men 
en topphemmelig spionballong. 

Rapporten kom eller sterkt påtrykk 
fra kongressmannen Sleven Sch iff og 
Kongressens etterforskningsorgan, 
General Acounting Office. 

TV 2 22. 1 0  

FV& RADI0 /12 tlJ 

Tre av 
vesenene 
var i live 

A V  SØLVI WÆRHA UG 
Vesenene skrek fremdeles, og 

da vi nærmet oss, skrek de enda 
høyere, skriver den pensjonerte 
filmfotografen Jack B. i en rapport 
om Roswell-saken. Ifølge Jack B. 
var tre vesener i live da forsvaret 
kom til ulykkesstedet i New Mexi­
co i 1 947. 
VG er blant de første som har fått til­
gang t i l  Jack B.s rapport, og her følger 
deler av hans beretning. Jack B. skal ha 
arbeidet som profesjonell f i l mfotograf i 
det amerikanske forsvaret fra 1942 til  
52. 

For to år siden solgte han en del film­
opptak til det britiske selskapet Merlin 
Group. Adm. dir. Ray Santllll i selska· 
pel er overbevist o m  al materialet er 
ekte og at det viser et fremmed rom­
skip og romvesener. Jack B. skal l dng 
være 83 år. Hans Identitet beskyttes an· 
givelig for at familien ikke skal kom me 
i pressens søkelys. 

I sin rapport skriver Jack B. al job­
ben målte være viktig, for han hadde 
mole med to generaler ph samme da�. 
Gene1·al M c M ullan beordret ham til  
ulykkesstedet sørvest for Socorro ( ca. 
20 mil fra Roswe l l )  i New Mexico for A 
fi lme alt l området. General Tooey fOI·­
talte at det var et russisk spionfly som 
hadde krasjet. 

- Heten strålte 
Jack B. fløy til  Roswell sammen med 

en gruppe offiserer og mannskap. Fra 
Roswell ble de fraktet på landeveien til  
ulykkesstedet som var sperret av da de 
kom d i t. uAllerede fra starten var det 
lett å se at dette I k ke var noe russisk 
splonfly. Det var en stor skive, en ufly­
gende tallerken», som l å  på ryggen, og 
heten strålte fremdeles fra bakken 
rundt den», skriver han. 

På grunn av brannfaren bestemte de 
seg for å vente med å gjøre noe til heten 
avtok. •Dette ble vanskeliggjo1·t av 
skrikene til de rare vesenene som lå 
ved fartøyet. Hvert av dem hadde en 
boks som de holdt i med begge armene 
og presset den mot brystet. De ba1·e lå 
der skrikende og holdt i boksene.» 

I sekstiden om morgenen hadde he­
ten på ulykkesstedet avtatt såpass at 
de mente det var forsvarlig å nærme 
seg vraket. uVesenene skrek fremdeles, 
og da v i  nærmet oss, skrek de enda høy­
ere. De beskyttet boksene sine, men vi 
klarte å få en løs elter et fast slag med 
geværkolben i hodet på det ene vese­
net.» 

Ble slept avsted 
uDe t.o:-e vesenene ble slept av sted og 

sikret med tau og tape. Det andre var 
allerede dødt. Det medisinske teamet 
var uvillig til å nærme seg disse vese­
nene, men siden noen av dem va1· skll ­
det, hadde de i k ke noe valg». Jack B. 
mener at vrakgodset så ut til å stamme 
fra utvendige sløllebjelker til en veldig 
liten tallerken som var plassert på un­
dersiden av fartøyet. 

u Etter tre dager kom et fullt team fra 
Washington og besluttet å flytte vrakel. 
Inne i vraket var atmosfæ1·en svæ1·t 
tung, og det var umulig å oppholde seg 
der lenger enn noen få sekunder uten å 
føle seg svært syk. Derfor ble del be­
sluttet å analysere vraket på basen, og 
det ble fraktet til Wrighl Patte1·son ... 
skriver han. 

Filmet obduksjonen 
I tre uker arbeidet ha.n med vraket 

før han fikk i oppdrag å filn1e en obduk­
sjon. Siden vesenene kunne være s m i t­
lefarlige, måtte han iføre seg beskyttel­
sesdrakt. Dette hindret ham i å håndle· 
re kamera ordenlllg, og under arbeidet 
tok han av seg drakten. Ifølge hans ,·ap­
port var han med på de lo forsle obduk­
sjonene i juli 1947, og ble bedt o m  å fil­
m e  den tredje nesten to år etter l mai 
1114!). 

Fotografen skal ha tatt flere hundre 
ruller med film i forbindelse med Ros· 
well-saken. De aller fleste ble sendt til 
Washington, men filmruller som krev­
de spesiell bearbeidelse, la han til side. 
Til tross for gjentatt purring ble disse 
rullene aldri hentet og lå hos ham inntil 
for to år siden. 
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MYSTERIET: 8. juli · kunne VG som første 
norske avis bringe bilder av det som skal være 
en obduksjon av et rom vesen. Nå har TV 2 
kjøpt rettighetene til en dokumentar om mys­
teriet. 

l J 3. 

Av LASSE GIMNES 

VG viste deg de unike bildene - pao T 2 nå kommer TV -dokumentaren. 
TV 2 har kjøpt rettighetene til 

verdenspremieren på filmen som omhandler det så­
kalte Roswell-mysteriet. 

Den klassiske UFO- og romvesen-hi­
storien fra USA skal ha funnet sted i 

New Mexico for snart 50 år siden -
og britiske Channel 4 står bak do­

kumentaren. 
- Vi kommer til å sende pro­

gram met mandag 28. august, si-
er informasjonssjef Arve 

Løberg i TV 2. 

Lokk på saken 
Sølvi Wærhaug skrev om 

denne klassiske UFO-histori­
en 8. juli i år: 

ccFørst gikk det ut en mel­
ding om at man hadde fun­
net vraket av en flygende 
tallerken i Roswell i New 
Mexico, USA, 2. j ul i  1947. 

Deretter begynte ryktene å svir-
re om at man hadde funnet likene av 

fire såkalte humanoider - eller menneske­
lignende roboter. Så la amerikanske myn­
digheter lokk på saken ... 

VG oUentligJtiorde den gang bildene som 
ble tatt under selve obduksjonsprosessen. 

- Dokumentaren er på 53 minutter. Den 

inneholder blant annet fil m ­
opptak etter d e n  angivelige 
UFO-styrten, sier Arve 
Lø berg. 

Nye intervjuer 
- Dokumentaren inneholder 

bilder fra stedet samt det som 
skal være bilder fra obduksjo­
nen av vesener som ble funnet, 
forklarer informasjonssjefen. 

- Dokumentaren inneholder 
også gamle og nye intervjuer i 
forbindelse med mysteriet. 

Og dermed har TV 2 en fin 
start på en merkverdig 
TV-høst. 31. august starter 
nemlig «X-Files" opp igjen 
med nye episoder på TV 2. Da 
er det fare for at det dukker 
opp enda flere UFO'er og rom­
vesener. 



ROSWELL· 
MYSTERIET 

• Roswell-mysteriet 
er kanskje verdens 
mest oppsiktsvek· 
kende UFO-historie. 
Rundt 300 personer 
hor fortalt om sine 
opplevelser rundt 
mysteriet. 
• 1  juli 1 947 skal det 
ha skjedd noe ufor· 
klarlig i nærheten av 
Roswell i New Maxi· 
co, USA. Ifølge flere 
vitneutsagn skal en 
ukjent gjenstand med 
fire menneskelignen· 
de vesener ha falt 
ned i et ømfintlig mi· 
litært område mel· 
lom 2. og 4. juli dette 
året. 
• l he lgen var det 
verdenspremiere på 
dokumentaren som 
viste bilder av et 
romvesen. TV 2 
sendte filmen i går 
kveld. 

mener V<3-eksper1:er 
Hva skjedde i ørkenen utenfor Roswell, New Mexico, 
denne julidagen i 1 947? 
Delte spørsmålet tok gårsdagens 
TV 2-dokumentar for seg. Histori­
ens mest berømte UFO-påstand 
har vært gjenstand for både seriøs 
forskning og mindre profesjonell 
synsing. 

VG ba et ekspertpanel si sin me­
ning om filmen. Alle var enige om 
at noe hadde skjedd, men skepsi­
sen dominerte - også etter gårs-
dagens dokumentarprogram. 

· 

Sterilt 
- M i ljøet var så. sterilt at fil men 

kunne vært tatt opp når som helst, 
sier amanuensis Arne Pedersen. 
Etter å ha sett TV 2s dokumentar· 
program o m  Roswell-mysterlet, 
kan han Ikke datere den lil le film· 
biten som angivelig skal vise opp· 
tak fra 1947 av et romvesen. 

Arne Pedersen arbeider ved Det 
norske filminstituttet, og har re­
staurert film i snart 40 år. 

- Det hadde vært veldig viktig å 
få filmen analysert. Hos Kodak 
ville de med en kjemisk analyse 
kunne finne ut når filmen er pro­
dusert. Det er ikke noe problem, 
for den kjemiske bærebasen i lllm 
er forandret siden 1947. 

Det var ingen detaljer i bildene 
som kunne indikere når de var 
tatt. Det var også vanskelig å da· 
tere filmen ut ifra de draktene de 
hadde på seg. Hvis opptaket er 
tatt med 16 mm utstyr og håndka· 
mera, burde det bli et bra opptak. 
Fotografen har Ikke tatt høyde for 
at det var veldig lyst l rommet, og 
filmen ble overeksponert. 

- Kan opptaket være ekte? 

- Det kan godt være en dukke i 
plast eller gum m i  eller et mennes­
ke som er misdannet. Alt lar seg 
arrangere hvis man går inn for 
det, uten at jeg sier det er gjort i 
dette tilfelle. Amerikanerne er 
spesialister i «special effects». 

Apent sinn 
- Jeg har et åpent sinn, rommet 

over oss er uendelig, og det er for­
ferdelig t•art hvis det ikke skulle 
finnes andre bebodde planeter. 

- Etter å ha sett hele program­
met, er jeg tilbøyelig til å være 
enig med dem som hevder at dette 
kunne være et militært eksperi-
ment som gikk galt, sier Arne AR1lANGII!JlT" 

· 

Pedersen. 
· 

51 • - På meg virket det som om dette kunne være c 

Tynne 
Sivilingeniør Erik Tandbergs første reaksjon på do­
kumentarprogrammet er at dette var tynne greier. 
- At det først kom en used­
vanlig dum pressemelding 
om en UFO som var landet 
og som senere ble trukket 
tilbake, kan virke trover­
dig. Slike ting var så hem­
melige på denne tiden at 
dette var en troverdig 
fremgangsmåte. Noe helt 
annet er at jeg ikke tror det 
er mulig å hemmeligholde 
noe av en slik størrelse l så 
mange år, uten at noen av 
de tilstedeværende ville 
sprekke, sier Tandberg, 
hvis skepsis også bygger 

på vitneutsagnene. 
- Sersjanten her var jo 

hundre prosent sikker på at 
denne personen hadde bare 
fem fingrer. Vi så tydelig at 
det var seks, ergo var det to 
forskjellige personer, sier 
han. 

- Jeg synes dessuten det 
er rart at det plutselig skul­
le dumpe noe rett ned l vår 
midte fra verdensrommet, 
uten at vi på forhånd hadde 
fått noe som helst av signa­
ler, for eksempel via radar, 
mener Tandberg. 

-g re1er 

MLEil: - Her er vitner som forteller vel­
dig like historier, sier Erik Tandberg om 
Roswell-filmen. Han mener dette er typisk 
for bløflhistorier. 



.mgert, .sier amanuensis Arne Pedersen om den såkalte Roswell-filmen. 

I ngen satell itt 
- Speku lasjonene o m  
at d e t  v a r  e n  satell itt 
som ral t  ned, kan ial l ·  
fal l  ikke stemme. Den 
første satellitten kom 
i k k e  før ti ;'u· senere. 

Del sier for·skf')r Tc1·· 
jc Wahl ved Forsva­
rets forslm ingsinsli­
lu ll. 

Del forcgildt en 
voldsom aklivilcl r·cll 
eller· krigen med utvik­
ling av nye våpen og 
teknologi i dcllc områ­
del. M en ·del gikk som 
sagt yllcrl igcrc 1 0- 1 2  
å r  f ø r  man fikk ulvik­
let en salcllill som 
kunne gå i bane - el 
:u·beid som for· ovrig 
var høyt prlorilerle 

oppgil vcr både i USA 
eg Sovjetunionen, sier 
Wahl,  som kaller doku­
mentarprogram met el 
spennende populær­
progr·am .  

SKEPTISK: 
Forskeren Ter­
je Wa ll / CI'JVi­
ser blankt al 
det kan hn vært 
en satellitt som 
falt ned. 

Kan 
- Jeg ser frem t i l  
å f å  fil men klas­
sifisert fra labo­
ratoriet. Hvis 
svaret er at fil­
men er· fra l!lG7, 
så er· del bare 
j u ks og fanteri, 
sier Odd-Gunnar· 
Rocd, leder av 
UFO Norges rap­
portsenlral. 

Han vil være 
fors iktig med å 
trcklte forhaste­
de konklusjoner·. 
Det kan være rik­
tig - det kan væ­
re hell gall. 

- Jeg ser ikltc 
bort ifra al del 
kan være reell. 

vcere 

TRENGER MER 
DA TA: Odd--G-un­
nar Røed ved 
UFO Norges mp­
porlsenlm.l. 

Jeg ser nå frem 
til  oppfølgeren. 
Jeg har lidliger·e 
sett en original­
versjon i Eng-

reelt 
land. Eller d e n  
s a l l  j e g  igjen 
med el hell annet 
inntry k k, sier 
han. 

- Men del var 
el par ting jeg 
savnet i fil men. 
Vesenet hadde 
ingen navle, hcl­
lcl· Ingen br·ysl­
vol·tcr. Del gildt 
ikke frem av fil­
men, sier Rocd. 
som ikke var for­
noyd med kom­
mentarene i do­
lmmcntarcn. 

- J eg savnet 
også bilder fra 
den andr·e obduk­
sjonen. 

Ble ikke 
klokere //5 

FORTSATT 
SKEPTIKER: 

Forfat ter Willy 
Usta.d mener a t  

progra mska­
perne bak do­

kumenta ren 
o m Roswel/­

mysleriet ikke 
helt lln.dde 

gjort leksa si. 
Foto: 

lHOR NIELSEN 

Jeg ble ikke spesielt mye klokere av 
denne filmen, sier forfatteren Willy Ustad, 
som har studert Roswell-mysteriet inngå­
ende i fire uker i forbindelse med sin siste 
bok, «Jaget vilbl. 

- For det første var det a v v i k  i vi lncfor­
klaringcnc til  fotografen og de som var 
pil. åsl!)dct om noen var i l ive. Det var 
også forskjell  på v i tncutsngncnc om an­
tall fingrer på l ikene, sier· Ustad. 

Utsagnene om slmTclsen p!t g-jenstan­
den som hadde krasjl<1ndel, skutTer· og­
så, mener han. 

- Vrakfcllct ble beskrevet som en 
fure som en så l i ten gjenstand il;ke kan 
ha laget. Heller ikke kan den ha l n gl 
igjen så mye vrakgods, mener Ustad, 
som derimot mener del finncfi en syk­
dom som kan fork lat·c de cvcnluc- l le c le­
for m i lelcnc som de obduserte l<roppene 
hadde. 

- Cilrpenler·s syndrom l;an være en 
m u lighet, tror Ustad, som i m i d lc t·li r l  
mener at noe m å  ha skjedd ved Roswel l  
denne dagen. 

- Del må ha vært el fly. ing-en v;er·ba l ·  
long. P å  d e n  annen s ide er· a m et·ii<:J ner­
ne svært stolte over sin flyhistorie. og 
det finnes vel knilpl i dag den hislor·ien 
o m  fly fra den tiden som fremdeles er 
hemmeligholdt, sier h a n. 

Forfalskning 

IKKE 
OVERBEVIST: 

Profes8or Inge 
Morild tro1· at 

filmbildene va1· 
en forfa /.vkning. 

foto: liNE MØllER 

- Jeg tror det er en forfalskning! Det sier 
Inge Morild, som er professor i rettsmedi­
sin og spesialist i patologi ved Universite­
tet i Bergen. 

Morild ble i k ke overbevist av TV 2-Ci l ­
mcn. 

Han salt spent og fulgte med på den 
o m talte dokumcntarfi l m.cn, og .selve 
programmet syntes han var bra. 
- Vi har to mul igheter. Enten er· det en 
forfalskning. Hvis det i kke er en for·­
fn lskn i ng, er· del noe vi i l<ke vel hva er. 
Jeg tror il l det er en forf:t l s lm i ng. sier 
I nge Mori ld . 
M01·ild synes d e l  vnr spennende TV, 
men fi l m bi tcn ha dde sine lda r·e mil ng'­
lcr. 
- Vi fikk se for lwrtc g l i m t  til  å lmnn e  
gjorc oss opp en m ening om salten. Jeg 
h a r  i m idlertid n ldr•i sclt  noe l ignende -
og jeg h a r  sett en del, s i er· p1·ofcssorcn. 
- På forhånd lcnltle jeg al d e l te kunne 
vær·c en form for gene t i s k m i sd:J nnelsc, 
men jeg synes kroppe n v i r·l;el for· vol<­
sen til det. Eller·s fikk v i  se for· l i te t i l  
selve obdul<sjoncn. De l vn r· i k k e  m u l i g  å 
se noe t i l  de indr·c or·ganer·, sier· Inge 
Morild. 
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<<X-Files>> 

Av JAN ESPEN BERNTSEN 

l kveld er FBI-agentene Fox Mulder og Dana Scully tilba­
ke med nye uforklarlige fenomener i «X-files» på TV 2. 
·sakene som tas opp i den populære 
serien er angivelig hentet fra FBis 
arkiver, de såkalte <<X-files)), hvor 
det finnes rapporter om uforklarlige 
fenomener. . 
VG spurte tre nordmenn som er opp· 
tatt av temaer i grenselandet til det 
uforklarlige, om de ser på <<X-files)), 
og hva de synes om serien. 

Ingen av de spurte er villige til å 
satse sparepengene sine på sann· 
hetsgehalten i <<X-files'' •  men følger 
likevel med på serien. 

Før sommerferien ble <<X-files'' 
gj ennomsnittlig sett av over 600 000 
nordmenn hver uke, noe som gjør se­
rien til TV 2s hittil største suksess på 
seriefronten. 

FBI-agentene Dana Scul ly og Fox 
Mulder i Gillian Andersons og David 
Duchovnys skikkelser er blitt kultfi· 
gurer. 

34 nye episoder 
TV 2 har kjøpt inn 34 nye episoder i 
serien. De 13 første hører til serien 
som ble vist før <<X-files'' tok som· 
merferie. De 21 resterende produse·· 
res for tiden i Vancouver i Canada. 

Hva handlingen i disse episodene 
blir, er en godt bevart hemm elighet, 
men det er helt sikkert at Scully og 
Mulder fortsatt leder etterforsknin· 
gen. 

TV2 2 1 .45 

er ves. � l/�� 1 5', 

May Grethe Lerum, forfatter av bokse­
rien «livets døtre» 
- Jeg følger med på <<X-files''•  og j eg 

LIK NULL: ­
Troverdighe­
ten til <<X-fi­
les» og FBI­
agentene Fox 
Mulder og 
Dana Scully 
er lik null, 
mener Ole 
Johnny Bræn­
na i UFO-
Norge. 

Ole Johnny Brænna, 
UFO-Norge 

- Troverdigheten til «X-files'' 
er lik null. Serien bruker ele· 
menter og rykter fra UFO-fol· 
klore, men har lite med virke· 
ligheten å gjøre. 

- FBI hår riktignok frigitt 
1 700 sider om UFO'er, men «X· 
files'' har aldri tatt opp noen 

' saker fra dette materialet. 
UFO-rapporter er vanligvis 
ikke særlig spennende greier. 

- Men jeg ser på 
.. 

<<X-files'' og 

liker best de episodene hvor det 
er mye psykologi involvert. 
Romvesener ,er i kke noe for 
meg. 

- Det kan kanskje være snev 
av sannhet i fenomenene i seri· 
en, men slik de blir fremstilt 
blir det ikke troverdig. 

- <<X-files'' er godt laget un­
derholdning om temaer folk er · 
interessert i, og det er greit 
nok, mener May Grethe 
Lerum. 

har stor glede av det, sier Ole 
Johnny Brænna i UFO-Norge. 

Olav Brennsund, sekretær i 
Norsk Parapsykologisk Selskap 
- Jeg har sett et par episoder, 
og må si at måten paranorma· 
le fenomener blir presentert på 
i «X-files'' •  er sterkt preget av 
ønsket om å underholde, og vir· 
ker kunstig. 

- Det er overdramatisert, 
mener Olav Brennsund i Norsk 
Parapsykologisk Selskap. 





Foto: NPS 

L gammelmodig og søt som 
E.T., fremstår den intelli­
gente boblen i Alien-filme­

ne skremmende og motbydelig. 
Begge er filmverdenens ytter­
punkter av utenomjordiske, intelli­
gente vesener. Filmer som skal 
fascinere, skremme - og selge 
godt. 

Hvor mye hold er det i slike 
fremstillinger? 

Selv alle som benekter UFOer ­
og vesener om bord i disse - på 
det kraftigste, tror at det finnes 
massevis av planeter med egen­
skaper som fremmer utviklingen 
av teknisk avanserte sivilisasjoner. 

Et nøkternt regnestykke, der 
mange usikre momenter er fra­
trukket, beregner at det finnes en 
mil l ion pl.aneter - ikke så ulik Jor­
den - bare i vår egen galakse, 
Melkeveien. Da er forutsetningen 
at bare en av hundre millioner 
stjerner har en slik planet. 

Med slike antall kan vi bare ane 
hva som totalt kan finnes av uten­
omjordiske sivilisasjoner totalt. 
Det finnes myriader av andre ga­
lakser i universet. Det blir så 
svimlende at det er tilstrekkelig å 
holde s«&.;:'_til Melkeveien - altså 
det næfftteRe.· '>  

Science fiction-bøker o g  -filmer 
har påvirket hva og hvordan vi fo­
restiller oss "aliens". et engelsk 
ord for utenomjordiske intelligen­
te vesener, som er på full fart inn i 
norsk dagligtale. 

Vi serveres spennende fortel­
linger preget av eventyr, visjoner 
eller katastrofer. Det er gjeme en 
helt og hans kvinne som kommer 
ut av de onde vesnenes fangen­
skap eller får sprengt planeten de­
res til slutt (hvem er da de egentlig 
onde, forresten?). 

Men hvordan skal man kunne 
forestille seg dem? 

Mange muligheter 
Dersom det finnes intelligente ve­
sener andre steder enn på Jorden, 
er det svært lite sannsynlig at de 
l ikner, for eksempel, E.T. 

Først må vi ta stilling ti l  hva 
slags steder de har ul\•iklet seg på. 
Vann er grunnleggende for utvik­
ling av jordisk liv. Det samme er 
temperatur: Ikke for varmt, ikke 
for kaldt og en viss stabilitet over 
tid. 

Planter og fotosyntese er ut­
gangspunktet for mat. Levende liv 
trenger drivstoff (mat, drikke) for 
å opprettholde livsfunksjonene. 
Verbal kommunikasjon er nødven­
dig. 

seg så lenge man regner med be­
bodde, Jorden-likne'nde,-planeter. 

Men er vår type intelligent l iv 
det eneste sannsynlige? 

Svaret er et klart nei. Den frem­
ragende amerikanske forfatteren 
av populærvitenskapelige boker, 
Stephen Jay Gould, skriver i Won­deJful Life at alle viktige vende­
punkter - både feilgrep og sukses­
ser - i utviklingshistorien skyldes 
ulykker. 

Han er sikker på at dersom ikke 
en asteroide hadde kollidert med 
Jorden for 65 mill ioner år siden og 
gjort ende på halvparten av alle le­
vende vesener, ville dinosaurer el­
ler helt andre vesener dominert 
Jorden, og ikke mennesket. 

Lærdommen er at utviklineen 
av mennesket bare er en av uhyre 
mange veier for evolusjonen. 

Like el ler u l ike? 
Anrropofuger. Ordet høres ut som 
en type "aliens", men betegner 
forskere som bestemt mener at 
ingen utenomjordiske vesener lik­
ner mennesker. 

Grunnen er at for mange unike 
begivenheter har skjedd under Jor­
dens utvikling ("uhell" som aste­
roider, istider og liknende). Utvik­
lingen må derfor ha skjedd anner­
ledes i universet - til tross for de 
samme grunnstoffene på enhver av 
de andre Jorden-liknende planete­
ne i Melkeveien. Liv kan i ut­
gangspunktet oppstå på mange 
måter, tror disse forskerne. 

Andre forskere mener at ''ali­
ens" kan likne oss mennesker ean­
ske mye. De legger vekt på like 
grunnstoffer, like kjemiske forbin­
delser. likt DNA og lik kjønnet 
formering. Munn, øyne, armer og 
ben som kan minne om et mennes­
ke blir resultatet. Men selv her er 
det rom for flere utviklingsveier 
og variasjoner. 

Utenomjordiske vesener med 
avansert teknologi kan ha kommet 
mye lenger enn oss. Man har fore­
stilt seg at de kan forflytte seg hur­
tigere enn lyset og anvender andre 
energiformer - men uten å begrun­
ne hvordan eller hva. 

Jordliknende planeter kan være 
skapt lenge før vår egen, og der­
med kan tekniske sivilisasjoner ha 
eksistert i lengre tid og ha kommet 
betydelig lenger i utvikling enn 
vår egen. 

Eller kortere, om skapningene 
har hatt en annen og langsommere 
utvikling enn våre egne såkalte 
tekniske revolusjoner. Og enda 
mer spennende: Hvilken gud tror 
de på? Har de moral? Har de slut­
tet å føre kriger - eller har de kan­
skje utslettet hverandre for mange 
hundre tusen år siden? 

• 

MYSTERIET 

Den 2. jul i  1 947 skal en 
UFO ha styrtet nær 

byen Roswell i New Mexi· 
co. Fire humanoider ble 
funnet om bord. De ble un· 
der streng militær bevokt· 
ning brakt til obduksjon, er 
det hevdet. Påstanden har 
fått ny aktual itet etter at det 
i sommer ble presentert 
bilder fra en film som viser 
vesener som neppe er av 
denne verden. 

Den påståtte humanoi· 
den på bildet er ett av de 
fire små vesnene, etter alt 
å dømme av hunkjønn, og 
med en stygg flenge i høy· 
re ben etter krasjet. 

Eksperter hevder at fil· 
men er ekte og kan stam· 

me fra 1 947. Filmen ble tatt 
opp av en pensjonert film· 
fotograf som arbeidet for 
det amerikanske luftvåpe· 
net fra 1 942 til 1 952. 2. jul i  1 947 ble han sendt 
på oppdrag for å filme 
vrakrestene på ulykkesste­
det og kort tid senere også 

,obduksjonen av de· merke-
lige vesenene. 'Medisinske 
eksperter påstår at vese­
nene som vises på filmen 
ikke er mennesker. Er fil­
men svindel, er den for­
bløffende godt utført. De 
aller fleste filmeksperter 
hevder imidlertid at filmen 
er ekte og at omgivelsene i 
obduksjonsrommet stem­
mer godt med året 1947. 

25 8 
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En voksen og ftre barn som var på skitur ved Repvåg søn­dag ettermiddag, så litt over kl. 16_ en flygende gjenstand som I stor fart kom fra sør-vest. · 

· Gjenstanden var �valt' egg� · -�onnet og de kurine tydelig se lldmørja som kom ut bak. Da den kom i nærheten av Rep­våg, stoppet den opp og sto helt stille og de kunne se det lyse ut av åtte rør i akteren­den. 
En av guttene ble så redd at 
.
han gjemte seg bak en . stem . 

. 
Lensmannen i Nordkapp s

.
ttller seg skeptisk til bisto­neo. 

11. februar 1955 

�----�-_.......-� .. .. ,.-,- -· -------) < 
� � -.._ _,_...,.._ ____ _.._ 

� - Mystisk ballong · 

.· forsvant i Rømskog ' ·  

.HALDEN (NTB): Politiet 
· tror ikke det var mennesker 

· ·· om bord l luftballongen som 
forsvant 1 Rømskog i Øst­
fold søndag kveld. Flere vit­

" ner så ballongen dale mot 
bakken l en røyksky ved 
20 .• 5-�iden. De sler at det 

lkke var noen kurv til A opp­
holde seg l under ballongen. 

Det var en famllie fra 
Rømskog som først rin� 
politiets nødtelefon søndag 
kveld og fortalte at de på 
lang avstand hadde sett en 
luftballong . 
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� i U MMARY OF POINTS IN PHYSICAL RESEARCH ON F1l.M DA TING 

by Bob Sh$11 

P . 02 
� u v ;:  

The edg e code markings on the film, a square fol lowed by  a tri�ngle, immediately 

fcllowin � the word KODAK ind icate film manufactured in 1 927, 1 947, and 1 S67. 

Kodak c hanged the system to a three-symbol code in the aarly 70s, so this co de 

was not used in 1 987. 

Rim is r 1ade of a light sensitive photographie emulsion �ated onto a flexible 
film bas �. In 1 927 the film base was cellulose nitrate, a high ly flammable material 
which w !S disocntlnued and replaced with ace�te. All film coated on to acetate 

base Is 1 eferrecl to as "safety fllm11 because it does not spontaneously eombust. 
In 1 947, the fi lm base used was acetate proplonate, o ne of the original safety film 

base me te ri als. By 1 967 ��t3te propionate was no Jonger in use and had been 
replaccd with triac�ate. The "RosweU film u has acetate propionate base. 

The "Ro: twell film" l$ on Cine Kodak Super XX HiQh Speed Panchromatic Safety 
FHm, a fi lm type introduced in the early 40s (Kodak doesn•t know øxact year) and 

dlseo nti1 1ued in 1 956--57, whQn all fi lm types were disoontinuød and replaced with 

new typ� s which were processed In new high temperaturo, more �u stie 

chemiea s. Flfm made prio r  to 1 957  can not bo prcperly processed' in later 

che.micai $. 
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Super X: C film  was a high speed fi lm designcd for photography indoors or  

outdoor: 1 in dlm light. Because of  i ts high sensitlvity, i t  had � very short shelf l ifo 
and detE riorated rapidly prior to processing. Ba sed o n  ffle stated very short shelf 

l ife and 1 he high quality of the images on the "Roswel l film11, it is my eonclusion 
that the · ilm was exposed and processed whi le sti l l  quite tresh. My educat� 

gue.ss is wlthfn two years of mO!'lufacture, 

It would )e Impossible to take u n !Xposed Super XX fi lm from 1 947 and ex�ose it 
today an :f get sny sort of usabre image. The film would be heavily fogged from 

co":;mic r rdiat1on by now. Hfgh spaed (high sensltivity) films are much more 

sensitive to cosmic rays than srow (low sensitivity) flfms. 

l tind the physloaJ charact�ristlcs of the 1 1Roswen film" and the characteri��' of 

the i mag: � on the film to be totalfy eonsi$1tnt with 1rlm manufactu red, expoaed 
r.and proc �Qd in 1 947. 

ENTl RE [ IOCUMENT COPYRrGHT (C} 1 995, Bob Shell ltd. May not be 
reproduc �d in a ny manner wlthout permlsslon. 

'11.: v v .>  
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TB .E CAMERA MA N ' �  �TORY 

Cfe.[ation; ANVIL � Now kn_pwn as the Roswell TnciMnt 

l joincd the forces in March of 1 942 and left in 1 95'2.  The ten year:. I :>IJ�IJt :i�rving my 
country were same of the best years of my life. 

My father was in the movie business. which mcant he had good knov.:ledge about the workings 
of cameras and photography. For this reason l believe T passed a medical that would not 
normally allow me in, due to Polio a.s a child .  

After my enrolment and training, I w a. s  able to use my camera skills and became one of the 
few dedicated cameramen in the forces. I was sent to many places. and as it wa� war time. I 
fast leilmt the ability of filming under difficult circumstances. 

I 'Hill not give more detail on my background, only to say that in the fall of 1 944 ,  1 was 
assigned to Tntellig�nce, reponing to the Assistant Chief of Air Staff. I was moved around, 
dependinG c m  the as.c;ignment nuring my timl'., T tilmed a great deal including the tests at 
V.'hite Sands (Manhattan project!Trinity). 
I rememher very clearly rt\;eiving the call to go to Whlte Sands (Roswell). I had not long 
rt'.t� ;ned from St. Louis, Missouri where I had filmed the new R.amjet ("Linle Henry''). ir was 
Jut.e l St whc.n McDonald asked me to report to General McMullan for a special assignment . I 
h . . d had no experience of working with �-1cMullan but after tal king to him for a few minutes, I 
knew that I wou1d never wish to be his enerny. McMullan was straight to the point, no 
messing. I was ordered to a crash site just south�west of Socorro. I t  was urgent and my brief 
was to film e\'erything in sight, not to leave the debris unt il it had been removed and I was to 
have access to all areas of the site. lf the commander in  charge had a problem with that. I was · 

told to get them to cnll Mr.Mullan. A few minutes after my order$ from McMullan, I received 

the same insi"-�\-tions from Tooey, saying it was the crash of a Russian spy plane. Two 
Generals in one da. y, this  job was important . 

I flew out from Andrews with si�teen other officers and per�onne� mostly medical. We 
anived at Wright Pa.tterson artd col lected more men and equipmcnt. From there. we flew t o  

Roswdl o n  a CS4.  

When w e  got to Ro�well, w e  were transported by road to the s i re  Wlten we arrived, the sit� 
had a.lrcady been cordoned otf From th� start it was pl<ti n  (u :;� this was no Russian Spy 
Planc. Jt Wil.S a large disc "Flying Saucer" on i ts  back, wit h heat still radiating from the ground 
around it. 

The commander on site handed over to the SAC medical team who \vere still waiting for 
Kenney to arrive. However, not bing had been done as everyone was just waiting for orders 

It was decided to wait until the heat subsided before moving in as fire was a significant risk. 
Thi� wa s made all  the worse by the screams of the Freak creatures that were lying by the 
vehicle. 
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\\'hat in gods name the were, no on could tell, but one things for sure, they were Circus f reaks, creatures with no business here. Each had hold.

'
_of a box which the y kept ho ld of in both anns dose to their chests. They just lay tfiert: cryio'g, holding t hose boxes. 

Once my tent bad been set up, I started filming immediately, first the vehicle, then the sir� and debris. At around 06.:00, it was deemed safe ro mave in. Again, the freaks were still crying and wh�n approached, they screamed even louder. They were protective of their boxes, but we managed to get one lose with a firm strike at the head cf a Freak with the butt of a rifle. 
The 3 f;�aks were dragged away and �ecured v.tith rope aud tape. The other one was a lready dead. The medical team were reluctant at· first to go near these Freaks, but as somo were injuced, they had no choice. Once the creatures were coll�cd, the priority was to collect all debris that could be removed easily as there was st i l l  a risk of fire. This debris seemed to come from �'tterior struts that were supporting a ve1y small disc on the underside of the craft which must have snapped off when rhe disc tlipped over. The debris was takcn to tent stations for logging, then loaded onto trucks. After thrce days, a fu l l  tea:h fmm Washington came down and the decision was taken to move the craft. Inside it, the armosphere was very heavy. It was impossible to stay in lenger than a few seconds without feeling very sick . Theretbre, it was decided lo 1\na lyse it back at base, �o it was loaded onto a flattop and taken to Wright Patterson, which is where I joined it . 

I stayed a t  Wright Patterson for a further three week.s, working on the debris. I was thcn to ld to repot1 t o  Fort Worth (Dallas) tor the tilrniog of an Autopsy. NonnaJly, l would not have a probl«:rn with this,  but it was discovered that the Freaks may be a mc:dical lhreat, therefore .. I was required to wear the same protective suits as the doctors. It was impossible to handle the camera properly, loading and focusing was very difficwlt. In fact, against orders, l removed my su i t  during the t1Jming. The first two Autopsy's took place in Jul y 1 94 7 .  
After filming, 1 had several hundred re�ls .  T separated problem reels which requirecJ special att�ntion in processing (these l would do later). The first batch was sent through to W:1shington and l processed the remainder a few days later. Once the rcmainlng rcels had been ptocessed . T contacted Washington to �rran15c: collection of the final batch. Incredibly, lhey never came to  �ollect or arrange tnmsponation for them. l called many times and t l11.:n just gave up. The footage has remained with me ever sif!c.e. 

In Miy of 1 949, J was asked to film the third Autopsy. 





ROSWELL 
the origina l  u ncut raw footage 

Available on video for a limited period only 
This video tape contains al l  the viewable material taken from the reels of film we received 
from the man we believe was the Roswel l  cameraman, the tape is protected by Macrovision 
and may not be copied. 

There has been much controversy about the existence of the material, it's content and it's 
quality. A great deal of authentication research has been completed, details of which are 
also contained on the tape. We ask you to consider the evidence carefully and then draw 
your own conclusions. 

Please note there are l imited copies of this video avai lable, please order early to avoid 
disappointment. Al l orders placed by July 3 1 st wi l l  be guaranteed del ivery by the 28th 
August. Thereafter del ivery wil l  be within 28 days of receipt of order. This does not 
affect your UK statutory rights, which applies in UK on ly. We may contact you with other 
interesting and related products/information. lf you do not wish to be contacted, 
please tick this box. D 
We must however draw your attention to the following: 
1 .  Whilst the film stock has been verified as manufactured in 1 94 7, we cannot currently warrant that 

the contents were tilmed in 1 94 7. 
2. Although our medical reports suggested that the creature is not human, this cannot be verified. 

3. Although we have been inforrned that the footage emanates from the Roswell incident, this has 

not yet been verified. 
4. Please note due to the origins of the film, the footage is not up to broadcast quality. 

The Roswell Footage video is protected by Macrovision to prevent unauthorised 
copying which is strictly prohibited. ORDER YOUR COPIES NOW! 
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UK PRICE incl . P&P & VAT t33.00 OVERSEAS PRICE incl. P&P 
TICK YOUR FORMAT OPTION QUANTITY Total number of copies 
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